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Σελ 4 και 5 
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Σελ 13 
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βαθμούς Κελσίου
Σελ 18 
«Το αποτύπωμα της δουλειάς που έχει κάνει η ΗΔΙΚΑ είναι ορατό από 
όλους τους πολίτες» - Επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργεί-
ου Ψηφιακής Διακυβέρνησης στην ΗΔΙΚΑ ΑΕ
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Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για τα «Βραβεία Natura 2000» του 
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Σελ 20 
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πραγματεύσιμων ομολόγων
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυ-
ακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια 
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Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου
Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Με την έκδοση διαπιστωτικής πράξης του Προέδρου του ΤΕΕ 
Γιώργου Στασινού, ολοκληρώθηκε η νέα αναβάθμιση στο 
ηλεκτρονικό σύστημα «e-Άδειες» και τέθηκε ήδη από χθες, 
24/5/2021 σε παραγωγική λειτουργία, προκειμένου η διαδικα-
σία έκδοσης Οικοδομικών Αδειών να προσαρμοστεί στις διατά-
ξεις του Ν. 4759/2020. 
Οι νέες διατάξεις του Ν. 4759/2020 που τροποποιούν τον 
Ν. 4495/2017 και η υπουργική απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΑΟ-
ΚΑ/47319/1946/20.05.2021 του Υφυπουργού Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Νίκου Ταγαρά, θέτουν νέες διαδικασίες και απαι-
τήσεις στην έκδοση οικοδομικών αδειών. 
Η προσαρμογή από το ΤΕΕ του ηλεκτρονικού συστήματος 
e-adeies ήταν άμεση, καλύπτοντας παράλληλα ανάγκες και 
παρατηρήσεις που διαπιστώθηκαν από μηχανικούς – χρήστες 
του συστήματος (τόσο ελεύθερους επαγγελματίες όσο και υπαλ-
λήλους ΥΔΟΜ κλπ) στα 2,5 χρόνια λειτουργίας της ηλεκτρονικής 
έκδοσης οικοδομικών αδειών, τις οποίες πρότεινε το ΤΕΕ και υιο-
θέτησε θεσμικώς το ΥΠΕΝ.
Με τις αλλαγές που ήδη έχουν ολοκληρωθεί, ενοποιείται και 
απλοποιείται η διαδικασία έκδοσης Οικοδομικών Αδειών με 
καλύτερο διαχωρισμό των σταδίων ευθύνης για την έκδοση 
κάθε οικοδομικής άδειας, αναδεικνύοντας τον επιτελικό ρόλο 
των Υπηρεσιών Δόμησης στον έλεγχο των όρων, προϋποθέ-
σεων και μεγεθών δόμησης και αναγνωρίζοντας τον ρόλο των 
μηχανικών στον άρτιο τεχνικό σχεδιασμό των κατασκευών σε 
επίπεδο μελέτης και επίβλεψης κάθε έργου. 
Σχετικά με το θέμα, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στα-
σινός δήλωσε:
«Σε στενή συνεργασία με το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, το ΤΕΕ προχωρά στην αναβάθμιση του ηλεκτρο-
νικού συστήματος έκδοσης οικοδομικών αδειών e-adeies. Με 
τα 2,5 χρόνια εμπειρίας του θεσμού της ηλεκτρονικής έκδοσης 
οικοδομικών αδειών, ενσωματώνουμε παρατηρήσεις μηχα-
νικών και υπηρεσιών, για την ορθολογικότερη και καλύτερη 
εξυπηρέτηση όλων. 
Εχθρός του καλού είναι το καλύτερο και το ΤΕΕ δεσμεύεται να 
αναβαθμίζει όλα τα ηλεκτρονικά συστήματα που σχεδιάζει 
σε συνεργασία με την Πολιτεία και λειτουργεί για το καλό της 
οικονομίας και της κοινωνίας. Η προσπάθεια αυτή αναγνωρί-
ζεται, καθώς η ανταγωνιστικότητα της χώρας στη διαδικασία 
αδειοδότησης, μέσα από το σύστημα e-adeies, έχει βελτιωθεί 

κατά πολύ, όπως παραδέχονται οι εκθέσεις όλων των διεθνών 
οργανισμών. Τώρα κάνουμε ακόμη καλύτερη τη διαδικασία 
έκδοσης οικοδομικής άδειας και πιο στοχευμένη και ουσιαστική 
τη δουλειά του μηχανικού. 
Με την ευθύνη και τη γνώση των μηχανικών η Ελλάδα προ-
χωρά μπροστά. Η εμπειρία αυτή από την ηλεκτρονική έκδοση 
οικοδομικών αδειών μπορεί και πρέπει να αποτελέσει οδηγό για 
τον ψηφιακό μετασχηματισμό κάθε αδειοδοτικής διαδικασίας 
στην Ελληνική Πολιτεία. Το ΤΕΕ συνδράμει την Κυβέρνηση σε 
αυτή την πορεία ψηφιακού μετασχηματισμού στις διοικητικές 
διαδικασίες. Θα είμαστε όχι μόνο αρωγοί αλλά και μπροστάρη-
δες σε κάθε έργο βελτίωσης διαδικασιών και ψηφιακής λειτουρ-
γίας του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Και έρχονται πολλά.».
Αλλαγές με σημασία για μηχανικούς, επιχειρήσεις 
και πολίτες
Βασικά σημεία τροποποίησης του e-adeies είναι τα εξής:
-  Αυτόματη έκδοση Οικοδομικών Αδειών και Αναθεωρήσεων 
των κατηγοριών 1 και 2 του άρθρου 36 του ν. 4495/2017, σύμ-
φωνα με την ισχύουσα διαδικασία της κατηγορίας 3, μετά από 
υποβολή του πλήρη ηλεκτρονικού φακέλου από τον μηχανικό, 
με υποχρεωτική προϋπόθεση την έκδοση Προέγκρισης από την 
ΥΔΟΜ, καθώς και τον μεταγενέστερο έλεγχο των φορολογικών
-  Καθορισμός στην Προέγκριση της πληρότητας του ηλεκτρο-
νικού φακέλου της προς έκδοση Οικοδομικής Αδείας (μελέτες, 
εγκρίσεις, λοιπά δικαιολογητικά) 
-  Δυνατότητα έκδοσης Προέγκρισης για άδεια Αναθεώρησης σε 
όλες τις κατηγορίες του άρθρου 36 του ν. 4495/2017
Επιπλέον, το αναβαθμισμένο σύστημα παρέχει τις εξής δυνατό-
τητες:
-  Άμεση αλλαγή κατηγορίας οικοδομικής άδειας 
-  Αναθεώρηση Οικοδομικών Αδειών και Εγκρίσεων Εργασιών 
Δόμησης Μικρής Κλίμακας για διόρθωση πρόδηλων σφαλμά-
των
-  Αναθεώρηση για παράταση ισχύος των Αδειών Κατεδάφισης 
για 1 επιπλέον έτος
-  Υποβολή Βεβαίωσης μηχανικού για τις εργασίες του άρθρου 30 
-  Δήλωση ολοκλήρωσης Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλίμακας. 
Τα  σημεία τροποποίησης συστήματος «e-Άδειες» 
στη σελ 3 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ e-ADEIES ΚΑΙ 
ΝΕΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 
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Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Η εξειδικευμένη έκθεση VERDE.TEC για τις τεχνολογίες περιβάλλο-
ντος, την κυκλική οικονομία και τις έξυπνες πόλεις θα πραγματο-
ποιηθεί στις 18 έως τις 20 Μαρτίου 2022, στο MEC Παιανίας.
Παράλληλες εκδηλώσεις
Το ετήσιο συνέδριο για το περιβάλλον, το «Verde.tec Forum θα 
πραγματοποιηθεί παράλληλα με την έκθεση για τρεις ημέρες. Η 
συμμετοχή κορυφαίων θεσμικών και επιστημονικών φορέων 
του κλάδου, καθώς και προσωπικοτήτων από το χώρο των 
επιχειρήσεων έχει ήδη επιβεβαιωθεί. 

Στόχος του φόρουμ για μία ακόμη φορά είναι να αποτυπώσει 
τον παλμό των εξελίξεων, καλύπτοντας ακόμη περισσότερα 
πε¬δία εν¬δια¬φέ¬ρο¬ντος και θέματα αιχμής για το περιβάλλον.
Παράλληλα, προετοιμάζεται και η γιορτή του περιβάλλοντος 
- τα Greek Green Awards όπου οι βέλτιστες πρακτικές για το 
περιβάλλον, οργανισμών, φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης 
και εταιρειών θα βραβευθούν ύστερα από επιλογή τους από 
εξειδικευμένη επιστημονική επιτροπή.
http://www.verde-tec.gr/el/default.asp?sw=1536

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο διοργανώνει την Τετάρτη 26 
Μαΐου, ημερίδα για τη βελτιστοποίηση της Διαχείρισης του 
Περιβάλλοντος μέσω της αξιοποίησης των συστημάτων Δορυ-
φορικής Παρακολούθησης.
Η ημερίδα διοργανώνεται από το Εργαστήριο Οικολογικής 
Μηχανικής και Τεχνολογίας του Τμήματος Μηχανικών Περιβάλ-
λοντος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης με τη μορφή 
μιας ανοιχτής διαδικτυακής ενημέρωσης και συζήτησης με θέμα 
την αξιοποίηση του ευρωπαϊκού συστήματος δορυφορικής 
παρακολούθησης Copernicus στον τομέα της διαχείρισης των 
περιβαλλοντικών πόρων σε τοπική κλίμακα, με ειδικό ενδιαφέ-
ρον τηνπροστατευόμενη περιοχή του Δέλτα Νέστου – Βιστωνί-
δας-Ισμαρίδας.
Η ημερίδα πραγματοποιείται στο πλαίσιο του έργου Pontos, το 
οποίο από την έναρξή του τον Ιούλιο του 2020 έχει ολοκληρώ-

σει ένα σύνολο προπαρασκευαστικών ενεργειών σε 4 επιλέξιμες 
χώρες (Ελλάδα, Αρμενία, Ουκρανία και Γεωργία).
Το έργο Pontos χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα Λεκάνης της Μαύρης Θάλασσας και αποσκοπεί στη 
δημιουργία και λειτουργία μιας καινοτόμου ψηφιακής πλατ-
φόρμας που θα διευκολύνει την πρόσβαση και την αξιοποίηση 
των δεδομένων, προϊόντων και υπηρεσιών του συστήματος 
Copernicus.
Η ημερίδα εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλέγμα δράσεων ενη-
μέρωσης και κατάρτισης των εμπλεκόμενων φορέων που θα 
πραγματοποιήσει το ΔΠΘ ώστε να καταγραφούν οι ανάγκες 
τους και να διευκολυνθεί η συμμετοχή τους στη διαμόρφωση 
των υπηρεσιών και προϊόντων του έργου Pontos.
Για εγγραφή επισκεφθείτε τον σύνδεσμο:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdAQUWeflpeVnOkUWMS9dmSm2owVUN1vtWvmTwXkfCTIW30vQ/viewform

4η διεθνής έκθεση VERDE.TEC

Ημερίδα για τη βελτιστοποίηση της διαχείρισης του 
περιβάλλοντος

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

5 - 7 Ιουλίου 2021
10th GRACM - Διεθνές Συνέδριο 
Υπολογιστικής Μηχανικής

Ελληνική Εταιρεία Υπολογιστικής Μη-
χανικής (ΕΛ.ΕΤ.Υ.Μ.), Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο (ΕΜΠ)

9 - 11 Ιουλίου 2021

7ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο 
«Κοινωνική ευαλωτότητα και ανά-
πτυξη: Προκλήσεις στην εκπαίδευση, 
την οικονομία και τον πολιτισμό» 

Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών και Κοινωνι-
κών Επιστημών

20 - 24 Ιουλίου 2021

8ο Διεθνές Συνέδριο στη Διαχείριση, 
τη Μηχανική, τον Σχεδιασμό και 
την Οικονομική του Περιβάλλοντος 
(CEMEPE) και το Συνέδριο SECOTOX

Τομέας Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλ-
λοντος Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών 
ΑΠΘ ,  Ένωση Οικοτοξικολογίας και 
Περιβαλλοντικής Ασφάλειας (SECOTOX)

Την Τετάρτη 26 Μαΐου 2021, 14.00-19.00, θα πραγματο-
ποιηθεί το 4ο webinar του Uni.Fund και του Ιδρύματος Ωνάση 
ολοκληρώνοντας έτσι την κοινή τους πρωτοβουλία «Tech 
Transfer» για την υποστήριξη της μεταφοράς τεχνολογίας στα 
ελληνικά πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα.
Το 4ο διαδικτυακό σεμινάριο (webinar), έχει τίτλο «From 
Research to Market» και έχει ως στόχο να αναδείξει επιτυχημένα 
παραδείγματα μεταφοράς τεχνολογίας ελληνικών πανεπιστημί-
ων και ερευνητικών κέντρων, καθώς και τις πολιτικές που ακο-
λουθούνται τόσο στο επίπεδο των συναρμόδιων υπουργείων 
όσο και στο επίπεδο των ιδρυμάτων.
Το webinar αποτελείται από τρεις ενότητες, με την πρώτη να 
είναι αφιερωμένη στα ερευνητικά κέντρα, τη δεύτερη στα πα-
νεπιστημιακά ιδρύματα και την τρίτη στα funds του innovation 
window του EquiFund και στην υποστήριξή τους στη μεταφορά 
τεχνολογίας τα τελευταία 3,5 έτη. Πληροφορίες:
https://www.onassis.org/el/whats-on/tech-transfer-webinar-4-from-research-to-market

Στις 15-17 Οκτωβρίου 2021 στο εκθεσιακό κέντρο 
Metropolitan Expo θα διεξαχθεί η εξειδικευμένη επαγγελματική 
έκθεση του κατασκευαστικού κλάδου της χώρας προσανατολι-
σμένη στους επαγγελματίες και στην εξωστρέφεια των ελληνι-
κών επιχειρήσεων, ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO.
Στόχος της έκθεσης είναι να προσφέρει στην αγορά ένα εμπο-
ρικό εργαλείο αντάξιο της δυναμικής του κλάδου της χώρας 
αποτελώντας τη σημαντικότερη πλατφόρμα συνεργασιών των 
επαγγελματιών της ευρύτερης περιοχής  και απευθύνεται σε 
αρχιτέκτονες, μηχανικούς, διακοσμητές, γραφεία μελετών, τε-
χνικές εταιρείες, κατασκευαστές,  εμπόρους δομικών υλικών και 
εξοπλισμού κτιρίων, εγκαταστάτες δικτύων κ.α. Πληροφορίες: 
https://buildexpogreece.com/

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr

Διαδικτυακό Σεμινάριο: 
«From Research to Market»

Έκθεση ΟΙΚΟΔΟΜΗ EXPO 2021
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ΣΗΜΕΙΑ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ «e-Άδειες» 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΟΝ Ν. 4759/2020 & ΤΗΝ ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΑΟ-
ΚΑ/47319/1946 (20.05.2021)

1. Προέγκριση Οικοδομικής Άδειας/Άδειας Αναθε-
ώρησης
Α. Η Προέγκριση προηγείται:
- Υποχρεωτικά σε Οικοδομικές Άδειες κατηγορίας 1 και 2, 
Εγκρίσεις εργασιών αποπεράτωσης αυθαίρετων κατασκευών 
και Άδειες κατεδάφισης, καθώς και σε αναθεωρήσεις τους με 
μεταβολή κάλυψης, δόμησης, όγκου ή αλλαγή χρήσης.
- Προαιρετικά σε Οικοδομικές Άδειες κατηγορίας 3, καθώς 
και σε αναθεωρήσεις τους με μεταβολή κάλυψης, δόμησης, 
όγκου ή αλλαγή χρήσης. Εναλλακτικά, προηγείται Βεβαίωση 
Όρων Δόμησης αρθ. 38§2 ν.4495/2017.
- Προαιρετικά σε Άδειες Αναθεώρησης χωρίς μεταβολή 
κάλυψης, δόμησης, όγκου ή αλλαγή χρήσης, ανεξαρτήτως 
κατηγορίας.
- Αντίστοιχα ισχύουν και για αναθεωρήσεις εντύπων αδειών 
δόμησης και κατεδάφισης.
Β. Ο μηχανικός στην Προέγκριση επιλέγει τα εξής:
- Κατηγορία αδείας στα Βασικά Στοιχεία της αίτησης.
- Απαιτούμενα δικαιολογητικά (εγκρίσεις, μελέτες και λοιπά 
έγγραφα) που προβλέπονται για την έκδοση της Οικοδομικής 
Αδείας. Κατά τη δημιουργία της αίτησης, οι πλέον συνήθεις 
μελέτες είναι προεπιλεγμένες, με δυνατότητα αποεπιλογής 
τους.
- Χρόνο ισχύος της Οικοδομικής Αδείας που αφορά η Προέ-
γκριση. 
Η αρμόδια ΥΔΟΜ, εκτός από τους προβλεπόμενους ελέγχους, 
επιβεβαιώνει την ορθότητα καθεμίας από τις παραπάνω επι-
λογές και εκδίδει την Προέγκριση.
Γ. Οι περιπτώσεις αιτήσεων για Προέγκριση είναι οι εξής:
• Προέγκριση Οικοδομικής Αδείας (ν.4759/2020) που αφορά 
Ο.Α. κατηγορίας 1, 2, 3 και Εγκρίσεις εργασιών αποπεράτω-
σης αυθαίρετων κατασκευών.
• Προέγκριση Άδειας Κατεδάφισης (ν.4759/2020).
• Προέγκριση για Αναθεώρηση έντυπης Αδείας (ν.4759/2020) 

που αφορά αναθεωρήσεις εντύπων αδειών κατηγορίας 1, 2, 
3 και εντύπων αδειών κατεδάφισης.
• Προέγκριση για Αναθεώρηση Οικ. Αδείας (ν.4759/2020) 
που αφορά αναθεωρήσεις Οικ. Αδειών κατηγορίας 1, 2, 3 και 
Εγκρίσεων εργασιών αποπεράτωσης αυθαίρετων κατασκευ-
ών σε συνέχεια προγενέστερης ηλεκτρονικής οικ. αδείας.
• Προέγκριση για Αναθεώρηση Άδειας Κατεδάφισης 
(ν.4759/2020) σε συνέχεια προγενέστερης ηλεκτρονικής 
άδειας κατεδάφισης.
Δ. Αναθεώρηση Προέγκρισης:
- Σε περίπτωση που έχει εκδοθεί Προέγκριση με τις προγενέ-
στερες διατάξεις και είναι επιθυμητό η Οικοδομική Άδεια να 
εκδοθεί με τις διατάξεις του ν. 4759/2020, απαιτείται Αναθεώ-
ρηση προέγκρισης Οικοδομικής Αδείας (ν.4759/2020). Εναλ-
λακτικά, η Οικοδομική Άδεια εκδίδεται με τις προγενέστερες 
διατάξεις. 
- Δυνατότητα αναθεώρησης Προέγκρισης λόγω προδήλου 
σφάλματος.
2. Οικοδομική Άδεια
- Ενιαία αίτηση για Οικοδομική Άδεια κατηγορίας 1, 2, 3 
με Προέγκριση ή Βεβαίωση Όρων Δόμησης αρθ. 38§2 
ν.4495/2017 και Έγκριση εργασιών αποπεράτωσης αυ-
θαίρετων κατασκευών. Διαφοροποίηση αίτησης για Άδεια 
κατεδάφισης.
- Οικοδομικές Άδειες ανεξαρτήτως κατηγορίας, Εγκρίσεις ερ-
γασιών αποπεράτωσης αυθαίρετων κατασκευών και Άδειες 
κατεδάφισης εκδίδονται αυτόματα, με υποβολή της αίτησης 
με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από τον μηχανικό. 
- Μεταγενέστερος έλεγχος φορολογικών από την ΥΔΟΜ σε 
όλες τις άδειες.
3. Γνωστοποίηση Εκτέλεσης Πρόσθετων Εργασιών
- Εφόσον απαιτούνται εγκρίσεις υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ για 
εργασίες σε προστατευόμενους από το Υπουργείο Πολιτισμού 
και Αθλητισμού αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία, επισυ-
νάπτονται υποχρεωτικά στη γνωστοποίηση ηλεκτρονικών 
και εντύπων αδειών.
4. Άδεια Αναθεώρησης
Α. Άδειες Αναθεώρησης ΜΕ μεταβολή κάλυψης, δόμησης, 
όγκου ή αλλαγή χρήσης:
- Υποχρεωτική Προέγκριση ή Βεβαίωση Όρων Δόμησης αρθ. 
38§2 ν.4495/2017 σε συνέχεια προγενέστερης ηλεκτρονικής 
οικ. Αδείας, ανάλογα με την κατηγορία της Άδειας Αναθεώρη-
σης (βλ. παράγραφο 1Α).
- Δυνατότητα αλλαγής κατηγορίας μέσω Προέγκρισης Άδειας 
Αναθεώρησης. 
- Ενιαία αίτηση για άδεια αναθεώρησης κατηγορίας 1, 2, 
3 με Προέγκριση ή Βεβαίωση Όρων Δόμησης αρθ. 38§2 
ν.4495/2017 και Έγκριση εργασιών αποπεράτωσης αυθαίρε-
των κατασκευών. Διαφοροποίηση αίτησης για αναθεώρηση 

Άδεια κατεδάφισης.
- Ενιαία αίτηση για αναθεώρηση έντυπης αδείας κατηγορίας 
1, 2, 3 με Προέγκριση ή Βεβαίωση Όρων Δόμησης αρθ. 38§2 
ν.4495/2017 και αναθεώρηση έντυπης άδειας κατεδάφισης.
- Αυτόματη έκδοση με υποβολή της αίτησης με τα απαιτούμε-
να δικαιολογητικά από τον μηχανικό.   
Β. Άδειες Αναθεώρησης ΧΩΡΙΣ μεταβολή κάλυψης, δόμησης, 
όγκου ή αλλαγή χρήσης:
- Ενιαία αίτηση για άδεια αναθεώρησης κατηγορίας 1, 2, 
3 με Προέγκριση ή Βεβαίωση Όρων Δόμησης αρθ. 38§2 
ν.4495/2017 και Έγκριση εργασιών αποπεράτωσης αυ-
θαίρετων κατασκευών. Διαφοροποίηση αίτησης για Άδεια 
κατεδάφισης.
- Ενιαία αίτηση για αναθεώρηση έντυπης αδείας ανεξαρτήτως 
κατηγορίας και έντυπης άδειας κατεδάφισης.
-  Δυνατότητα αναθεώρησης αδείας λόγω προδήλου σφάλ-
ματος.
- Αυτόματη έκδοση με υποβολή της αίτησης με τα απαιτούμε-
να δικαιολογητικά από τον μηχανικό.   
Γ. Μεταγενέστερος έλεγχος φορολογικών:
- Υποβάλλεται αυτόματα για όλες τις αναθεωρήσεις ηλεκτρο-
νικών και έντυπων αδειών. 
- Σε περίπτωση παράτασης ισχύος χωρίς ολοκληρωμένο 
φέροντα οργανισμό, προκύπτει επιπλέον έλεγχος ορθότητας 
παράτασης.
5. Ενημέρωση Οικοδομικής Άδειας
- Δυνατότητα υποβολής Εγκρίσεων στην Ενημέρωση Οι-
κοδομικών Αδειών, Εγκρίσεων εργασιών αποπεράτωσης 
αυθαίρετων κατασκευών, Αδειών κατεδάφισης και εντύπων 
αδειών.
6. Έγκριση Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλίμακας
-  Δυνατότητα αναθεώρησης λόγω προδήλου σφάλματος και 
για αλλαγή επιβλέποντα.
- Δυνατότητα Ολοκλήρωσης Εργασιών Δόμησης Μικρής Κλί-
μακας ως μεταγενέστερη ενέργεια.
7. Έγκριση Εκτέλεσης Εργασιών
- Επιλογή επιμέρους περίπτωσης της παραγράφου 4 άρθρου 
29 ν. 4495/2017
- Υποβολή δικαιολογητικών που τεκμηριώνουν το δικαίωμα 
έκδοσης Έγκρισης Εκτέλεσης Εργασιών και τους όρους του 
Τμήματος Ελέγχου Δόμησης-Τοπικού Παρατηρητηρίου.
8. Βεβαίωση άρθρου 30 ν. 4495/2017
- Υποβολή βεβαίωσης αρμόδιου μηχανικού για την απαίτηση 
ή μη εγκρίσεων από άλλους φορείς ή συλλογικά όργανα για 
τις εργασίες του άρθρου 30 στην περιοχή του ακινήτου.
- Δυνατότητα επισύναψης των απαιτούμενων εγκρίσεων στη 
συγκεκριμένη αίτηση.
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«Έχουμε μπροστά μας ένα ακόμα δύσκολο καλοκαίρι. Η Αττι-
κή προφανώς είναι στο επίκεντρο της προσοχής μας και διότι 
είναι η Αττική και διότι έχουμε να διαχειριστούμε τις πληγές 
της “Μήδειας” ως προς τον μεγάλο όγκο κομμένων δέντρων 
τα οποία εξακολουθούν να μην έχουν καθαριστεί», τόνισε ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στη διάρκεια ευρείας 
κυβερνητικής σύσκεψης στην έδρα της Πολιτικής Προστασί-
ας, όπου έλαβαν μέρος μέσω τηλεδιάσκεψης και 11 Δήμαρχοι 
της Αττικής στους οποίους υπάγονται 18 περιοχές που έχουν 
χαρακτηριστικά επικινδυνότητας, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
 «Θέλω να τονίσω μόνο ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι η 
Πολιτική Προστασία πια έχει εντοπίσει 18 περιοχές σε 11 Δή-
μους που έχουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά επικινδυνότητας, 
εκεί δηλαδή που συνυπάρχει αστικός ιστός με δάσος ή και 
δασική έκταση. Και χρειαζόμαστε ειδικά επιχειρησιακά σχέδια 
και για τις 18 αυτές περιοχές, τα οποία αντιλαμβάνομαι ότι 
έχουν εκπονηθεί. Προφανώς το πρώτο μας και το κύριό μας 
μέλημα, πάντα, θα είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής 
και της περιουσίας», επεσήμανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
 «Έχουμε κάνει την καλύτερη δυνατή προετοιμασία σε επίπε-
δο κεντρικού κρατικού μηχανισμού και σε επίπεδο Πυροσβε-
στικής και πιστεύω ότι η συνεργασία μας και φέτος θα είναι 
άψογη, έτσι ώστε να περιορίσουμε στο ελάχιστο -τουλάχιστον 
στην Αττική- τον αντίκτυπο οποιασδήποτε πυρκαγιάς μπορεί 
να χρειαστεί να διαχειριστούμε», πρόσθεσε ο Πρωθυπουρ-
γός, κι επεσήμανε την ανάγκη συνεργασίας κεντρικού κρατι-
κού μηχανισμού, Τοπικής Αυτοδιοίκησης και πολιτών προκει-
μένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα με τις πυρκαγιές.
 «Καθώς το κλίμα αλλάζει συμπεριφορά οφείλουμε και εμείς 
να αλλάξουμε τη δική μας. Δεν γίνεται να έχει ξεκινήσει η 
αντιπυρική περίοδος και να υπάρχει αγρότης ο οποίος καίει 
τα κλαδιά του μέσα σε χωράφι. Δήμοι και αγροτικοί σύλλογοι 
πρέπει να ξεκινήσουν μία εκστρατεία ενημέρωσης. Και δεν 
πρέπει να ξεχνάμε βέβαια ότι κάθε χρόνο ίσως το μεγαλύτε-
ρο ποσοστό των πυρκαγιών που καλείστε να διαχειριστείτε 
ξεκινούν, κατά κανόνα, από ανθρώπινη αμέλεια», ανέφερε ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης.
 «Τα τελευταία δύο χρόνια έχει συμβεί κάτι εξαιρετικά σημα-
ντικό για τη διαχείριση των κρίσεων στην Ελλάδα», δήλωσε 
ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, 
αναφερόμενος στην αναβάθμιση των υποδομών και των δυ-
νατοτήτων του όλου μηχανισμού της Πολιτικής Προστασίας. 
«Είμαστε έτοιμοι με μηχανισμούς, με ανθρώπινο δυναμικό, με 
εναέρια μέσα, με όλα εκείνα τα απαραίτητα μέσα προκειμένου 
να γίνουμε αποτρεπτικοί και να προστατέψουμε την ανθρώ-
πινη ζωή πρωτίστως και το περιβάλλον στη συνέχεια», πρό-
σθεσε.
 Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών αρμόδιος για Θέ-
ματα Αυτοδιοίκησης, Στέλιος Πέτσας, αναφέρθηκε στην 
ταχύτητα αντιμετώπισης του φαινομένου καθώς και στη χρη-
ματοδότηση συνολικού ύψους 16,9 εκατ. ευρώ, που δόθηκε 

εγκαίρως στους Δήμους, για κάλυψη δράσεων πυροπροστα-
σίας, εκ των οποίων τα 2,5 εκατ. ευρώ αφορούν αποκλειστικά 
στους Δήμους της Αττικής. Επιπλέον 1,5 εκατ. ευρώ έχει ήδη 
δοθεί για αντίστοιχες δράσεις στους Συνδέσμους Δήμων της 
Αττικής.
 Ο κ. Πέτσας σημείωσε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών είναι 
έτοιμο να προχωρήσει σε έκτακτη χρηματοδότηση και θα 
συνδράμει με οποιαδήποτε περαιτέρω ενέργειες αν χρειαστεί. 
Υπογράμμισε, επίσης, την ανάγκη αξιοποίησης των εθελο-
ντών, ιδίως σε θέματα πρόληψης και επιτήρησης.
 «Κάθε φορά που θα βρίσκεστε εδώ θα έχουμε κι ένα λιθαράκι 
να προσθέσουμε και να σας παρουσιάσουμε σε σχέση με την 
οργάνωσή μας και τις υποδομές μας», ανέφερε από την πλευ-
ρά του ο Υφυπουργός Διαχείρισης Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς. 
«Καθημερινά έχουμε κληθεί να αντιμετωπίσουμε, από πολύ 
νωρίς στην αντιπυρική περίοδο, δύσκολες καταστάσεις, αλλά 
στην τελικά ανάλυση από το αποτέλεσμα κρινόμαστε και για 
εμάς το ζήτημα της ανθρώπινης ζωής είναι πάνω και πέρα 
από οτιδήποτε άλλο», είπε.
 Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔΑ και Δή-
μαρχος Γαλατσίου Γιώργος Μαρκόπουλος, ζήτησε από την 
πλευρά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να εκταμιευθεί όσο το 
δυνατόν πιο γρήγορα η έκτακτη επιχορήγηση.
 Οι 18 περιοχές στις οποίες έχουν κηρυχθεί σε κατάσταση ειδι-
κής κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας είναι:
1. Κάτω Ποσειδωνία - Δήμος Λαυρεωτικής
2. Διόνυσος Κερατέας - Δήμος Λαυρεωτικής
3. Αυλάκι - Δήμος Μαρκοπούλου
4. Χαμολιά - Δήμος Μαρκοπούλου
5. Αγία Κυριακή - Αγία Τριάδα – Δήμος Σπάτων/Αρτέμιδας 
και Δήμος Ραφήνας/Πικερμίου
6. Καλλιτεχνούπολη - Δήμος Ραφήνας/Πικερμίου
7. Διώνη - Δήμος Ραφήνας/Πικερμίου 
8. Άγιος Ανδρέας - Δήμος Μαραθώνα
9. Σχινιάς - Δικαστικά - Δήμος Μαραθώνα
10. Δροσιά - Διόνυσος - Εκάλη - Δήμος Διονύσου και Δήμος 
Κηφισιάς
11. Πανόραμα Αγίων Αποστόλων - Δήμος Ωρωπού
12. Βλαστός Καλάμου - Δήμος Ωρωπού
13. Ιπποκράτειος Πολιτεία - Δήμος Ωρωπού 
14. Θρακομακεδόνες - Δήμος Αχαρνών
15. Αγία Σωτηρία, Οικισμός ΤΙΤΑΝ - Δήμος Μάνδρας/Ειδυλ-
λίας
16. Άγιος Νεκτάριος Βιλίων - Δήμος Μάνδρας/Ειδυλλίας 
17. Πόρτο Γερμενό - Δήμος Μάνδρας/Ειδυλλίας
18. Περιστέρια - Δήμος Σαλαμίνας
 Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο Αναπληρωτής Υπουργός 
Εσωτερικών αρμόδιος για Θέματα Αυτοδιοίκησης Στέλιος 
Πέτσας, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 

Προστασίας Βασίλης Παπαγεωργίου, ο Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Θεοδόσης Δημακογιάν-
νης, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος 
Στέφανος Κολοκούρης, ο Υπαρχηγός του ΠΣ Αντιστράτηγος 
Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Επιτελάρχης του ΠΣ Αντιστράτη-
γος Αλέξης Ράπανος, ο Προϊστάμενος του Κλάδου Επιχειρή-
σεων ΠΣ, Υποστράτηγος Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος 
του Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης ΠΣ, Υποστράτηγος 
Χαράλαμπος Χιώνης, ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Ανθρω-
πίνων Πόρων ΠΣ, Αρχιπύραρχος Χαράλαμπος Γιαννάκης και 
ο Γενικός Διευθυντής Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας, Φοίβος Θεοδώρου.
 Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΠΕΔΑ και Δήμαρχος Γαλατσίου Γιώργος 
Μαρκόπουλος, ο Δήμαρχος Λαυρεωτικής Δημήτρης Λουκάς, 
ο Δήμαρχος Μαρκόπουλου Μεσογαίας Κωνσταντίνος Αλλα-
γιάννης, ο Δήμαρχος Σπάτων-Αρτέμιδος Δημήτρης Μάρκου, 
ο Δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου Ευάγγελος Μπουρνούς, ο 
Δήμαρχος Μαραθώνα Στέργιος Τσίρκας, ο Δήμαρχος Διο-
νύσου Γιάννης Καλαφατέλης, ο Δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος 
Θωμάκος, ο Δήμαρχος Ωρωπού Γιώργος Γιασημάκης, ο Δή-
μαρχος Αχαρνών Σπύρος Βρεττός, ο Δήμαρχος Μάνδρας-Ει-
δυλλίας Χρήστος Στάθης, ο Δήμαρχος Σαλαμίνας Γιώργος 
Παναγόπουλος και ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοί-
κησης Αττικής, Σπύρος Κοκκινάκης.
 Οι τοποθετήσεις του Πρωθυπουργού κατά την έναρξη της 
σύσκεψης:
 Επισκέπτομαι για ακόμα μία φορά έναν χώρο ο οποίος μας εί-
ναι πια εξαιρετικά οικείος, προκειμένου να ενημερωθούμε για 
τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της αντιπυρικής περιόδου 2021 
από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος.
 Είχαμε ήδη μία πρώτη μεγάλη δασική πυρκαγιά στην Κοριν-
θία. Η άμεση αντίδραση της πολιτείας ευτυχώς έσωσε ζωές, 
περιόρισε όσο αυτό ήταν εφικτό τις απώλειες, ενώ η ειδο-
ποίηση και η απομάκρυνση των κατοίκων -όπου και όποτε 
χρειάστηκε- λειτούργησε υποδειγματικά. και βέβαια οι απο-
ζημιώσεις των πληγέντων προχωρούν.
 Θέλω να τονίσω ότι έγινε μία σημαντική καταστροφή ως 
προς το φυσικό περιβάλλον και σίγουρα μας προβληματίζει 
το γεγονός ότι είδαμε μία τόσο μεγάλη πυρκαγιά στα μέσα 
Μαΐου. Με βάση τα στατιστικά στοιχεία τα οποία είδα είχαμε 
25 χρόνια, τουλάχιστον, να δούμε ένα τέτοιο φαινόμενο.
 Η κυβέρνηση μας έχει διευρύνει από το 2019 την περίοδο 
επιφυλακής για τις φωτιές. Φαίνεται όμως, και για τους μελ-
λοντικούς μας σχεδιασμούς, ότι ούτε αυτό ενδεχομένως να 
είναι πια αρκετό και θα πρέπει να συγχρονιστεί με τα χρονοδι-
αγράμματα και την προμήθεια των ενοικιαζόμενων εναέριων 
μέσων που η χώρα μας χρησιμοποιεί κάθε χρόνο. 

Συνέχεια στη σελ. 5
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Συνέχεια από τη σελ. 4

Το δεύτερο συμπέρασμα στο οποίο μπορούμε να καταλή-
ξουμε χωρίς ιδιαίτερη δυσκολία είναι ότι καθώς το κλίμα 
αλλάζει συμπεριφορά οφείλουμε και εμείς να αλλάξουμε τη 
δική μας. Δεν γίνεται να έχει ξεκινήσει η αντιπυρική περίοδος 
και να υπάρχει αγρότης ο οποίος καίει τα κλαδιά του μέσα σε 
χωράφι.
Δήμοι και αγροτικοί σύλλογοι πρέπει να ξεκινήσουν μία εκ-
στρατεία ενημέρωσης. Και δεν πρέπει να ξεχνάμε βέβαια ότι 
κάθε χρόνο ίσως το μεγαλύτερο ποσοστό των πυρκαγιών 
που καλείστε να διαχειριστείτε ξεκινούν, κατά κανόνα, από 
ανθρώπινη αμέλεια. Και ίσως θα πρέπει να ξαναδούμε και τη 
νομική αντιμετώπιση της καταστροφικής αμέλειας.
Το τρίτο συμπέρασμα είναι ότι η ενίσχυση της Πυροσβεστι-
κής σε τεχνικά μέσα είναι ήδη μεγάλη, είναι ήδη σημαντική. 
Βάρος όμως πρέπει να δοθεί και στον τομέα της παρακολού-
θησης, ώστε η επέμβαση να είναι έγκαιρη και να έχουμε την 
καλύτερη δυνατή συνεργασία με την Εθνική Μετεωρολογική 
Υπηρεσία, διότι οι άνεμοι μετατρέπονται εύκολα -το είδαμε και 
στην περίπτωση της τελευταίας πυρκαγιάς- σε παντοδύναμο 
εχθρό.
Βρίσκομαι σήμερα εδώ ακριβώς για να παρακολουθήσω 
το σχέδιό μας για το καλοκαίρι. Θα έχουμε στη συνέχεια την 
ευκαιρία να συζητήσουμε και με τους δημοτικούς άρχοντες 
της Αττικής, επειδή για πρώτη φορά με πρωτοβουλία της 
Πολιτικής Προστασίας έχει καταρτιστεί ένα πολύ αναλυτικό 
σχέδιο το οποίο εντοπίζει -στην Αττική σε πρώτη φάση- ζώνες 
επικινδυνότητας. Υποσύνολα Δήμων δηλαδή τα οποία έχουν 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, εκεί δηλαδή όπου συνυπάρχει ου-
σιαστικά η οικιστική ανάπτυξη με τον δασικό χαρακτήρα των 
περιοχών. Αυτά τα χαρακτηριστικά θα πρέπει να μας κάνουν 
να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί και ιδιαίτερα επιφυλακτικοί.
Είναι απολύτως επιβεβλημένο, με τη στήριξη της κεντρικής 
κυβέρνησης όσον αφορά τους χρηματοδοτικούς πόρους, να 
υπάρξει απομάκρυνση των εύφλεκτων υλικών και καθαρι-
σμός των περιαστικών περιοχών. Αυτό είναι μία αρμοδιότητα 
η οποία ανήκει στους Δήμους. Εμείς είμαστε εδώ να τους στη-
ρίξουμε και να την κάνουμε πράξη.
Γνωρίζουμε ότι η «Μήδεια» άφησε πίσω της πάρα πολλά πε-
σμένα δέντρα τα οποία έχουν επιβαρύνει την εύφλεκτη ύλη 
η οποία βρίσκεται στην ευρύτερη περιοχή που χτυπήθηκε 
από την πρωτοφανή αυτή χιονόπτωση. Και θα κάνουμε ό,τι 
περνάει από το χέρι μας έτσι ώστε, στο μέτρο του εφικτού, να 
μπορέσουμε να καθαρίσουμε τις περιαστικές περιοχές αλλά 
και τα δάση μας -και αναφέρομαι ιδιαίτερα στα περιαστικά 
δάση της Αττικής- από όσο το δυνατόν περισσότερη εύφλεκτη 

ύλη, για να είμαστε όσο το δυνατόν πιο έτοιμοι για τη δύσκολη 
καλοκαιρινή περίοδο.
 Και βέβαια από ό,τι αντιλαμβάνομαι -και θα το δούμε και στη 
συνέχεια- έχει εκπονηθεί ένα ακόμα πιο εξειδικευμένο σχέδιο 
για την προστασία των περιαστικών δασών της Αττικής, τα 
οποία τόσο μεγάλη σημασία έχουν για το περιβαλλοντικό 
μικροκλίμα ολόκληρου του Λεκανοπεδίου.
 Σταματώ εδώ ζητώντας για ακόμα μία φορά την εγρήγορση 
όλων. Όχι μόνο του κρατικού μηχανισμού, αυτή θα πρέπει να 
θεωρείται δεδομένη, αλλά και της κοινωνίας των πολιτών. Θα 
ευχαριστήσω προκαταβολικά τις γυναίκες και τους άντρες του 
Πυροσβεστικού Σώματος για όλα όσα έχουν κάνει και για όλα 
όσα θα κληθούν να κάνουν φέτος το καλοκαίρι. Να ευχαρι-
στήσω όλους τους εθελοντές μας οι οποίοι συνεπικουρούν 
αυτή τη μεγάλη εθνική προσπάθεια που γίνεται κάθε χρόνο 
για να περιορίσουμε στο ελάχιστο το αποτύπωμα των κατα-
στροφικών πυρκαγιών.
Και εύχομαι και ελπίζω, είμαι σίγουρος, ότι θα κάνουμε και 
φέτος, όπως κάναμε τουλάχιστον τα τελευταία δύο χρόνια τα 
οποία η πολιτική ηγεσία είναι υπόλογη, το καλύτερο δυνατό 
για να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις των δασικών πυρκα-
γιών.
Δηλώσεις κατά την ξενάγηση στο κτίριο της Πολιτι-
κής Προστασίας
Να προσθέσω μόνο μία κουβέντα, ότι αρκεί μία σύντομη 
ξενάγηση σε αυτό το εντυπωσιακό κτίριο για να αντιληφθεί 
κανείς το επίπεδο της αναβάθμισης των υποδομών της Πο-
λιτικής Προστασίας.
 Ακριβώς στη διπλανή αίθουσα είναι εγκατεστημένη η ομάδα 
η οποία διαχειρίζεται την εξαιρετικά επιτυχημένη Επιχείρηση 
«Ελευθερία», με real-time δεδομένα, τα οποία προβάλλονται 
σε μία εντυπωσιακή γιγαντοοθόνη, μία επιχείρηση η οποία 
έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη όλων των ελλήνων πολιτών.
Και μάλιστα σήμερα εκτιμούμε ότι, κάποια στιγμή το από-
γευμα, θα φτάσουμε και στο ορόσημο των 5 εκατομμυρίων 
εμβολιασμών που θα έχουν γίνει συνολικά στη χώρα μας. Να 
προσθέσω επίσης ότι, κατόπιν εισήγησης του Υπουργού και 
με εξειδίκευση στη συνεργασία με τον αρμόδιο Υφυπουργό, 
η Πολιτική Προστασία αποκτά το δικό της επιχειρησιακό πρό-
γραμμα στο επόμενο ΕΣΠΑ, το οποίο θα ξεπεράσει τα 700 εκα-
τομμύρια ευρώ. Ένα πρόγραμμα το οποίο θα μας επιτρέψει 
επιτέλους να αποκτήσουμε τις υποδομές εκείνες που οι καιροί 
απαιτούν και όταν αναφέρομαι στους καιρούς αναφέρομαι 
στη νέα εποχή της κλιματικής αλλαγής η οποία απαιτεί και από 
τον κρατικό μηχανισμό άλλου επιπέδου υποδομές, άλλου επι-
πέδου οργάνωση, άλλου επίπεδου αξιοποίηση της τεχνολογί-
ας, έτσι ώστε να επιτελούμε αυτό το οποίο αποτελεί το βασικό, 

το πρωταρχικό καθήκον κάθε οργανωμένης πολιτείας, που 
δεν είναι άλλο από την προστασία της ανθρώπινης ζωής και 
της περιουσίας των ελλήνων πολιτών.
Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης με στελέχη της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο Πρωθυπουργός δήλωσε:
Δεν θέλω να επαναλάβω πράγματα τα οποία ήδη γνωρίζετε 
και τα οποία έχετε συζητήσει στις δύο προηγούμενες συσκέ-
ψεις τις οποίες είχατε.
 Θέλω να τονίσω μόνο ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι η Πο-
λιτική Προστασία πια έχει εντοπίσει 18 περιοχές σε 11 Δήμους 
που έχουν ιδιαίτερα χαρακτηριστικά επικινδυνότητας, εκεί 
δηλαδή που συνυπάρχει αστικός ιστός με δάσος ή και δασική 
έκταση. Και χρειαζόμαστε ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και για 
τις 18 αυτές περιοχές, τα οποία αντιλαμβάνομαι ότι έχουν εκ-
πονηθεί. Προφανώς το πρώτο μας και το κύριό μας μέλημα, 
πάντα, θα είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της 
περιουσίας.
Το δεύτερο που θέλω να τονίσω -το γνωρίζετε και αυτό πολύ 
καλά- είναι ότι η «Μήδεια» έχει αφήσει πίσω της πολλές πλη-
γές στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής. Αυτό σημαίνει ότι για 
μένα απόλυτη προτεραιότητα είναι να επιταχυνθούν όλες οι 
διαδικασίες καθαρισμού που αποτελούν αρμοδιότητα των 
Δήμων, στα όρια τουλάχιστον των οικισμών, όπως ορίζει ο 
νόμος.
Αντιλαμβάνομαι Στέλιο ότι έχουμε εγκρίνει κάποιες χρηματο-
δοτήσεις για όλη την Ελλάδα αλλά και για τους 11 Δήμους οι 
οποίοι συμμετέχουν σήμερα εδώ. Θέλω να είμαι τελείως ξεκά-
θαρος: ο Υπουργός Εσωτερικών έχει την εξουσιοδότηση μου 
σε περίπτωση που απαιτούνται περισσότεροι πόροι και αυτοί 
οι πόροι μπορούν να απορροφηθούν γρήγορα -το τονίζω 
αυτό- έτσι ώστε να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα αυτό το 
οποίο γνωρίζουμε ότι υπάρχει, να προχωρήσει στην εκταμί-
ευση και πρόσθετων πόρων προκειμένου να υποστηριχθούν 
οι 11 αυτοί Δήμοι. Αυτό πάντα υπό την προϋπόθεση ότι θα 
προφτάσουμε να κάνουμε τη δουλειά.
Να τονίσω τέλος ότι έχουμε μπροστά μας ένα ακόμα δύσκολο 
καλοκαίρι. Η Αττική προφανώς είναι στο επίκεντρο της προ-
σοχής μας και διότι είναι η Αττική και διότι ακόμα, όπως είπα, 
έχουμε να διαχειριστούμε τις πληγές της «Μήδειας» ως προς 
τον μεγάλο όγκο κομμένων δέντρων τα οποία εξακολουθούν 
να μην έχουν καθαριστεί.
 Έχουμε κάνει την καλύτερη δυνατή προετοιμασία σε επίπεδο 
κεντρικού κρατικού μηχανισμού και σε επίπεδο Πυροσβε-
στικής και πιστεύω ότι η συνεργασία μας και φέτος θα είναι 
άψογη, έτσι ώστε να περιορίσουμε στο ελάχιστο -τουλάχιστον 
στην Αττική- τον αντίκτυπο οποιασδήποτε πυρκαγιάς μπορεί 
να χρειαστεί να διαχειριστούμε.
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Σε νέους κωδικούς στο έντυπο Ε3 των φορολογικών δηλώσε-
ων οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα αποτυπώσουν τις κρατικές 
ενισχύσεις που έλαβαν το 2020 κατά τη διάρκεια της πανδημίας 
οι οποίες είναι αφορολόγητες και υπό προϋποθέσεις δεν υπολο-
γίζονται στα τεκμήρια, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Ειδικότερα, στον υποπίνακα του πίνακα ΣΤ  ́θα δηλωθεί, η αφο-
ρολόγητη αποζημίωση ειδικού σκοπού, η ενίσχυση που δόθη-
κε στους πληγέντες από τον κυκλώνα ΙΑΝΟΣ, η αφορολόγητη 
αποζημίωση για τις μισθώσεις των τουριστικών καταλυμάτων, 
η αφορολόγητη ενίσχυση στο πλαίσιο αντιμετώπισης των επι-
πτώσεων του κορωνοΐού COVID 19 στον πρωτογενή τομέα, η 
ωφέλεια από την μη είσπραξη μισθωμάτων στο πλαίσιο αντιμε-
τώπισης των επιπτώσεων του κορωνοϊού κ.ά.
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι ελεύθεροι επαγγελματίες και 
ατομικές επιχειρήσεις που έκλεισαν με κρατική εντολή ή χαρα-
κτηρίστηκαν πληττόμενοι απαλλάσσονται για τα εισοδήματα 
του 2020 από το μέτρο των ηλεκτρονικών αποδείξεων ενώ για 
αυτούς τα τεκμήρια διαβίωσης δεν ισχύουν υπο προϋποθέσεις.
Πιο συγκεκριμένα το έντυπο Ε3 που θα υποβάλλουν εφέτος οι 
επαγγελματίες περιλαμβάνει τους ακόλουθους νέους κωδικούς:
1. Κωδικός 081 για τις αγροτικές ενισχύσεις στο πλαίσιο αντιμε-
τώπισης του Covid 19
2. Κωδικοί 150-250-350-450-550 για προσαυξημένη έκπτωση 
διαφημιστικής δαπάνης.
3. Κωδικοί 151-251-351-451-551 για τη μείωση του ποσού 
επένδυσης για την ενίσχυση της παραγωγής οπτικοακουστικών 
έργων
4. Κωδικοί 156-256-356-456-556 για τις προσαυξημένες απο-

σβέσεις άρθρου 24 ν.4172/2013 (εξωλογιστικά)
5. Κωδικοί 157-257-357- 457-557 για έκπτωση εργοδοτικών 
εισφορών για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.
6. Κωδικοί 158-258-358-458-558 για δαπάνες που αφορούν 
την εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης
7. Κωδικοί 259-559 για ηλεκτρικά οχήματα.
8. Νέος υποπίνακας στον πίνακα Στ’ με τις κρατικές αφορολό-
γητες ενισχύσεις:
- Κωδ 001 : «Αφορολόγητη αποζημίωση ειδικού σκοπού»
- Κωδ 002 : «Αφορολόγητη ενίσχυση προς τους πληγέντες από 
τον κυκλώνα «ΙΑΝΟΣ»
- Κωδ 003 : «Αφορολόγητη ενίσχυση προς τους πληγέντες»
 - Κωδ 004 : «Αφορολόγητη αποζημίωση για μισθώσεις τουρι-
στικών καταλυμάτων»
- Κωδ 005 : «Αφορολόγητη επιχορήγηση για την προμήθεια 
θερμαντικών σωμάτων»
- Κωδ 006 : «Ωφέλεια λόγω εφάπαξ εξόφλησης οφειλών»
- Κωδ 007 : «Ωφέλεια από τη διαγραφή υποχρεώσεων στο 
πλαίσιο προπτωχευτικής διαδικασίας εξυγίανσης»
- Κωδ 008 : «Αφορολόγητη ενίσχυση στο πλαίσιο αντιμετώπι-
σης των επιπτώσεων του κορωνοϊού COVID 19 στον πρωτογε-
νή τομέα»
- Κωδ 009 : «Αφορολόγητη ενίσχυση στο πλαίσιο αντιμετώπι-
σης των επιπτώσεων του κορωνοϊού COVID 19 στις εταιρείες 
ΚΤΕΛ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τουρ. γραφεία-επιχειρήσεις που διαθέτουν 
τουρ. λεωφορεία Δ.Χ»
- Κωδ 010 : «Ωφέλεια από τη μη είσπραξη μισθωμάτων στο 
πλαίσιο αντιμετώπισης των επιπτώσεων του κορωνοϊού COVID 

19»
 - Κωδ 011 : «Λοιπές περιπτώσεις αφορολόγητων εσόδων»
9. Κωδικοί στον πίνακα «Δαπάνες άρθρων 22Α, 22Β και 22Γ του 
ν. 4172/2013»:
- Κωδ 001 : «Δαπάνες Επιστημονικής και Τεχνολογικής Έρευνας 
».
- Κωδ 002 : «Δαπάνες για τη χορήγηση προσαυξημένης έκπτω-
σης για συγκεκριμένες δαπάνες που αφορούν τους εργαζόμε-
νους και την προστασία του περιβάλλοντος».
- Κωδ 003 : «Δαπάνες για τη χορήγηση προσαυξημένης έκπτω-
σης διαφημιστικής δαπάνης κατά τα φορολογικά έτη 2020 και 
2021».
10. Νέος ΚΩΔ 196 για επιδοτήσεις-επιχορηγήσεις στην Αγροτι-
κή-Βιολογική δραστηριότητα.
11. Νέος ΚΩΔ 999 στον οποίο θα δηλωθεί το «Σύνολο εισπρα-
χθείσας επιστρεπτέας προκαταβολής».
12. Νέος κωδικός στην κατάσταση φορολογικής αναμόρφωσης 
για δαπάνες ενοικίων, εφόσον η εξόφλησή τους δεν έχει πραγ-
ματοποιηθεί με τη χρήση ηλεκτρονικού μέσου πληρωμής ή 
μέσω παρόχου υπηρεσιών πληρωμών.
13. Νέος κωδικός στην κατάσταση φορολογικής αναμόρφωσης 
για χρηματικά ποσά ή άλλα ανταλλάγματα που τυχόν καταβλή-
θηκαν άμεσα ή έμμεσα για μη εξουσιοδοτημένη πώληση δια-
φημιστικού τηλεοπτικού χρόνου.
14. Νέο κωδικός στην κατάσταση φορολογικής αναμόρφωσης 
για δαπάνες για δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης που 
υπερβαίνουν τα λογιστικά κέρδη χρήσης κατά τον χρόνο πραγ-
ματοποίησής τους.

Aν η πανδημία ακολουθήσει έντονη πτωτική πορεία, την Παρα-
σκευή θα ζητήσουμε από την Επιτροπή το άνοιγμα περισσότε-
ρων δραστηριοτήτων, δήλωσε στον ΣΚΑΙ ο υπουργός Ανάπτυ-
ξης και Επενδύσεων, Άδωνης Γεωργιάδης, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Όπως ανέφερε ο υπουργός, εάν πέσει η πανδημία θα τα ανοί-
ξουμε όλα, όσα μπορούμε, πιο γρήγορα γιατί κάθε μέρα που 
περνάει το πρόβλημα είναι οικονομικό.
Ο κ. Γεωργιάδης σημείωσε ότι ο ίδιος θα ήθελε τόσο να επιτρα-
πεί η μουσική στα καταστήματα εστίασης, όσο και να αυξηθεί, 
στους άνω των 100 ο αριθμός ατόμων στις δεξιώσεις γάμου, 

από την ερχόμενη Δευτέρα και μετά.
«Κάθε μέτρο που λαμβάνουμε κοστίζει χρήματα» ανέφερε χα-
ρακτηριστικά.
Ο υπουργός τόνισε πως επιθυμία είναι ένα καλοκαίρι χωρίς 
ωράριο κυκλοφορίας ενώ ερωτηθείς για την επαναλειτουργία 
των γυμναστηρίων απάντησε χαρακτηριστικά ότι εάν κριθεί 
πως οι αθλούμενοι πρέπει να υποβάλλονται σε self test, «δεν θα 
πούμε όχι εμείς»
Σε κάθε περίπτωση ο κ. Γεωργιάδης επιβεβαίωσε πως ο αριθ-
μός των ατόμων στα γυμναστήρια, όπως και στους λοιπούς 

κλειστούς χώρους, θα είναι περιορισμένος.
Όπως είπε, δεν θα αργήσει πάρα πολύ η κατάργηση των περι-
ορισμών της κυκλοφορίας μετά τις 12:30 ενώ για τα self test 
δήλωσε ότι θα συνεχιστούν μέχρι να αποκτηθεί η απαιτούμενη 
ανοσία στη χώρα.
Ανέφερε επίσης ότι οι σχολές χορού έχουν ζητήσει να μην ανοί-
ξουν το καλοκαίρι.

Τετράμηνη παράταση, στην καταληκτική ημερομηνία υποβολής 
των φορολογικών δηλώσεων, με την εφαρμογή της να τίθεται 
σε ισχύ από τη στιγμή που θα ανοίξει η σχετική πλατφόρμα, ζητά 
με επιστολή τους στους υπουργούς Οικονομικών, Υγείας και Ερ-
γασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, το Εμποροβιομηχανικό Επι-
μελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ). Ανάλογο αίτημα κατέθεσε και ο 
λογιστικός σύλλογος Αθηνών, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Στην επιστολή του το ΕΒΕΘ επισημαίνει ότι η προαναφερόμενη 

παράταση κρίνεται απαραίτητη για την αποφυγή συνωστισμού 
στα λογιστικά γραφεία και τις επιχειρήσεις, συνεπεία της πανδημί-
ας του κορωνοϊού. Ειδικά μάλιστα ενόψει της περιόδου υποβολής 
φορολογικών δηλώσεων, το ΕΒΕΘ επισημαίνει στην επιστολή 
του: «Υποστηρίζουμε το αίτημα του Λογιστικού Συλλόγου Αθη-
νών, για άμεση προτεραιοποίηση των εμβολιασμών του κλάδου 
και για εφαρμογή άμεσων μέτρων προστασίας της δουλειάς τους 
και αποφυγής συνεπειών για τους πελάτες τους - επιχειρήσεις». 

Παράλληλα, στην επιστολή του το ΕΒΕΘ υπογραμμίζει ότι συ-
ντάσσεται με την εισήγηση του προαναφερόμενου συλλόγου, για 
άμεση έκδοση της σχετικής προβλεπόμενης από τον νόμο Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης, με την οποία θα προβλέπεται η διαδικα-
σία αναστολής των επιπτώσεων και παράτασης των υποχρεώσε-
ων των επιχειρήσεων στις περιπτώσεις ασθένειας από κορωνοϊό 
του λογιστή - φοροτεχνικού.

ΣΕ ΝΕΟΥΣ ΚΩΔΙΚΟΥΣ ΣΤΟ ΕΝΤΥΠΟ Ε3 Η ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 
ΠΡΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

ΆΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: AΝ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙ ΕΝΤΟΝΗ ΠΤΩΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ, ΘΑ ΖΗΤΗΣΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΕΝΑ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟ
Ζητά το Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο της πόλης
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«Η συνεχής μείωση των τιμών για τα έργα ΑΠΕ επιβεβαι-
ώνει στην πράξη τα θετικά αποτελέσματα της ενίσχυσης 
του ανταγωνισμού στην αγορά ενέργειας, καθώς και την 
εμπιστοσύνη των επενδυτών στην εθνική οικονομία. Τα 
σημερινά αποτελέσματα του διαγωνισμού πιστοποιούν 
την αποτελεσματικότητα του συνεκτικού σχεδίου του 
υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την επίτευξη 
των περιβαλλοντικών στόχων συμμετοχής των ΑΠΕ στο 
ενεργειακό μείγμα, κατά τουλάχιστον 61%, έως το 2030». 
 Αυτό επισημαίνει το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέρ-

γειας, σε ανακοίνωση αναφορικά με τη χθεσινή δημοπρα-
σία της ΡΑΕ για έργα ανανεώσιμων πηγών.
Όπως μετέδωσε το ΑΠΕ, οι τιμές σημείωσαν ιστορικό χα-
μηλό καθώς η μέση τιμή διαμορφώθηκε στα 40 ευρώ/
MWh και η χαμηλότερη τιμή έκλεισε στα 32,97 ευρώ, 
ενώ η τιμή εκκίνησης του διαγωνισμού ήταν 53,86 ευρώ/
MWh.
Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέ-
κας, δήλωσε σχετικά: «Η εντυπωσιακή πτώση των τιμών 
για τα έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπως κατα-

γράφηκε στον σχετικό διαγωνισμό της ΡΑΕ, επιβεβαιώνει 
τα οφέλη της ωρίμανσης της τεχνολογίας των ΑΠΕ, αλλά 
και της ενίσχυσης του ανταγωνισμού. Με την αύξηση της 
διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό μας μείγμα επιτυγχά-
νουμε την προσφορά καθαρής ενέργειας με ανταγωνιστι-
κότερες τιμές για τους καταναλωτές. Η διαμόρφωση των 
τιμών των έργων ΑΠΕ στο 1/3 του κόστους της παραγω-
γής ενέργειας από λιγνίτη καταδεικνύει την αναγκαιότητα 
της εμβληματικής μεταρρύθμισης της απολιγνιτοποίησης, 
διασφαλίζοντας παράλληλα τη βιωσιμότητα του ΕΛΑΠΕ». 

Με σύνθημα «αμετακίνητοι- αμετακίνητα» και και φορώ-
ντας μαύρα ρούχα μέλη της «Κίνησης Πολιτών Θεσσαλο-
νίκης για την Προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς» 
πραγματοποίησαν χθες συμβολική, σιωπηρή, στάση δια-
μαρτυρίας στο δημαρχείο Θεσσαλονίκης, για τις αρχαιό-
τητες του μετρό στον σταθμό Βενιζέλου, αναφέρει το ΑΠΕ.
Όπως έκαναν γνωστό η σημερινή κινητοποίηση ήταν μια 
«προαναγγελία», σειράς συμβολικών δράσεων για το ίδιο 
θέμα, μετά τη διαρροή στον Τύπο της πληροφορίας για 
την απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρα-

τείας υπέρ της απόσπασης των αρχαιοτήτων.
Κατά την γραμματέα της Κίνησης Πολιτών Νανά Δρίζη«η 
απόσπαση σημαίνει καταστροφή”. Στην ανακοίνωση 
της, η Κίνηση σημειώνει ακόμη ότι «η τελική ετυμηγορία 
διαμορφώθηκε με την οριακή πλειοψηφία 13-12 καταλή-
γοντας στην απόρριψη της Αίτησης Ακύρωσης που υπέ-
βαλαν 7 φορείς κατά της Υπουργικής Απόφασης για την 
απόσπαση των αρχαιοτήτων του Σταθμού Βενιζέλου και 
θεωρητικά ανοίγει τον δρόμο για την ανακατασκευή του 
Σταθμού Βενιζέλου με την μέθοδο της απόσπασης /απο-

μάκρυνσης των αρχαιοτήτων. Στην διαμαρτυρία παρέστη 
και η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δ. Αυγέρη.
-Στο μεταξύ, με ανακοίνωσή του το ΚΚΕ απευθύνει έκκλη-
ση στους πολίτες της Θεσσαλονίκης να διεκδικήσουν την 
αναθεώρηση της απόφασης της Κυβέρνησης για τα αρ-
χαία στο σταθμό Βενιζέλου του Μετρό με την προστασία 
των αρχαιοτήτων και τη διατήρηση τους στο χώρο χωρίς 
απόσπαση και επανατοποθέτησή τους.

Σε ιστορικό χαμηλό διαμορφώθηκαν οι τιμές αγοράς της 
«πράσινης» ενέργειας στην χθεσινή δημοπρασία της Ρυθ-
μιστικής Αρχής Ενέργειας, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, η τιμή διαμορφώθηκε μεσο-
σταθμικά κάτω από τα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα ενώ η 
χαμηλότερη τιμή διαμορφώθηκε στα 32,97 ευρώ.
Υπενθυμίζεται ότι ο διαγωνισμός, που προκηρύχθηκε το 
Δεκέμβριο του 2020, αφορούσε τη διάθεση συνολικής 
ισχύος 350 μεγαβάτ σε κοινή διαδικασία, δηλαδή τόσο για 

αιολικά όσο και για φωτοβολταϊκά, με τιμή εκκίνησης τα 
53,86 ευρώ ανά μεγαβατώρα. Το επενδυτικό ενδιαφέρον 
που εκδηλώθηκε ήταν τριπλάσιο της δημοπρατούμενης 
ισχύος, καθώς ξεπέρασε τα 1090 μεγαβάτ.
Το υψηλό επενδυτικό ενδιαφέρον και ο ανταγωνισμός 
που αυτό προκάλεσε, οδήγησε τις τιμές σε σημαντικά χα-
μηλότερα επίπεδα σε σχέση με την τιμή εκκίνησης αλλά 
και στην κάλυψη του συνόλου της διαθέσιμης ισχύος από 
φωτοβολταϊκά που έχουν χαμηλότερο κόστος σε σχέση με 

τα αιολικά.
Δεδομένου ότι ο λογαριασμός χρηματοδότησης των ανα-
νεώσιμων πηγών τροφοδοτείται μεταξύ άλλων και από 
τους καταναλωτές μέσω του ΕΤΜΕΑΡ, οι χαμηλές τιμές για 
τις ΑΠΕ - σημαντικά χαμηλότερες από τις τιμές που δια-
μορφώνονται στο Χρηματιστήριο Ενέργειας - οδηγούν σε 
ελάφρυνση των καταναλωτών ρεύματος.

Περισσότερα από 400 πλαστικά βαρέλια και πάνω από 
15 τόνοι κατεστραμμένων πλαστικών διχτυών απομα-
κρύνθηκαν από το βυθό της θάλασσας, στις εκβολές του 
ποταμού Λουδία, στις περιοχές του Δέλτα Αξιού και της 
παραλίας των Αλυκών Κίτρους, στο πλαίσιο επιχείρησης 
καθαρισμού που ξεκίνησε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
Η επιχείρηση «Καθαρές Ακτές, Καθαρός Θερμαϊκός» στο-
χεύει στην αποκατάσταση του περιβάλλοντος σε προστα-
τευόμενους από διεθνείς συνθήκες υγροβιοτόπους και πε-
ριοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, τη διευκόλυνση των 
μυδοκαλλιεργητών στην άσκηση των επαγγελματικών 

τους δραστηριοτήτων, αλλά και την ασφαλή διαχείριση 
των απορριμμάτων με την αξιοποίηση των καλών πρα-
κτικών της κυκλικής οικονομίας.
Πρόκειται ουσιαστικά για μια πρωτοβουλία της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας, της Αντιπεριφέρειας Ανά-
πτυξης και Περιβάλλοντος και της Αντιπεριφέρειας Πιερίας 
που υλοποιείται σε συνεργασία με την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ ενώ 
στη δράση συμμετέχουν επίσης η βραβευμένη από τον 
ΟΗΕ το 2019 και το 2020 «Ενάλεια», η Ελληνική Διαχείρι-
ση Απορριμμάτων ΑΕ (ΕΛΔΙΑ ΑΕ), και δεκάδες εθελοντές 
ψαράδες και οστρακοκαλλιεργητές από τη Θεσσαλονίκη 
και την Πιερία.

Στην πρώτη φάση της επιχείρησης συνέβαλαν μέλη του 
Οστρακοκαλλιεργητικού Συλλόγου Κυμίνων -Μαλγάρων 
«Ποσειδών», του Αλιευτικού - Μυδοκαλλιεργητικού Συλ-
λόγου Δ. Δέλτα « Ο ΑΞΙΟΣ» και του Συνεταιρισμού Μυδο-
καλλιεργητών Μακρύγιαλου Πιερίας. 
Οι επεμβάσεις καθαρισμού θα συνεχιστούν με κορύφω-
ση την 5η Ιουνίου (Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος), 
καθώς εκτιμάται ότι υπάρχουν σχεδόν 30 ακόμη τόνοι 
πλαστικών, που ρυπαίνουν τη θάλασσα και τις ακτές του 
Θερμαϊκού Κόλπου.

ΥΠΕΝ: ΜΕΓΑΛΗ ΠΤΩΣΗ ΤΙΜΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΑΠΕ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΣΙΩΠΗΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟ ΤΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΑΜΗΛΟ ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΒΑΡΕΛΙΑ ΚΑΙ ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΤΟΝΟΙ ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ 
ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΒΥΘΟ
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Με γνώμονα το κοινό ευρωπαϊκό όραμα για τη βιώσι-
μη ανάπτυξη των λιμένων του μέλλοντος, καθώς και 
τη βιώσιμη διασύνδεσή τους με το αστικό περιβάλ-
λον, το ευρωπαϊκό έργο COREALIS (Capacity with a 
pOsitive enviRonmEntal and societAL footprInt: portS 
in the future era), μέσα από 36 μήνες επιτυχημένης 
ερευνητικής πορείας, κατάφερε να αναδείξει μια σειρά 
από επιτεύγματα για τους ευρωπαϊκούς λιμένες φορ-
τίου που εστιάζουν στην αύξηση της αποδοτικότητας 
και τη βελτιστοποίηση της χρήσης γης, δημιουργώ-
ντας θετικό περιβαλλοντολογικό και κοινωνικό αποτύ-
πωμα στο αστικό περιβάλλον. 
Υιοθετώντας τις αρχές της κυκλικής οικονομίας και 
με την ενεργή συμμετοχή της Ελλάδος, μια σειρά από 
έξυπνες, υπερσύγχρονες και οικονομικά βιώσιμες και-
νοτομίες δοκιμάστηκαν με επιτυχία σε πραγματικές 
συνθήκες σε πέντε σημαντικά ευρωπαϊκά λιμάνια της 
Βαλτικής, του Ατλαντικού και της Μεσογείου, ανάμεσα 
τους και ο Πειραιάς. Το αποτέλεσμα είναι ένα καινο-
τόμο πλαίσιο στρατηγικής σημασίας που μπορεί να 
συμβάλλει καθοριστικά στη βελτίωση της ικανότητας 
των σταθμών διαχείρισης εμπορευματοκιβωτίων των 
ευρωπαϊκών λιμένων να ανταποκριθούν στις αυξημέ-
νες ανάγκες τους για χωρητικότητα και αποτελεσματι-
κή κυκλοφορία αγαθών και φορτίων. 
Το στρατηγικό αυτό πλαίσιο υποστηρίζεται από προ-
ηγμένες τεχνολογίες που περιλαμβάνουν το Διαδίκτυο 
των Πραγμάτων, Ανάλυση Δεδομένων, Συστήματα 

Επόμενης Γενιάς για τη διαχείριση της κυκλοφορίας, 
αλλά και τεχνολογίες Δικτύου 5G, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Με συντονιστή το ΕΠΙΣΕΥ/ΕΜΠ (Ερευνητικό Πανεπι-
στημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και 
Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνεί-
ου) στο έργο ένωσαν την τεχνολογική τους αριστεία 
και εμπειρία κορυφαία ακαδημαϊκά ιδρύματα και 
ερευνητικοί φορείς ανά την Ευρώπη όπως Deltares, 
Fundación Valenciaport CNIT με εμπειρία στις 
λιμενικές υποδομές, το CNIT με σπουδαίο υπόβαθρο 
στην εφαρμογή ΙοΤ καινοτομιών, η ERTICO, o Ευρωπα-
ϊκός Οργανισμός Ευφυών Συστημάτων στις Μεταφο-
ρές αλλά και σημαντικοί εκπρόσωποι από την βιομη-
χανία, εταιρείες στον χώρο των τηλεπικοινωνιών, των 
δικτύων, της επιχειρηματικής διοίκησης και της ναυτι-
λίας όπως η ERICSSON, NEC, SGS, MARLO, SEAbility, 
MOSAIC, Dynniq. Το έργο COREALIS χρηματοδοτήθηκε 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος ‘Έρευνας και Καινοτομίας Ορίζοντας 2020 και 
ξεκίνησε την ερευνητική του πορεία το Μάιο του 2018. 
Δυναμική ήταν και η ελληνική συμμετοχή στο έργο 
καθώς στην κοινοπραξία του συμμετείχαν το ΕΠΙΣΕΥ 
και οι εταιρείες ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ 
ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. και SEAbility Ε.Π.Ε.. 
Η επίδραση των αποτελεσμάτων του COREALIS είναι 
πολυδιάστατη. Όπως δηλώνει ο Δρ Άγγελος Αμδίτης, 
Διευθυντής Έρευνας ΕΠΙΣΕΥ και Επιστημονικός Υπεύ-
θυνος του έργου στο τελικό συνέδριο παρουσίασης 

των αποτελεσμάτων του COREALIS που έλαβε χώρα 
διαδικτυακά τον Απρίλιο με θέμα ‘Την πορεία προς 
το λιμάνι του μέλλοντος’, «το COREALIS έχει θέσει τις 
βάσεις, αλλά υπάρχει ακόμη πολύς δρόμος προς την 
επίτευξη λειτουργικής αποτελεσματικότητας και κλι-
ματικής ουδετερότητας όπως αυτή ορίζεται από την 
Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία». 
Στο τελικό συνέδριο του COREALIS, διακεκριμένοι 
ομιλητές και υψηλόβαθμα στελέχη από διαφόρους ευ-
ρωπαϊκούς οργανισμούς, επιτροπές (Επιτροπή Βιομη-
χανίας Εμπορευματοκιβωτίων 4.0 / Terminal Industry 
Committee 4.0, Ιταλική Διαπανεπιστημιακή Κοινο-
πραξία Τηλεπικοινωνιών / CNIT - Consorzio Nazionale 
Interuniversitario per le Telecomunicazioni, Ευρωπα-
ϊκή Πλατφόρμα Μεταφορών Ενδοηπειρωτικών Πλω-
τών Οδών / European Inland Waterway Transport 
Platform - IWT, Σταθμός Εμπορευματοκιβωτίων Πει-
ραιά / Piraeus Container Terminal - PCT S.M S.A) και 
κορυφαία ευρωπαϊκά λιμάνια (Λιμάνι της Αμβέρσας, 
Λιμάνι της Βαρκελώνης, Λιμάνι του Ρότερνταμ), απο-
τύπωσαν το όραμά τους για τα λιμάνια του μέλλοντος 
και συζήτησαν σχετικά με τις προκλήσεις που φέρνει 
το μέλλον στα πολυάσχολα λιμάνια φορτίου της Ευ-
ρώπης. 
Περισσότερες πληροφορίες και υλικό για το συνέδριο, 
μπορείτε να βρείτε εδώ. 
https://www.corealis.eu/index.php/corealis-final-conference-material/

«Ο Δήμος Αθηναίων είναι ο ιδανικός φορέας για να 
διατηρήσει το θέατρο «ΕΜΠΡΟΣ» το χαρακτήρα και 
την ταυτότητα του» τόνισε ο δήμαρχος Αθηναίων, 
Κώστας Μπακογιάννης, ενημερώνοντας το Δημοτικό 
Συμβούλιο, στη χθεσινή του συνεδρίαση, για τη σχε-
τική πρόταση που υπέβαλε στην Εταιρία Ακινήτων Δη-
μοσίου (ΕΤΑΔ) να περιέλθει ιδιοκτησιακά στον Δήμο, 
όπως αναφέρει το ΑΠΕ. Ο κ. Μπακογιάννης ανάφερε 
ότι είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον διευθύνοντα 
σύμβουλο της ΕΤΑΔ, Στέφανο Βλαστό, στον οποίο 
πρότεινε να ακολουθηθεί το «μοντέλο Λυκαβηττού» 
για την παραχώρηση στο δήμο, «έστω και με αντίτι-
μο». Επίσης, πρόσθεσε, ο δήμος με την παραχώρηση 
θα προβεί «σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες στο θέα-

τρο για να έχει τη θέση που του αξίζει στην καρδιά της 
πόλης». Ο επικεφαλής της «Ανοιχτής Πόλης», Νάσος 
Ηλιόπουλος, τόνισε ότι το « ΕΜΠΡΟΣ» είναι ένα μνη-
μείο αρχιτεκτονικής της πόλης. «Ήταν και παραμένει 
ένα ζωντανό κύτταρο πολιτισμού» είπε και η αστυνο-
μική παρέμβαση συνιστά « κτύπημα στον πολιτισμό 
και την ελευθερία». Ο κ. Ηλιόπουλος κάλεσε τη Δημο-
τική Αρχή να στηρίξει τη λειτουργία του «ΕΜΠΡΟΣ» 
και «να καλύψει οικονομικά τα λειτουργικά και όλες 
τις εργασίες αναστήλωσης του κτιρίου». Επίσης να 
παραμείνει «ανοιχτός προσβάσιμος πολιτιστικός χώ-
ρος που θα εξακολουθήσουν να τον διαχειρίζονται 
εκείνοι που όλα αυτά τα χρόνια τον έχουν κρατήσει 
ζωντανό». Ο επικεφαλής της παράταξης «Αθήνα είσαι 

εσύ», Παύλος Γερουλάνος, χαρακτήρισε «τριτοκοσμι-
κά» όσα συμβαίνουν και κάλεσε το Δήμο Αθηναίων 
«να συνεργαστεί με το Υπουργείο Πολιτισμού για να 
μη χαθεί αυτή η πηγή δημιουργίας». Αναφέρθηκε δε, 
στην πρωτοβουλία που είχε αναλάβει το Υπουργείο 
Πολιτισμού επί υπουργικής θητείας του για αξιοποίη-
ση αχρησιμοποίητων χώρων από πολιτιστικές ομάδες. 
Για «επικοινωνιακό επεισόδιο καταστολής από την 
κυβέρνηση» έκανε λόγο ο επικεφαλής της παράταξης 
«Λαϊκή Συσπείρωση», Νίκος Σοφιανός. Επίσης ζήτησε 
να λυθεί το ιδιοκτησιακό και «να λειτουργεί μ΄ευθύνη 
του δήμου σαν ανοιχτή πολιτιστική δομή».

ΈΝΑ ΒΗΜΑ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤO ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 
17 εταίροι. 9 χώρες. 5 Ευρωπαϊκοί Λιμένες. Πιλοτικές δράσεις στα λιμάνια του Πειραιά, Βαλένθια, Λιβόρνο, Αμβέρσα, 
Χαμινακότκα χάραξαν το δρόμο προς τα λιμάνια του μέλλοντος!

Κ. ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ : Ο ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΕΙΝΑΙ Ο ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 
ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΕΙ ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ «ΕΜΠΡΟΣ»

https://www.corealis.eu/index.php/corealis-final-conference-material/


ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

9

Τη διαβεβαίωση ότι θα υπάρξει αναδάσωση όλων των κα-
μένων εκτάσεων σε Δυτική Αττική και Κορινθία έδωσε –σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ- ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Γιώργος Αμυράς. Διέψευσε κατηγορηματικά όσα διακινούνται 
τις τελευταίες ημέρες ότι στις καμένες αυτές περιοχές σχεδιάζεται 
να αλλάξει το καθεστώς ή η χρήση τους.
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυ-
ράς ανέφερε ότι θα υπάρξει αναδάσωση όλων των καμένων 
εκτάσεων. Είτε με την διαδικασία της φυσικής αναγέννησης είτε 
μέσω του Εθνικού Σχεδίου Αναδασώσεως που χρηματοδοτεί-
ται από εθνικούς πόρους και από το Ταμείο Ανάκαμψης.
«Να είμαστε σίγουροι πως και το τελευταίο μέτρο καμένης 
έκτασης θα πρασινίσει ξανά», υπογράμμισε ο υφυπουργός και 
σημείωσε ότι θα δοθεί χρόνος αρχικά στη φυσική αναγέννηση 

καθώς «στα 50.000 στρέμματα παρθένου δάσους δεν είχαμε 
στο παρελθόν άλλες φωτιές και συνεπώς υπάρχει το περιθώριο 
το δάσους να ανάκαμψει». «Εάν όμως η φυσική αναγέννηση 
σε οποιοδήποτε σημείο αυτής της έκτασης αποτύχει, εμείς θα 
εντάξουμε αυτές τις περιοχές στο εθνικό σχέδιο αναδάσωσης». 
Ο υφυπουργός ανέφερε πως «η πορεία δασικής αναγέννησης 
της περιοχής θα παρακολουθείται δορυφορικά, με επιστήμονές 
και όλους τους τρόπους που η δασική επιστήμη υπαγορεύει».
Σε υψηλούς τόνους, ο κ. Αμυράς διέψευσε κατηγορηματικά τις 
διάφορες φήμες που τις τελευταίες ημέρες κυκλοφορούν και στο 
διαδίκτυο και αναφέρουν πως «η πυρκαγιά ως απώτερο σκοπό 
είχε στο να αλλάξει η χωροθέτηση πάρκου ανεμογεννητριών ή 
λατομείου». Ο υφυπουργός χαρακτηριστικά ανέφερε «θέλω να 
είμαι κατηγορηματικός. Πρώτον, δεν θα αλλάξει ο χαρακτήρας 

των καμένων εκτάσεων, όπως το Σύνταγμα επιτάσσει. Οι περι-
οχές αυτές άμεσα θα κριθούν αναδασωτέες και θα πάρουν τη 
συνήθη διαδικασία. Δηλαδή, ούτε η χρήση θα αλλάξει ούτε το 
καθεστώς τους. Ούτε μισή ανεμογεννήτρια δεν πρόκειται να 
χωροθετηθεί πόσο μάλλον να κατασκευαστεί. Ούτε κανένα λα-
τομείο δεν πρόκειται να χωροθετηθεί ή να επιτραπεί να λειτουρ-
γήσει στις καμένες εκτάσεις, ούτε για βωξίτη ούτε για μάρμαρο 
ούτε για οτιδήποτε άλλο λέγεται…». 
Εμείς, είπε κ. Αμυράς, «στο Υπουργείο Περιβάλλοντος θα κάνου-
με τα αδύνατα - δυνατά προκειμένου το δάσος να επανέλθει, οι 
οικότοποι και τα φυσικά δασικά συστήματα να επανακάμψουν. 
Με βοήθεια, με παρακολούθηση και όλες τις ενέργειες που επι-
βάλλεται να κάνουμε».

«Η απολιγνιτοποίηση και η αποανθρακοποίηση της οικονο-
μίας αποτελεί ύψιστη, πρώτη προτεραιότητα της κυβέρνησης 
Μητσοτάκη. Θέλουμε το μείγμα της καθαρής ενέργειας στην 
παραγωγή ρεύματος να ανέλθει πολύ ψηλά και είμαστε άλ-
λωστε πολύ μπροστά και από τα χρονοδιαγράμματα», τόνισε 
ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος Αμυ-
ράς, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή του 
ΜέΡΑ 25 Κρίτωνα Αρσένη σχετικά με τα 8 αιολικά πάρκα στην 
Εύβοια.
Ο υφυπουργός υπογράμμισε –σύμφωνα με το ΑΠΕ-  ότι αυτή 
η στρατηγική επένδυση προχωράει με γρήγορους ρυθμούς, 
χωρίς εκπτώσεις, σύμφωνα με τους «τους σκληρούς κανόνες 
και όρους του εθνικού, όσο και του ενωσιακού δικαίου, έτσι 
ώστε να είμαστε 1000% σίγουροι ότι το περιβάλλον προστα-
τεύεται». 
Ειδικά για τα δύο έργα της ΕΛΑΤΕΑΜ στη Νότια Εύβοια, ανέ-
φερε πως μετά τις τροποποιήσεις που υπήρξαν, η πραγματική 
ισχύς του έργου θα είναι τα 460,6 MW. Ο προϋπολογισμός 
του θα φτάσει πλέον στα 489.000.000 ευρώ και οι θέσεις ερ-
γασίας από 62, λόγω της αύξησης των μεγαβάτ, θα ανέλθουν 

στις 182 θέσεις εργασίας. Συνεπώς, είπε ο κ. Αμυράς, αυτή η 
επένδυση πληροί όλες τις προϋποθέσεις για να ενταχθεί στην 
κατηγορία των στρατηγικών επενδύσεων. 
Ο υφυπουργός, τόνισε πως η διυπουργική έγκριση είναι νομι-
μότατη και έχει περάσει από κόσκινο, τόσο από τις υπηρεσίες, 
όσο κι από τους συναρμόδιους φορείς, καθώς πρόκειται για 
ένα μεγάλο επενδυτικό σχέδιο ύψους περίπου μισού δισεκα-
τομμυρίου ευρώ. 
Σχετικά με το μέγιστο επιτρεπόμενο όριο κάλυψης της γης, 
των εδαφών, από αιολικές εγκαταστάσεις, ανέφερε πως ο 
δήμος Καφηρέως ανήκει στις περιοχές αιολικής προτεραιό-
τητας. Παράλληλα, τα έργα αυτά ανήκουν στην κατηγορία 
στρατηγικών επενδύσεων. ‘Αρα, σύμφωνα με το άρθρο 7 του 
Ειδικού Χωροταξικού, ο αριθμός ανεμογεννητριών μπορεί να 
αυξηθεί με τη μεταφορά αριθμού ανεμογεννητριών από το 
σύνολο των δήμων στους οποίους εκτείνεται το έργο. Υπάρχει 
όμως ένα όριο, και αυτό είναι το 30%, το οποίο δεν μπορεί να 
υπερβεί ο αριθμός των ανεμογεννητριών, εκείνες που αντι-
στοιχούν στον δήμο με το μεγαλύτερο πλεόνασμα αδιάθετων 
ανεμογεννητριών. Έτσι, η αύξηση της φέρουσας ικανότητας 

στον δήμο Καφηρέως, ήταν απόρροια της μεταφοράς αριθ-
μού ανεμογεννητριών από τον δήμο Μαρμαρίου. 
Ο βουλευτής του ΜέΡΑ 25, Κρίτων Αρσένης, ανέφερε πως 
αυτή την στιγμή υπάρχει προσφυγή απέναντι σε αυτά τα 
αιολικά πάρκα στην Εύβοια και κάλεσε το υπουργείο να μην 
προχωρήσει πριν την εκδίκασή της. Αμφισβήτησε ότι θα 
δημιουργηθούν 182 θέσεις εργασίας, λέγοντας πως οι μέχρι 
τώρα θέσεις απασχόλησης για τα 64 πάρκα ήταν 62. Ανέφερε 
πως υπάρχει απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Καρύστου 
για την υπέρβαση της φέρουσας ικανότητας, όπου ζητείται να 
μην μπει καμία άλλη ανεμογεννήτρια. Επέμεινε ότι είναι πα-
ράνομη η έγκριση, ως στρατηγικών επενδύσεων, των οκτώ 
νέων αιολικών πάρκων στην Εύβοια, υποστηρίζοντας πως 
στις λίστες της ΡΑΕ και στο site της ΡΑΕ, η απόφαση για την 
Κάρυστο δεν υπάρχει πουθενά.
Ο υφυπουργός, κατέθεσε έγγραφο της ΡΑΕ με αριθμό, που 
αναφέρει αναλυτικότατα τη διαδικασία που τηρήθηκε και στο 
οποίο γίνεται ξεκάθαρο ότι υπήρχε εκ παραδρομής, αρχικά, 
μια λανθασμένη απάντηση της Αρχής.

‘Αδεια ίδρυσης υδατοδρομίου στην περιοχή του λιμένα Ρεθύ-
μνου, χορηγείται στο «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ρεθύμνου» 
με Κοινή Υπουργική Απόφαση του υφυπουργού Υποδομών 
και Μεταφορών, Γιάννη Κεφαλογιάννη και των υπουργών 
Οικονομικών, Χρήστου Σταϊκούρα, Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, Ιωάννη Πλακιωτάκη, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Με τη συγκεκριμένη άδεια ίδρυσης, το Δημοτικό Ταμείο απο-
κτά πλέον τη δυνατότητα να προβεί στις προβλεπόμενες από 
τον νόμο ενέργειες για την κατασκευή του συνόλου των απαι-
τούμενων εγκαταστάσεων του υδατοδρομίου, μετά και τις 
αποφάσεις που αφορούν στην παραχώρηση χρήσης χώρου 

ως υδατοδρομίου, εντός της ζώνης λιμένα Ρεθύμνου, τον τε-
χνικό φάκελο υδατοδρομίου, συστάσεις και περιορισμούς και 
τους όρους και τις προϋποθέσεις της Έγκρισης Περιβαλλοντι-
κών Όρων (ΑΕΠΟ) των έργων του λιμένα.
«Με την ΚΥΑ για την ίδρυση υδατοδρομίου στον λιμένα Ρεθύ-
μνου, θέτουμε τις βάσεις για να αποκτήσει το Ρέθυμνο εναέριο 
μέσο μεταφοράς. Επόμενο βήμα είναι η ολοκλήρωση της δι-
αδικασίας για τη λειτουργία του υδατοδρομίου, ώστε σε λίγο 
καιρό να ξεκινήσουν οι πτήσεις υδροπλάνων στην πόλη μας», 
δήλωσε ο υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Γιάννης 
Κεφαλογιάννης, επισημαίνοντας πως για το ζήτημα αυτό το 

υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών βρίσκεται σε συνεχή 
συνεργασία με τη Διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου 
Ρεθύμνου. «Το Ρέθυμνο είναι μόνο η αρχή για την ανάπτυξη 
ενός δικτύου υδατοδρομίων σε όλη την Κρήτη, που θα δώσει 
περαιτέρω ώθηση στην τουριστική ανάπτυξη του νησιού και 
στη διασύνδεσή του με τα υπόλοιπα νησιά και την ηπειρωτική 
χώρα. Ένα όραμα που υπηρετήσαμε με συνέπεια και επίπονη 
προσπάθεια, αρχίζει να υλοποιείται», είπε ο κ. Κεφαλογιάννης.

Γ. ΑΜΥΡΑΣ: ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΜΕΤΡΟ ΚΑΜΕΝΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΣΕ ΔΥΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ 
ΚΑΙ ΚΟΡΙΝΘΙΑ ΘΑ ΠΡΑΣΙΝΙΣΕΙ ΞΑΝΑ
«Fake News» τα σενάρια για ανεμογεννήτριες και λατομεία

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΝ: Η ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΣΤΗΝ Ν. ΕΥΒΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 
ΣΗΜΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΑΣΕΙ ΑΠΟ ΚΟΣΚΙΝΟ

ΆΔΕΙΑ ΙΔΡΥΣΗΣ ΥΔΑΤΟΔΡΟΜΙΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ, ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
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«Στεκόμαστε δίπλα στη μικρή επιχείρηση της Αττικής και ξεπερ-
νάμε μαζί τις συνέπειες της πανδημίας. Η Αυτοδιοίκηση είναι 
δίπλα στην κοινωνία, παρά τα εμπόδια που προκύπτουν από 
το γραφειοκρατικό μοντέλο λειτουργίας του κράτους», τόνισε 
ο περιφερειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, με αφορμή το πράσινο 
φως που δόθηκε για την εκταμίευση της ενίσχυσης των επιχει-
ρήσεων.
Ειδικότερα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ,  από την 1η Ιουνίου οι μι-
κρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της Αττικής, των οποίων η 
αίτηση για χρηματοδότηση εγκρίθηκε από τις αρμόδιες υπη-
ρεσίες, μπορούν να προχωρήσουν στην εκταμίευση της μη επι-
στρεπτέας ενίσχυσης που θα τους καταβληθεί, μέσω του ειδικού 
προγράμματος που υλοποιεί η Περιφέρεια Αττικής, ύψους 250 
εκατ. ευρώ με πόρους του ΠΕΠ Αττικής 2014-2020.
Συνολικά, 42.254 επιχειρήσεις υπέβαλλαν αίτηση για ένταξη στο 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα (συνολικού προϋπολογισμού 1,2 
δισ. ευρώ), εκ των οποίων τελικά εγκριθηκαν από τις υπηρεσιες 
του ΕΣΠΑ περισσότερες από 9.000.
Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 
2020, στη συνέχεια διευρύνθηκαν οι ΚΑΔ των επιχειρήσεων 
που είχαν δυνατότητα να υποβάλλουν αίτηση, όσο και το συνο-
λικό ποσό της χρηματοδότησης (από 200 σε 250 εκατ. ευρώ), 
με καταληκτική ημερομηνία την 20η Ιανουαρίου 2021.
Αναφορικά με απόψεις που επιρριπτουν στην Περιφέρεια Αττι-
κής υπαιτιότητα για την καθυστέρηση της εκταμίευσης, με ανα-
κοίνωσή της παραθέτει τις κατηγορίες και απαντά συνέχεια ότι:
1) Καθυστερεί υπερβολικά η εκταμίευση των χρημάτων από το 
Πρόγραμμα της Περιφέρειας, ενώ το πρόγραμμα της επιστρε-
πτέας προκαταβολής του Υπουργείου Οικονομικών προβλέπει 
ταχύτερη υλοποίηση και ήδη οι επιχειρήσεις έχουν πάρει χρή-
ματα.
2) Η Αυτοδιοίκηση καθυστερεί εξαιτίας των γραφειοκρατικών 
της αγκυλώσεων, ιδιαίτερα στη διαχείριση των κοινοτικών 
προγραμμάτων ενω οι υπηρεσίες της Περιφέρειας θα μπορού-

σαν να ολοκληρώσουν σε πολύ συντομότερο χρόνο τον έλεγχο 
των αιτήσεων.
Ωστόσο, επισημαίνει η Περιφέρεια, η πραγματικότητα έχει ως 
εξής:
Αναφορικά με το πρώτο ζήτημα σημειώνει ότι πρόκειται για 
δύο διαφορετικά προγράμματα: Αυτό της Περιφέρειας αφορά 
σε μη επιστρεπτέα ενίσχυση ενώ του Υπουργείου Οικονομικών 
απαιτεί επιστροφή μέρους του ποσού ενίσχυσης που λαμβάνει 
η επιχείρηση.
Τα δύο προγράμματα έχουν διαφορετικές διαδικασίες έγκρισης. 
Στο πρόγραμμα του ΥΠΟΙΚ δίδεται πρώτα η ενίσχυση με βάση 
τα δηλωθέντα (εν είδει υπεύθυνης δήλωσης) από τις επιχειρή-
σεις και τα στοιχεία από την ΑΑΔΕ (στα οποία δεν έχουν πρό-
σβαση ούτε οι Κεντρικές, ούτε οι Περιφερειακές Υπηρεσίες του 
ΕΣΠΑ) και ακολουθεί ο έλεγχος των στοιχείων. Και όλοι γνωρί-
ζουμε όσα είδαν πρόσφατα το φως της δημοσιότητας, με επώ-
νυμα περιστατικά κατάφωρης παραβίασης των προβλέψεων 
του συγκεκριμένου προγράμματος, με καταβολή ποσών που 
στηρίχθηκαν σε ψευδείς κι ανακριβείς αιτήσεις, τα οποία προ-
σπαθεί τώρα το κράτος να πάρει πίσω, αναφέρει η Περιφέρεια, 
σημειώνοντας ότι στο πρόγραμμα της «ακολουθούνται αυστη-
ρά οι ευρωπαϊκές οδηγίες, προηγείται ο έλεγχος και ακολουθεί 
μετά η καταβολή των ενισχύσεων».
Το πρόγραμμά μας, υπογραμμιζει, περιλαμβάνει συγκριτική 
αξιολόγηση μεταξύ όλων των αιτήσεων που υποβλήθηκαν 
προκειμένου να λάβουν χρηματοδότηση οι επιχειρήσεις με τη 
μεγαλύτερη βαθμολογία και συγκεκριμένα προηγείται έλεγχος 
δικαιολογητικών και βαθμολόγηση τριών κριτηρίων:
- Αριθμός εργαζομένων στην επιχείρηση
- Πτώση κύκλου εργασιών μεταξύ του 2ο.υ Τριμήνου του 2019 
και 2ου Τριμήνου του 2020 με βάση στοιχεία από τις περιοδικές 
δηλώσεις ΦΠΑ.
- Δείκτης κερδοφορίας έτους 2019 με βάση στοιχεία του Ε3 της 
κάθε επιχείρησης.

Ο έλεγχος, επιβεβαίωση και αξιολόγηση αυτών των κριτηρίων 
για το σύνολο των επιχειρήσεων είναι καθοριστικός και απαραί-
τητος προκειμένου να μην λάβουν χρηματοδότηση επιχειρήσεις 
με ψευδείς δηλώσεις ή/και στοιχεία.
Σε ό,τι αφορά την καθυστέρηση των ελέγχων η Περιφέρεια 
παρατηρεί ότι θα μπορούσαν οι υπηρεσίες της να έχουν ολο-
κληρώσει γρηγορότερα τον έλεγχο των αιτήσεων αν είχαν 
πρόσβαση απευθείας στα στοιχεία της κάθε επιχείρησης, ση-
μειώνοντας ότι «δυστυχώς αυτή την πρόσβαση, στα πλαίσια 
της δια-λειτουργικότητας των υπηρεσιών του κράτους δεν την 
έχουμε ακόμη». 
Επίσης υπογραμμίζεται ότι η Περιφέρεια «στηρίζει με πράξεις και 
όχι με λόγια, την κοινωνία και τις υπηρεσίες του κράτους, ιδιαί-
τερα την περίοδο της πανδημίας» και απαριθμεί σειρά δράσεων 
και παρεμβάσεων στο πλαίσιο της εθνικής προσπάθειας για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας και τη στήριξη των πολιτών, 
όπως: 
Η διάθεση μέσω του ΠΕΠ Αττικής 100 εκατ. ευρώ για τη στήριξη 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, πόροι της Περιφέρειας και 
του ΠΕΠ Αττικής χρηματοδότησαν την πρόσληψη των 2.200 
ιατρών και νοσηλευτών, που στελεχώνουν σήμερα τα νοσοκο-
μεία του ΕΣΥ και λοιπές δομές Υγείας. 
H Περιφέρεια Αττικής χρηματοδότησε την Πυροσβεστική Υπη-
ρεσία με 5 εκατ. ευρώ για την προμήθεια 35 πυροσβεστικών 
οχημάτων και επιπλέον η Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση συνδρά-
μει με μέσα και προσωπικό, όπως έγινε στην πρόσφατη πυρκα-
γιά στα Γεράνια όρη.
Η Περιφέρεια χρηματοδότησε με περισσότερα από 50 εκατ. 
ευρώ το δημόσιο σύστημα Υγείας, για αγορά μηχανημάτων και 
ιατρικού εξοπλισμού για τα νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου αλλά 
και τα στρατιωτικά νοσοκομεία, τον ΕΟΔΥ, το ΕΚΑΒ.
Με πόρους του ΠΕΠ Αττικής ύψους άνω των 100 εκατ. ευρώ 
λειτουργούν σήμερα άνω των 250 κοινωνικών δομών καταπο-
λέμησης της φτώχειας και άρσης του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) ΑΕ, ανακοινώνει 
Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την υποβολή 
προτάσεων αξιοποίησης για ακίνητο ιδιοκτησίας της στην 
περιοχή Λιοντάρια, στο κέντρο της πόλης του Ηρακλείου, 
αναφέρει το ΑΠΕ. 
Πρόθεση της ΕΤΑΔ ΑΕ, όπως τονίζεται σε σχετική ανακοί-

νωση, είναι η βέλτιστη αξιοποίηση του ακινήτου μέσα από 
τη διενέργεια διεθνούς διαγωνισμού, δημιουργώντας οφέ-
λη για την τοπική κοινωνία και το ελληνικό Δημόσιο. Στο 
πλαίσιο αυτό, προτεραιότητα δίνεται στην εγκατάσταση 
δραστηριοτήτων που θα παρέχουν υψηλής ποιότητας υπη-
ρεσίες στους κατοίκους του Ηρακλείου και τους επισκέπτες 

του κέντρου της πόλης.
Οι προτάσεις των ενδιαφερομένων θα πρέπει να κατατε-
θούν σε κλειστό φάκελο στα κεντρικά Γραφεία της Εταιρείας 
(Πρωτόκολλο 2ος όροφος, Βουλής 7, Σύνταγμα ΤΚ 105 62) 
έως την Πέμπτη, 8 Ιουλίου 2021 και ώρες 09.00-16.00. 

ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η  ΙΟΥΝΙΟΥ Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΨΟΥΣ 250 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ 
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΕΤΑΔ ΑΕ 
Για την αξιοποίηση ακινήτου της, στο κέντρο του Ηρακλείου Κρήτης
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Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, 1985. Μια «νεογέν-
νητη» εταιρεία από το Κιλκίς -έχει ιδρυθεί μόλις δύο 
χρόνια νωρίτερα- κάνει την πρώτη της εμφάνιση στη 
γενική έκθεση του Σεπτεμβρίου, με μεγάλες προσδο-
κίες. Η εταιρεία είναι άγνωστη στους περισσότερους 
-άλλωστε το εργοστάσιό της στη ΒΙΠΕ Κιλκίς έχει μόλις 
ολοκληρωθεί- αλλά η συμμετοχή της προσελκύει το 
ενδιαφέρον, γιατί παρουσιάζει στην 50ή ΔΕΘ ένα προ-
ϊόν που η ελληνική αγορά δεν έχει ξαναδεί: τον πρώτο 
υδραυλικό ανελκυστήρα στην Ελλάδα, που έχει κατα-
σκευαστεί στο Κιλκίς, ειδικά για την παρθενική συμμε-
τοχή της εταιρείας στη ΔΕΘ και την πρώτη γνωριμία 
της με το κοινό.
Εκείνος ο πρώτος ανελκυστήρας της KLEEMANN, γιατί 
περί αυτής πρόκειται, κλείνει τον φετινό Σεπτέμβριο 
τα 36 του χρόνια, αλλά η εταιρεία -πολυεθνική πλέον, 
με πωλήσεις σε περισσότερες από 100 χώρες παγκο-
σμίως, παραγωγικές εγκαταστάσεις σε Ελλάδα, Κίνα 
και Σερβία και κέντρα συναρμολόγησης σε Ρωσία και 
Τουρκία- εξακολουθεί να τον έχει στην κατοχή της ως 
ένα ιδιαίτερο «μουσειακό» αντικείμενο, όπως αναφέ-
ρει το ΑΠΕ.
Πέραν του ότι αυτό το ασανσέρ με τις μεγάλες γυάλινες 
επιφάνειες και τον κόκκινο σκελετό ήταν το προϊόν που 
ουσιαστικά τη σύστησε στην ελληνική αγορά, ήταν 
και το «σχολείο» για τα πρώτα στελέχη της, τα οποία 
εκπαιδεύτηκαν ακριβώς πάνω σε αυτόν τον ανελκυ-
στήρα, όπως αποκαλύπτει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Θανάσης 
Μαυροματίδης, Manufacturing Director στον Όμιλο.
Από το θέατρο του Κρεμλίνου μέχρι τις πετρε-
λαϊκές πλατφόρμες στη Βόρεια Θάλασσα
Πολύ νερό έχει κυλήσει στο αυλάκι από τότε και οι 
δεκάδες επιστήμονες στο ερευνητικό τμήμα της εται-
ρείας έχουν σχεδιάσει, κατασκευάσει και παραδώσει 
ανελκυστήρες ειδικών απαιτήσεων με πολύ ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά.
Μεταξύ αυτών, ο τεράστιος ανελκυστήρας του Κρεμλί-
νου, που το 2010 διήνυσε 2000 χιλιόμετρα, για να 
φτάσει πριν τα Χριστούγεννα στην παγωμένη Μόσχα 
από το Κιλκίς. Ή οι ανελκυστήρες που μεταφέρουν κα-
θημερινά τόνους φορτίου στις πλατφόρμες εξόρυξης 
πετρελαίου στη θαλάσσια περιοχή βόρεια της Νορβη-
γίας, σε περιοχές όπου ο υδράργυρος πέφτει δεκάδες 
βαθμούς κάτω από το μηδέν και ακόμα και τα μηχανή-
ματα «κολλάνε» από τον παγετό και την υγρασία.

«Είμαστε ειδικοί στα ειδικά έργα» σημειώνει ο κ.Μαυ-
ροματίδης, τονίζοντας πως η εταιρεία έχει συνολικά 
κατοχυρώσει 26 ευρεσιτεχνίες. Υπενθυμίζει πως το 
έργο στο Κρεμλίνο αφορά έναν υδραυλικό ανελκυστή-
ρα μεταφοράς σκηνικών στη κεντρική σκηνή του θεά-
τρου του Μεγάρου, για φορτία έως 17 τόνων, με πλά-
τος 3,6 μέτρων, βάθος 8 μέτρων και ύψος 4,7 μέτρων.
«Ο ανελκυστήρας αυτός, έπρεπε να σχεδιαστεί, να κα-
τασκευαστεί, να μεταφερθεί και να εγκατασταθεί εντός 
επτά εβδομάδων! Αυτό το καταφέραμε δημιουργώ-
ντας μια ομάδα μηχανικών από πολλά τμήματα, που 
ενίσχυσαν το κεντρικό R&D και τα υπόλοιπα εμπλεκό-
μενα τμήματα, ώστε να απαντήσουμε γρήγορα στις 
τεχνικές και εφοδιαστικές προκλήσεις» θυμάται.
Αντίστοιχα, έργο υψηλών ερευνητικών απαιτήσεων 
είναι και οι ανελκυστήρες για πλατφόρμες εξόρυξης 
πετρελαίου, που με αφετηρία το τμήμα σχεδίασης στο 
Κιλκίς, έφτασαν μέχρι τη θαλάσσια περιοχή βόρεια 
της Νορβηγίας. «Χρειάστηκε να εφαρμόσουμε την 
τεχνολογία ανύψωσης φορτίων, σε ακραίες συνθήκες 
θερμοκρασίας και υγρασίας. Συγκεκριμένα, οι ανελκυ-
στήρες προορίζονταν για την ανύψωση φορτίου 10 
τόνων με υδραυλικούς μηχανισμούς, για λειτουργία 
στους -25 βαθμούς Κελσίου» επισημαίνει και προ-
σθέτει πως, στην Ελλάδα, ένα ακόμα ειδικό έργο της 
εταιρείας ήταν η δημιουργία συγκροτήματος ανυψού-
μενων πλατφορμών, διαστάσεων 50 τετραγωνικών 
και ανυψωτικής ικανότητας έξι τόνων, στη σκηνή του 
Δημοτικού Θεάτρου της Ζακύνθου.
Κατά την τρέχουσα περίοδο, η εταιρεία -που μεταξύ 
άλλων έχει εγκαταστήσει προϊόντα της στη μεγαλύ-
τερη μονάδα αφαλάτωσης στον κόσμο στη Σαουδι-
κή Αραβία και στο εκθεσιακό κέντρο των Ferrari και 
Maserati στο Σίδνεϊ- εργάζεται πάνω στην τεχνολογία 
ανελκυστήρων που λειτουργούν υπό κλίση και στην 
αναβάθμιση ανελκυστήρων πλοίων.
Έρευνα και ανάπτυξη εν μέσω πανδημίας
Η πανδημία του κορωνοϊού δημιούργησε μεγάλες 
προκλήσεις για τις περισσότερες παραγωγικές επι-
χειρήσεις με υψηλό τεχνολογικό προφίλ κι απαίτησε 
επειγόντως την κινητοποίηση των τμημάτων Έρευνας 
και Ανάπτυξης (R&D), ώστε να παράγουν προϊόντα 
εναρμονισμένα στα νέα -εντελώς απρόσμενα- δεδομέ-
να. Πόσο εύκολο ήταν αυτό για τα τμήματα R&D των 
εταιρειών;

«Με την εμφάνιση της πανδημίας, ανασυντάξαμε το 
επιστημονικό προσωπικό και δώσαμε προτεραιότητα 
σε project με σκοπό την ενίσχυση της προστασίας της 
υγείας των χρηστών ανελκυστήρων. Δημιουργήσαμε 
τον πρώτο αντιμικροβιακό ανελκυστήρα στην Ελλά-
δα με φύλλα από κράμα χαλκού και επιπλέον ενσω-
ματώσαμε σε αυτόν συστήματα απολύμανσης του 
αέρα, που εξαλείφουν τα βακτηρίδια και τους ιούς με 
ποσοστά επιτυχίας έως 99%, καθώς και κομβία αντιμι-
κροβιακά και ανέπαφης ενεργοποίησης» περιγράφει ο 
κ.Μαυροματίδης.
Ευφυΐα ή προσαρμοστικότητα;
Προσθέτει ότι, σε μια εποχή «μαύρων κύκνων» (απρό-
σμενων γεγονότων, όπως η πανδημία), ένα τμήμα 
R&D επιβάλλεται να έχει ευελιξία και να λαμβάνει διαρ-
κή εκπαίδευση. «Παλιά μιλούσαμε για IQ (Intelligence 
Quotient, συντελεστή ευφυΐας), τώρα σημαντικότερο 
είναι το AQ (Adaptability Quotient, συντελεστής προ-
σαρμοστικότητας), που αποτυπώνει την ικανότητα να 
προσαρμοζόμαστε στις αλλαγές, προκειμένου να συ-
νεχίσουμε να αναπτυσσόμαστε» εξηγεί.
Σήμερα, προσθέτει, η τεχνολογία επιτρέπει τη συνερ-
γασία των ομάδων R&D, από όπου και αν βρίσκονται 
στον κόσμο. «Το μέλλον είναι τα διασυνδεδεμένα κέ-
ντρα R&D, που έχουν δυνατότητα άμεσης αξιοποίησης 
εξειδικευμένης γνώσης, συμβάλλοντας σε υψηλού 
επιπέδου έρευνα σε σύντομο χρονικό διάστημα, χωρίς 
οποιοδήποτε περιορισμό λόγω γεωγραφικών δεδομέ-
νων» λέει και εκτιμά ότι η τεχνητή νοημοσύνη αναμέ-
νεται επίσης να παίξει σημαντικό ρόλο στην έρευνα.
Σήμερα, στα τμήματα R&D του Ομίλου απασχολούνται 
64 άτομα. Επιπλέον, υπάρχει ξεχωριστό τμήμα 10 ατό-
μων, που ασχολείται αποκλειστικά με την ανάπτυξη 
καινοτόμων ψηφιακών εφαρμογών. Την τελευταία 
πενταετία έχουν πραγματοποιηθεί, κατά τον κ.Μαυρο-
ματίδη, επενδύσεις 30 εκατ. ευρώ σε καινοτομία, R&D 
και δράσεις γεωγραφικής εξωστρέφειας. 
«Επενδύσαμε στους υπερσύγχρονους πύργους δοκι-
μών, στην ενσωμάτωση πράσινων τεχνολογιών και 
τεχνολογίας IoT (Ιντερνετ των Πραγμάτων) στους 
ανελκυστήρες, σε «έξυπνα» συστήματα online παραγ-
γελιών και λιτής παραγωγής και σε μηχανικούς και 
προγραμματιστές. Η επόμενη πενταετία αναμένεται να 
κινηθεί σε αντίστοιχους ρυθμούς» καταλήγει.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: TΑ ΑΣΑΝΣΕΡ ΤΗΣ ΕΞΟΡΥΞΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΣΤΙΣ ΠΑΓΩΜΕΝΕΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ, 
ΤΟ ΚΡΕΜΛΙΝΟ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ
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Δεκτή -κατά πλειοψηφία - έγινε από την αρμόδια κοινοβουλευ-
τική επιτροπή, η αρχή του νομοσχεδίου του υπουργείο Εσωτε-
ρικών για την «Εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών». 
Υπέρ ψήφισαν σύμφωνα με το ΑΠΕ οι βουλευτές της ΝΔ, κατά οι 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, του Κινήματος Αλλαγής, του ΚΚΕ και του 
ΜέΡΑ25, ενώ, επιφυλάχθηκαν για την Ολομέλεια, οι βουλευτές 
της Ελληνικής Λύσης.
 Η στάση της αντιπολίτευσης φέρνει την παράταξη της ΝΔ να πι-
στώνεται αποκλειστικά την επαναφορά της εύρυθμης λειτουρ-
γίας στους ΟΤΑ τόνισε ο παριστάμενος υπουργός Εσωτερικών 
Μάκης Βορίδης, σχολιάζοντας το αποτέλεσμα. Το νομοσχέδιο 
είναι αναγκαίο, όπως σας είπαν και οι φορείς που έχουν την 
ευθύνη λειτουργίας των ΟΤΑ, δηλαδή οι δήμαρχοι και οι περι-
φερειάρχες, οι οποίοι «παλεύουν να παρέχεται το απαραίτητο 
διοικητικό αποτέλεσμα στους δημότες» τόνισε ο κ. Βορίδης.
 Η «κατά» ψήφος, είναι ψήφος κατά των δημοτών, είναι κατά 
της αποτελεσματικής λειτουργίας των δήμων «και από αυτή 
την πλευρά, σας βαραίνει η ευθύνη αυτής της επιλογής» είπε ο 
υπουργός Εσωτερικών.
 Ο κ. Βορίδης, που αναφέρθηκε στην εμπειρία δύο ετών «δυ-
σλειτουργίας» στην ΤΑ λόγω των εκλογών της απλής αναλο-
γικής, είπε ότι το νομοσχέδιο δημιουργεί τις προϋποθέσεις για 
επάνοδο της κυβερνησιμότητας στους δήμους. 
 Στην κριτική εκπροσώπων κοινοτήτων, είπε ότι η κυβέρνηση 
διατηρεί τις κοινότητες στη συντριπτική τους πλειοψηφία, και 
αλλάζει μόνο την κάλπη. «Τι είναι αυτό που κάνουμε; Διατηρού-
με τους αριθμούς και τα μεγέθη. Εκείνο που ουσιαστικά καταρ-
γούμε είναι την ανεξάρτητη κάλπη για να μη δημιουργείται η 
αίσθηση ότι έχω ένα ξεχωριστό βαθμό αυτοδιοίκησης, ότι είναι 
κάτι άλλο και ξένο από αυτό, που είναι το σύνολο της εκλογικής 
διαδικασίας στο δήμο».
 Για τα επιμέρους θέματα που τέθηκαν από τους φορείς, είπε ότι 
η κυβέρνηση θα τα σκεφτεί, και τις όποιες αλλαγές, θα τις φέρει 
στη συζήτηση που θα διεξαχθεί στην Ολομέλεια. 
Διασφαλίζει την κυβερνησιμότητα των δήμων το 
ν/σ για τις αυτοδιοικητικές εκλογές, δήλωσε ο πρό-
εδρος της ΚΕΔΕ
  «Το νέο εκλογικό σύστημα των αυτοδιοικητικών εκλογών και 
η αύξηση της θητείας των αιρετών διοικήσεων, διασφαλίζουν 
την κυβερνησιμότητα των δήμων» δήλωσε μεταξύ άλλων, 
ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), 
Δημήτρης Παπαστεργίου, αμέσως μετά την ομιλία του στην 
Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Τάξης και Διοίκησης της Βουλής, 
όπου συζητείται το σχέδιο νόμου του υπουργείου Εσωτερικών 
«Εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών», αναφέρει το 
ΑΠΕ. Στη συνεδρίαση, σύμφωνα με ανακοίνωση της ΚΕΔΕ, ο κ. 
Παπαστεργίου υπογράμμισε ότι «το νομοσχέδιο κινείται προς τη 

σωστή κατεύθυνση, δίνοντας λύσεις και διεξόδους στο ζήτημα 
της κυβερνησιμότητας των δήμων, που δημιούργησε η εφαρ-
μογή της απλής αναλογικής». Ακόμη, επισήμανε ότι πολλές από 
τις θέσεις και προτάσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στο πλαίσιο 
της διαβούλευσης που προηγήθηκε, ελήφθησαν υπόψη και 
συμπεριλήφθηκαν στα άρθρα του νομοσχεδίου. Παράλληλα 
όμως, ζήτησε να συμπεριληφθούν σε αυτό και οι νέες επισημάν-
σεις και προτάσεις, οι οποίες έχουν ψηφιστεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της ΚΕΔΕ και αποτελούν, όπως ανέφερε, απόψεις 
του συνόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Στόχος αυτών των 
αλλαγών, σημείωσε, είναι να διορθωθούν κάποια σημεία που 
χρήζουν βελτίωσης, όπως πχ το θέμα που αφορά τη μείωση 
του αριθμού των δημοτικών συμβούλων, το ύψος των παρα-
βόλων για υποβολή υποψηφιότητας που κρίνονται υπέρογκα, 
καθώς και ο τρόπος εκλογής των προέδρων των δημοτικών 
κοινοτήτων, όπου η ΚΕΔΕ προτείνει πρόεδρος να εκλέγεται ο 
πρώτος σε σταυρούς υποψήφιος του πλειοψηφούντος συνδυ-
ασμού, στην εκάστοτε Δημοτική Κοινότητα
Φορείς: Σε σωστή κατεύθυνση το νομοσχέδιο για 
την εκλογή δημοτικών και περιφερειακών αρχών 
– Προβληματισμοί για μείωση συμβούλων και κοι-
νοτικά συμβούλια
Τη συμφωνία της με την κατεύθυνση του νομοσχεδίου εξέ-
φρασε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- η πλειοψηφία των φορέων που 
εκλήθησαν να εκφράσουν τη γνώμη τους επί του νομοσχεδίου 
για την «Εκλογή Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών», η 
επεξεργασία του οποίου συνεχίζεται στην αρμόδια κοινοβου-
λευτική επιτροπή.
Λύση στο πρόβλημα της κυβερνησιμότητας δίνει, σύμφωνα 
με τους εκπροσώπους της ΚΕΔΕ και της ΕΝΠΕ, το νομοσχέδιο 
της κυβέρνησης. Ο Δημήτρης Παπαστεργίου, πρόεδρος της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας είπε ότι το νομοσχέδιο κι-
νείται στη σωστή κατεύθυνση, δίνει λύση στο μεγαλύτερο από 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε τα τελευταία δύο χρόνια, 
αυτό της κυβερνησιμότητας, ώστε (πλέον) να μπορούμε να 
παίρνουμε αποφάσεις γρήγορα και χωρίς να ταλαιπωρούνται 
οι δήμοι. Παρατήρησε ωστόσο ότι η προβλεπόμενη μείωση 
δημοτικών συμβούλων σε ορισμένες περιπτώσεις δήμων θα 
είναι πολύ μεγάλη.
Ο Γιώργος Πατούλης, αντιπρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδας και περιφερειάρχης Αττικής, είπε ότι το νομοσχέδιο επι-
λύει σειρά σοβαρών ζητημάτων του τρέχοντος νόμου, ο οποίος 
επέβαλε την απλή αναλογική, με αποτέλεσμα ο περιφερειάρχης 
να μην έχει την πλειοψηφία (στο συμβούλιο) και να στερείται τη 
δυνατότητα άσκησης της πολιτικής του, για την οποία ψηφίστη-
κε. Το νομοσχέδιο συνάδει με τις θέσεις της ΕΝΠΕ είπε ο κ. Πα-
τούλης, ο οποίος πάντως ζήτησε να επανεξεταστούν οι προβλέ-

ψεις για μείωση των μελών των περιφερειακών συμβουλίων.
Ο εκπρόσωπος του Δικτύου Κοινοτήτων Ελλάδας και πρόεδρος 
της κοινότητας Καλαμάτας Παναγιώτης Λύρας είπε ότι η κυβερ-
νησιμότητα έγινε για να εξυπηρετήσει το πολιτικό οπλοστάσιο 
των δημάρχων, που στην πλειοψηφία τους επιθυμούν να επα-
νεκλεγούν «και να μας μετατρέψουν σε εκπροσώπους τους στα 
χωριά μας».
Ο πρόεδρος της Οικονομικής και Κοινωνικής επιτροπής Ιωάννης 
Πάιδας είπε ότι η μείωση του αριθμού των μελών των συμβου-
λίων περιορίζει την αντιπροσώπευση των πολιτών, ότι η αύ-
ξηση της θητείας στα πέντε έτη δεν είναι αναγκαία, ενώ για την 
πλειοψηφία του 43% πρότεινε να συνδυάζεται με ένα ποσοστό 
διαφοράς από τον δεύτερο συνδυασμό, π.χ. 5%.
Ο Στάθης Ψωμιάδης, συντονιστής της Ένωσης Κοινοτήτων νο-
μού Λάρισας, και πρόεδρος του Δομένικου Ελασσόνας τάχθηκε 
κατά της κατάργησης της ανεξάρτητης κάλπης στις κοινότητες 
και εκτίμησε ότι το νομοσχέδιο υποχρεώνει τον ψηφοφόρο που 
θέλει να ψηφίσει για την κοινότητα να ψηφίσει μαζί και υποψή-
φιο δήμαρχο. Υποστήριξε επίσης ότι η πλειοψηφία της ΚΕΔΕ 
«θέλει να τρέχουν άλλοι να μαζεύουν τις ψήφους γι’ αυτούς, και 
να τους έχουν όλους του χεριού τους».
Ο εκπρόσωπος του Δικτύου Προέδρων Κοινοτήτων του Δήμου 
Εορδαίας, Ισαάκ Νικολαΐδης κατέθεσε το αίτημα, να διατηρηθεί 
η ξεχωριστή κάλπη και να αποδοθούν αποφασιστικές αρμοδιό-
τητες στα κοινοτικά συμβούλια.
Η πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης, Παρασκευή Δραμαλιώτη εκτίμησε ότι το νομο-
σχέδιο επιλύει σειρά σοβαρών ζητημάτων ενώ αποσκοπεί στην 
εύρυθμη λειτουργία των ΟΤΑ και στη βελτίωση της καθημερι-
νότητας των πολιτών. «Υποστηρίζουμε την προσπάθεια που 
γίνεται» είπε η κ. Δραμαλιώτη.
Ο Κίμωνας Χρυσίδης, πρόεδρος του Δικτύου Κοινοτήτων 
Λέσβου είπε ότι κάθε φορά που εφαρμόζεται ένα νέο θεσμικό 
πλαίσιο, υποβαθμίζονται οι κοινότητες.
Η πρόεδρος της κοινότητας Μεσολογγίου, Όλγα Δασκαλή ανα-
φέρθηκε στο άρθρο 29, σημειώνοντας ότι δημιουργείται ένα 
κακό προηγούμενο. Για πρώτη φορά βλέπουμε να εφαρμόζεται 
η αρχή της πλειοψηφίας με πληθυσμιακό κριτήριο. Στις κοινό-
τητες με κάτω από 300 υπάρχει η αρχή της πλειοψηφίας ενώ 
στους 300 και άνω, «δεν βγαίνει ο συνδυασμός που πλειοψηφεί 
στην κοινότητα αλλά αυτός που βρίσκεται στο ψηφοδέλτιο του 
δημάρχου που εκλέγεται». Πρόκειται για νόθευση της λαϊκής 
βούλησης είπε η κ. Δασκαλή.
Τέλος, ο Αντώνης Παγώνης, πρόεδρος της κοινότητας Οίας Θή-
ρας αναρωτήθηκε σε τι ενοχλεί το κοινοτικό συμβούλιο, λέγο-
ντας ότι η ξεχωριστή κάλπη (στις κοινότητες) φέρνει τους νέους 
πιο κοντά στην πολιτική ζωή.

ΒΟΥΛΗ: ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ, ΣΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 
ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ 
Μ. Βορίδης: Επαναφέρουμε την κυβερνησιμότητα στους δήμους και τις περιφέρειες
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Αύξηση των υποθέσεων που υποβάλλονται στον Συνήγο-
ρο του Πολίτη, ως Εθνικό Μηχανισμό Διερεύνησης Περι-
στατικών Αυθαιρεσίας, κατά 26% διαπίστωσε η Ανεξάρ-
τητη Αρχή στην ετήσια έκθεσή της για το 2020, αναφέρει 
το ΑΠΕ. 
Μεταξύ άλλων, οι υποθέσεις που υποβλήθηκαν από την 
ΕΛΑΣ αυξήθηκαν κατά 20% το 2020, σε σχέση με την προ-
ηγούμενη χρονιά και όσες καταγγέλθηκαν από τους πολί-
τες κατά 75%. Τα στοιχεία αυτά και ειδικά η αξιοσημείωτη 
αύξηση του αριθμού των καταγγελιών από πολίτες είναι, 
σύμφωνα με τον Συνήγορο του Πολίτη, Ανδρέα Ποττάκη, 
«ενδεικτικά του ευρύτερου φαινομένου, του «γκρίζου 
αριθμού» των περιστατικών αυθαιρεσίας, για τα οποία η 
έλλειψη εμπιστοσύνης του φερόμενου θύματος για ουσια-
στικούς και αποτελεσματικούς ποινικούς και πειθαρχικούς 
ελέγχους, αποτελεί καθοριστικό ανασταλτικό παράγοντα 
για την εξάσκηση του δικαιώματος του αναφέρεσθαι». 
Στην τρίτη κατά σειρά έκθεσή του με την ειδική αρμοδι-
ότητα του Εθνικού Μηχανισμού Διερεύνησης Περιστατι-
κών Αυθαιρεσίας για πράξεις ή παραλείψεις του ένστολου 

προσωπικού της Αστυνομίας, του Λιμενικού, της Πυρο-
σβεστικής και των υπαλλήλων των καταστημάτων κρά-
τησης, ο Συνήγορος αναφέρει ότι το 2020 υποβλήθηκαν 
συνολικά 263 υποθέσεις, στη συντριπτική τους πλειονό-
τητα από την ΕΛΑΣ (209 υποθέσεις) και ακολουθούν οι 
υποθέσεις από πολίτες (53). 
Από πλευράς θεματικής, οι προσβολές σωματικής ακεραι-
ότητας ή υγείας αντιστοιχούν στο μεγαλύτερο ποσοστό 
των υποθέσεων που υποβλήθηκαν (45%), ενώ αυξή-
θηκαν οι φερόμενες προσβολές προσωπικής ελευθερίας 
(25% του συνόλου). 
Ο Εθνικός Μηχανισμός διαπιστώνει ότι συχνά τα καταγ-
γελλόμενα περιστατικά αυθαιρεσίας αφορούν σε πρόσω-
πα που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες, ιδίως άτομα νεαρής 
ηλικίας ή αλλοδαπούς, «ενώ σε λιγότερες αλλά ενδεικτικές 
περιπτώσεις» εμφανίζεται το στοιχείο της διάκρισης κατά 
προσώπων λόγω φυλετικής καταγωγής (Ρομά), σεξουα-
λικού προσανατολισμού, χαρακτηριστικών ή ταυτότητας 
φύλου. Επίσης, καταγράφεται ότι οι καταγγελίες για άσκη-
ση βίας κατά τον έλεγχο τήρησης των μέτρων κατά του 

COVID-19 φέρονται να αφορούν κατά κύριο λόγο αιτού-
ντες άσυλο και άλλες ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. 
Στην έκθεση υπογραμμίζονται διαδικαστικά προβλήματα 
στις πειθαρχικές έρευνες της Διοίκησης, όπως η παράλει-
ψη διενέργειας τυπικής έρευνας, η παράλειψη ερευνητέ-
ων ζητημάτων (παράπλευρη κακοποίηση, ρατσιστικό 
κίνητρο, κ.α.), η παράλειψη εξέτασης αλλοδαπών κρα-
τουμένων, η προβληματική αξιολόγηση του αποδεικτικού 
υλικού και η μη αναζήτηση τρίτων μαρτύρων πέραν των 
αστυνομικών. 
Επιπλέον, αναδεικνύονται οι θετικές νομοθετικές εξελίξεις 
το 2020 με την αποδοχή των προτάσεων του Εθνικού Μη-
χανισμού για ενίσχυση των θεσμικών του μέσων και της 
στελέχωσής του. Μεταξύ των νομοθετικών προτάσεων 
που καταθέτει ο Συνήγορος συγκαταλέγεται η πρόταση 
για εγκατάσταση καμερών και λήψη βιντεοληπτικού 
υλικού σε όλους τους χώρους αστυνομικής κράτησης και 
διατήρηση του σχετικού υλικού επί τρίμηνο. 

Από χθες, Δευτέρα 24 Μαΐου, έως και την Τετάρτη 26 
Μαΐου 2021 στις 15:00 θα υποβάλλονται οι αιτήσεις για 
χορήγηση κατ’ εξαίρεση μετεγγραφής/μετακίνησης, για 
ιδιαίτερα σοβαρές και τεκμηριωμένα εξαιρετικές περιπτώ-

σεις, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Παιδείας. 
 Οι αιτήσεις με τα δικαιολογητικά υποβάλλονται από τους 
φοιτητές αποκλειστικά ηλεκτρονικά στην ειδική εφαρ-
μογή https://transfer.it.minedu.gov.gr (κατ΄ εξαίρεση 

μετεγγραφές) ή μέσω του αντίστοιχου υπερσυνδέσμου 
στην κεντρική ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, χρησιμοποιώντας τους κωδικούς των 
ιδρυμάτων (username) και (password).

Υποβλήθηκαν συνολικά 3.159 ηλεκτρονικές αιτήσεις συμ-
μετοχής για το νέο διαδικτυακό πρόγραμμα επαγγελματι-
κής κατάρτισης του ΟΑΕΔ στην κυβερνοασφάλεια, σε συ-
νεργασία με τη CISCO, υπερκαλύπτοντας τις 3.000 θέσεις 
που διατέθηκαν. Υπενθυμίζεται ότι, πρόσφατα, ο ΟΑΕΔ 
και η Cisco αποφάσισαν από κοινού την αύξηση των αρ-
χικά 1.000 προσφερόμενων θέσεων στις 3.000, μετά την 
υπερκάλυψή τους μέσα σε 48 ώρες, αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, το νέο διαδικτυακό 
πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων με αντι-

κείμενο την κυβερνοασφάλεια υλοποιείται στο πλαίσιο 
του μνημονίου συνεργασίας του ΟΑΕΔ με τη Cisco για την 
αντιμετώπιση του ψηφιακού χάσματος, την επαγγελμα-
τική αποκατάσταση των ανέργων και την ενίσχυση της 
ψηφιακής οικονομίας.
Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε για όσους ενδιαφέρονται να 
εργαστούν στον τομέα της πληροφορικής με εξειδίκευση 
στην κυβερνοασφάλεια. Προσφέρεται στα ελληνικά και 
παρέχεται δωρεάν από τη Cisco Hellas στον ΟΑΕΔ, στο 
πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Η κατάρτιση 

θα διεξαχθεί μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας Cisco 
Networking Academy, ενώ, με την επιτυχή ολοκλήρω-
σή της, οι καταρτιζόμενοι θα αποκτήσουν πιστοποιητικό 
ολοκλήρωσης, αλλά και ψηφιακό πιστοποιητικό (Digital 
Badge) των γνώσεων και δεξιοτήτων που απέκτησαν.
Κατόπιν της αξιολόγησης των αιτήσεων, αναμένεται να 
αναρτηθούν τη Δευτέρα 31 Μαΐου στον ιστότοπο του 
Οργανισμού (www.oaed.gr) οι προσωρινοί πίνακες ωφε-
λουμένων και αποκλειομένων.

Αναρτήθηκαν στον διαδικτυακό τόπο του e-ΕΦΚΑ τα ενι-
αία ειδοποιητήρια των ασφαλιστικών εισφορών (κύριας, 
επικουρικής ασφάλισης και εφάπαξ παροχών) του μηνός 
Απριλίου 2021 για ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοτελώς 

απασχολούμενους και αγρότες, με καταληκτική ημερομη-
νία πληρωμής την 31η Μαΐου 2021, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, την ίδια ημε-
ρομηνία θα πραγματοποιηθεί η καταβολή της εισφοράς 

μέσω άμεσης χρέωσης τραπεζικού λογαριασμού (πάγια 
εντολή).

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ -ΕΤΗΣΙΑ ΈΚΘΕΣΗ 2020: ΕΘΝΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΆΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤ’ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ/ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΛΙΚΑ 3.159 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΟΑΕΔ-CISCO ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑ
Υπερκαλύπτοντας για δεύτερη φορά τις προσφερόμενες θέσεις

E-ΕΦΚΑ: ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΙΔΟΠΟΙΗΤΗΡΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2021 ΓΙΑ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ
Η 31η Μαΐου η καταληκτική ημερομηνία πληρωμής
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Η Intracom Defense (IDE) επεκτείνει τη συνεργασία της με τη 
γερμανική εταιρεία Diehl Defence, με την ανάληψη νέων εργα-
σιών που αφορούν στην παραγωγή κρίσιμων ηλεκτρονικών 
υποσυστημάτων της οικογένειας πυραύλων αέρος-αέρος και επι-
φανείας-αέρος IRIS-T, καθώς και στον σχεδιασμό και παραγωγή 
σταθμών για την επίγεια υποστήριξή τους, αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τα καινοτόμα ηλεκτρονικά 
συστήματα που σχεδιάζει και παράγει η IDE για πυραυλική και 
αεροπορική χρήση, παρέχουν απόλυτη αξιοπιστία σε ιδιαίτερα 
απαιτητικό περιβάλλον λειτουργίας η οποία, μεταξύ άλλων, προ-
έρχεται από:
- Την τεχνολογία και εμπειρία διεθνούς επιπέδου της IDE στον το-
μέα αμυντικών συστημάτων ασύρματης επικοινωνίας, με χρήση 

υψηλού ρυθμού μετάδοσης δεδομένων που διακρίνονται για την 
ανθεκτικότητα της επικοινωνιακής ζεύξης, την ασφαλή μετάδοση 
της πληροφορίας, αλλά και την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
ενδεχομένων παρεμβολών.
- Τις εξειδικευμένες και προηγμένες δυνατότητες σχεδιασμού, ανά-
πτυξης και παραγωγής που διαθέτει η IDE σε προηγμένα ηλεκτρο-
νικά συστήματα υψηλών ταχυτήτων, καθώς και σε αντίστοιχες 
ηλεκτρομηχανολογικές μονάδες, που επιτρέπουν την ανάπτυξη 
εφαρμογών με ιδιαίτερα απαιτητικούς όρους, τόσο ως προς το 
μέγεθος, το βάρος και την ισχύ, αλλά και ως προς την ανταγωνι-
στικότητα του κόστους (SWaP-C).
Σημειώνεται ότι πρόσφατα η IDE ολοκλήρωσε όλες τις απαραίτη-
τες δοκιμές πιστοποίησης του ανασχεδιασμένου και σύγχρονου 

εξοπλισμού ελέγχων πεδίου (Field Test Equipment - FTE) των 
πυραύλων, που εξαλείφει όλα τα υφιστάμενα θέματα τεχνολογι-
κής απαξίωσης. Η νέα σχεδίαση, προσφέρει μια βελτιστοποιημένη 
λύση μειωμένου κόστους (με νέες ηλεκτρονικές μονάδες) και αυ-
ξημένης αξιοπιστίας.
O Γεώργιος Τρουλλινός, διευθύνων σύμβουλος της IDE, δήλωσε: 
«Η επέκταση της ήδη επιτυχημένης συνεργασίας με την Diehl 
Defence στην οικογένεια πυραύλων IRIS-T πιστοποιεί όχι μόνο 
την ανταγωνιστικότητα και το προηγμένο τεχνολογικό επίπεδο 
της εταιρείας, αλλά επιβεβαιώνει και την πολύτιμη τεχνική και 
εφοδιαστική υποστήριξη που παρέχει η εταιρεία μας προς τους 
βιομηχανικούς της εταίρους και πελάτες, καθώς και προς τις ελλη-
νικές και διεθνείς Ένοπλες Δυνάμεις».

Η οδική ασφάλεια είναι ένα θέμα μείζονος σημασίας και η ανάγκη 
για εξάλειψη των οδικών ατυχημάτων είναι πιο επίκαιρη από ποτέ, 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Η INTERAMERICAN και η Anytime, με αφορμή το φετινό εορτα-
σμό της Παγκόσμιας Εβδομάδας Οδικής Ασφάλειας, δηλώνουν ότι 
στοχεύουν σταθερά στη συνεχή ανάπτυξη προϊόντων και υπηρε-
σιών για τη μείωση των οδικών ατυχημάτων, για «έναν κόσμο 
με περισσότερη ασφάλεια και λιγότερη ασφάλιση» γι’ αυτόν τον 
λόγο, υιοθετούν τις σύγχρονες τεχνολογικές εξελίξεις στον τομέα 
της μετακίνησης, προσφέροντας ασφαλιστικές λύσεις και υπηρε-
σίες που ξεπερνούν τα παραδοσιακά όρια της ασφάλισης και εξα-
σφαλίζουν μεγαλύτερη ασφάλεια, ενθαρρύνοντας τη βελτίωση 
της συμπεριφοράς κατά την οδήγηση (Πρόγραμμα Smart Drive), 
αλλά και την πιο ορθολογική χρήση των οχημάτων, ειδικότερα 
εντός του αστικού ιστού (Πρόγραμμα Short Drive). 
Υπενθυμίζεται σε σχετική σημερινή ανακοίνωση της εταιρείας, ότι 
η Παγκόσμια Εβδομάδα Οδικής Ασφάλειας, που έχει θεσπίσει ο 
Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών, οργανώθηκε φέτος για 6η φορά 
από τις 17-23 Μαΐου, με έμφαση στην αστική οδική ασφάλεια 
και στην προώθηση του ορίου ταχύτητας 30 km/h στις πόλεις. 
Ο θεσμός παρέχει μια σημαντική ευκαιρία κινητοποίησης του 
παγκόσμιου πληθυσμού (αρχές, εμπλεκόμενοι φορείς, πολίτες) 

για την αποτροπή ατυχημάτων και τραυματισμών και για να κυ-
κλοφορούν οι πεζοί, οι ποδηλάτες και τα οχήματα με μεγαλύτερη 
ασφάλεια. Δηλαδή, για να δημιουργηθούν δρόμοι περισσότερο 
ασφαλείς και βιώσιμοι, υπέρ της υγείας των πολιτών και ενός 
«πράσινου» αστικού περιβάλλοντος.
Κατά τη διάρκεια αυτής της εβδομάδας, οργανώθηκαν πολλές εκ-
δηλώσεις οδικής ασφάλειας σε όλον τον κόσμο και στην Ελλάδα, 
με την ενεργό συμμετοχή του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και σε συνεργασία με την 
ΙNTERAMERICAN και την Anytime. Η εταιρεία, άλλωστε, συνεχίζει 
την κοινή προσπάθεια με το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας με 
στόχο την κοινωνική ευαισθητοποίηση γύρω από τη βελτίωση 
της οδικής ασφάλειας και την υπεύθυνη μετακίνηση.
Με βάση τα πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι 
θάνατοι σε οδικά ατυχήματα στην Ελλάδα κατά το 2020 παρου-
σίασαν σημαντική μείωση (-16%) σε σύγκριση με τα στοιχεία του 
2019. Αυτή η σημαντική μείωση, που οφείλεται, κυρίως, στους 
περιορισμούς κυκλοφορίας λόγω της πανδημίας, έφερε πέρυσι 
τη χώρα μας στην 20η θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση (πρώτη 
παρέμεινε η Σουηδία).
Ωστόσο, κατά την τελευταία δεκαετία (2011-2020), η Ελλάδα ση-
μείωσε πραγματικά εντυπωσιακή βελτίωση στην οδική ασφάλεια 

μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς καταγρά-
φηκε μείωση του αριθμού των θυμάτων σε οδικά ατυχήματα 
κατά 49%. Επιπλέον, παρατηρήθηκε μείωση των οδικών ατυχη-
μάτων κατά 34% και των βαριά τραυματιών κατά 70%.  
Δηλώσεις  
O Πάνος Κούβαλης, επικεφαλής του τμήματος Mobility & 
Convenience της INTERAMERICAN, επισημαίνει σχετικά: «Είμα-
στε πολύ χαρούμενοι που συνεργαζόμαστε με την επιστημονική 
ομάδα του ΕΜΠ με στόχο τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας, συν-
δυάζοντας σύγχρονη γνώση, συλλογή και ανάλυση δεδομένων. 
Στόχος μας είναι κυκλοφορούμε με περισσότερη ασφάλεια στον 
δρόμο και να βοηθάμε τους ανθρώπους να ζουν περισσότερο, 
ασφαλέστερα και καλύτερα».
Ο Γιάννης Ρούντος, διευθυντής του τομέα Εταιρικών Υποθέσε-
ων και Υπευθυνότητας της INTERAMERICAN, συμπληρώνει: «Η 
υπεύθυνη επιχειρηματικότητα του οργανισμού μας για τη βιω-
σιμότητα με περιορισμό των οδικών κινδύνων έχει οργανωθεί 
εδώ και 18 χρόνια, αρχικά στη βάση της κυκλοφοριακής αγωγής 
των πολιτών και πλέον έχει διευρυνθεί, σε απόλυτη συνάφεια με 
το business. Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας του ΕΜΠ προ-
σθέτει σημαντική αξία σε αυτή την προσπάθεια, που αναδεικνύει 
τη δύναμη των συνεργασιών».

Την ευκαιρία να πετύχουν ταχύτερη κι αποδοτικότερη υλοποί-
ηση της επιχειρηματικής τους ιδέας, φιλοδοξεί να προσφέρει σε 
νεοφυείς επιχειρήσεις ο επιταχυντής επιχειρηματικότητας «Lab40 
Accelerator», που λειτουργεί στο Επιμελητήριο Δράμας. Ο επιτα-
χυντής –όπως αναφέρει το ΑΠΕ- απευθύνεται σε όσες και όσους 
έχουν μια πρωτόλεια επιχειρηματική ιδέα και βρίσκονται είτε στο 
στάδιο της διαμόρφωσής της και της συγκρότησης ομάδας είτε 
της ανάπτυξης του επιχειρηματικού σχεδίου ή σχεδιασμού και 
παραγωγής πρωτότυπου προϊόντος/υπηρεσίας ή δοκιμής του 
προϊόντος σε χρήστες.
«Ο ρόλος του Lab40 Accelerator είναι να βοηθήσει μια επιχει-
ρηματική ομάδα να φτάσει σε σύντομο διάστημα, ένα ικανό 
επίπεδο, ώστε να διεκδικήσει την υλοποίηση της ιδέας-λύσης 

που προσφέρει, με καλύτερες όμως δυνατότητες αλλά και πιθα-
νότητες επιτυχίας. Ο Lab40 Accelerator θα ολοκληρωθεί μέσα από 
τέσσερεις τριμηνιαίους κύκλους επιτάχυνσης εντός δύο ετών και 
απευθύνεται σε ομάδες νεοφυών επιχειρήσεων» επισημαίνεται σε 
σημερινή ανακοίνωση του επιμελητηρίου, όπου υπογραμμίζεται 
ότι ο επιταχυντής θα προσφέρει τόσο θεωρητική όσο και επί του 
έργου υποστήριξη μέσω master classes και mentoring.
Η ένταξη των επιχειρήσεων σε κάθε κύκλο πραγματοποιείται 
μέσω της κατάθεσης αίτησης συμμετοχής, με παράλληλη υπο-
βολή του σχεδιασμού προς επιτάχυνση, αλλά και συνέντευξη. Οι 
διαδικασίες επιτάχυνσης θα μπορούν να προσφέρονται στις εγκα-
ταστάσεις της θερμοκοιτίδας εβδομαδιαίως, τόσο δια ζώσης, λαμ-
βάνοντας τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία της υγείας, όσο 

και εξ αποστάσεως. Με τη λήξη του προγράμματος επιτάχυνσης 
θα προσφέρονται υπηρεσίες στήριξης επιχειρηματικότητας στους 
φιναλίστ στις εγκαταστάσεις της Δομής Στήριξης Επιχειρηματικό-
τητας Lab40 στη Δράμα.
Το έργο χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και τη Στρατηγική Βιώ-
σιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Δράμας, μέσω της Πράξης 
«Δημιουργία Δομών Στήριξης Επιχειρηματικότητας ΕΚΤ», του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 
2014-2020». Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να μάθουν περισσό-
τερα στη διεύθυνση www.Lab40.gr

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ INTRACOM DEFENSE ΜΕ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ DIEHL DEFENCE

INTERAMERICAN ΚΑΙ ANYTIME ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
Για ποιοτική κινητικότητα και βελτίωση της συμπεριφοράς κατά την οδήγηση

«ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ» ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΔΡΑΜΑΣ
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Στην πρόσληψη 100 ατόμων προχωρά ο ΔΕΔΔΗΕ, στο 
πλαίσιο της εταιρικής του αναδιοργάνωσης που προβλέ-
πει την ενίσχυση του προσωπικού του με εργαζόμενους 
διαφόρων ειδικοτήτων.
   Ειδικότερα, σύμφωνα με το ΑΠΕ, ανακοινώθηκε η πλή-
ρωση, με σειρά προτεραιότητας, 100, συνολικά, θέσεων 
προσωπικού με συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου, 

πανεπιστημιακής, τεχνολογικής και δευτεροβάθμιας εκ-
παίδευσης στη Διεύθυνση Ειδικών Εγκαταστάσεων Δικτύ-
ου (ΔΕΕΔ) στους νομούς Αττικής, Θεσσαλονίκης, Αχαΐας 
και Φθιώτιδας.
   Στόχος της Διοίκησης του ΔΕΔΔΗΕ είναι να ενισχύσει 
σημαντικά το ανθρώπινο κεφάλαιο, προκειμένου να επι-
τευχθεί με ταχύτερους ρυθμούς ο εκσυγχρονισμός της 

εταιρίας και η ψηφιακή του μετάβαση, βελτιώνοντας ση-
μαντικά την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς 
όλους τους Έλληνες πολίτες.
   Η προκήρυξη έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα της εται-
ρίας στην διεύθυνση https://www.deddie.gr/el/deddie/
apasxolisi/theseis-ergasias/prosliphseis-prosopikou-
me-symvasi-aoristou-xronou/prokirixi-1-2021/

Η πυρκαγιά στα Γεράνεια Όρη έκαψε 52.000 στρέμμα-
τα δάσους από σύνολο 71.000 στρεμμάτων συνολικής 
καμένης έκτασης, σύμφωνα με την ανάλυση των πλέον 
προσφάτων δορυφορικών δεδομένων από το meteo του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ). Αποτελεί, έτσι, 
την πιο καταστροφική, από άποψη καμένης δασικής έκτα-
σης, πυρκαγιά της τελευταίας δεκαετίας, αναφέρει το ΑΠΕ.
   Όπως επισημαίνουν οι ερευνητές Κ. Παπαγιαννάκη, Β. 
Κοτρώνη και Κ. Λαγουβάρδος, την περίοδο 2000-2021 
έλαβαν χώρα στην Ελλάδα 980 μεγάλες δασικές πυρκα-

γιές, οι οποίες έκαψαν περισσότερα από 500 στρέμματα 
δάσους και δασικής έκτασης η καθεμιά. Από την ανάλυση 
των στοιχείων προκύπτει ότι:
   * Η πυρκαγιά στα Γεράνεια Όρη Κορινθίας-Αττικής, σε 
ό,τι αφορά την καμένη δασική έκταση, ανήκει στο ανώ-
τερο 1% των μεγάλων πυρκαγιών της περιόδου 2000-
2021.
   * Έχοντας κάψει 52.000 στρέμματα δάσους και δασι-
κής έκτασης, είναι η 13η κατά σειρά μεγαλύτερη δασική 
πυρκαγιά, ακολουθώντας τις καταστροφικές πυρκαγιές 

του 2000 στη Σάμο, στην Πελοπόννησο, στα Ιωάννινα και 
στην Καρδίτσα, του 2007 στην Πελοπόννησο, του 2008 
στη Ρόδο και του 2009 στην ανατολική Αττική.
   * Αποτελεί την πιο καταστροφική, από άποψη καμένης 
δασικής έκτασης, πυρκαγιά της τελευταίας δεκαετίας.
   * Όσον αφορά την εποχή εκδήλωσης της πυρκαγιάς στα 
Γεράνεια Όρη, αποτελεί αρνητικό ρεκόρ, καθώς από το 
2000 έως σήμερα καμία δασική πυρκαγιά από όσες συνέ-
βησαν πριν το μήνα Ιούνιο δεν είχε κάψει πάνω από 5.000 
στρέμματα.

Παρατείνεται μέχρι τις 16 Ιουνίου 2021 (από 25 Μαΐου 
2021) ο χρόνος υποβολής αιτήματος για την ενίσχυση 
επιχειρήσεων που παρέμειναν κατ’ εξαίρεση σε αναστολή 
λειτουργίας κατά την περίοδο των Χριστουγέννων, όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης η 4η 

τροποποίηση της απόφασης του υφυπουργού Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων Γιάννη Τσακίρη για την «Ενίσχυση Επι-
χειρήσεων που παρέμειναν κατ’ εξαίρεση σε αναστολή 
λειτουργίας κατά την περίοδο των Χριστουγέννων 2020 
λόγω τοπικής ισχύος μέτρων για τον περιορισμό της δια-
σποράς της νόσου COVID 19» (Β’ 900)».

Σύμφωνα με την τροποποίηση η ημερομηνία έναρξης 
ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων στο Πληροφορι-
ακό Σύστημα Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (www.
ependyseis.gr/mis) είναι στις 19.03.2021 ώρα 12.00 και 
λήξης της, 16.6.2021 ώρα 15:00.

Στα σύγχρονα αυτοκίνητα, συλλέγονται μεγάλες πο-
σότητες δεδομένων που σχετίζονται με την ασφάλεια 
από αισθητήρες, που βρίσκονται στα οχήματα, όπως 
κάμερες, ραντάρ και αισθητήρες υπερήχων, καθώς και 
από εκείνους τους αισθητήρες που είναι ενσωματωμένοι 
στην οδική υποδομή της Ευρώπης, όπως κάμερες κυκλο-
φορίας, επαγωγικοί βρόχοι και σαρωτές λέιζερ. Αυτά τα 
μεγάλα δεδομένα διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
αυτοκινητοβιομηχανία για να εξελίξει τα μελλοντικά αυ-
τοκίνητα και να αυξήσει το επίπεδο ασφάλειας όλων των 
οχημάτων. Επίσης, σύμφωνα με το ΑΠΕ, η επεξεργασία 
αυτών των δεδομένων αποτελεί μια από τις πλέον κατάλ-
ληλες πήγες πληροφοριών για την ταχύτερη ανάπτυξη 
των εφαρμογών που στηρίζονται στη τεχνητή νοημοσύνη 
και προορίζονται για τα μελλοντικά οχήματα. 
 Η τεχνητή νοημοσύνη είναι η βασική τεχνολογία για την 

ανάπτυξη των συστημάτων αυτόνομης κίνησης των οχη-
μάτων και την λήψη αποφάσεων έτσι ώστε να εξασφαλι-
σθεί η ασφαλής κίνηση των αυτοκινήτων ακόμη και κάτω 
από δύσκολες συνθήκες είτε σε περιπτώσεις έκτακτης 
ανάγκης. 
 Η μεγάλης κλίμακας εισαγωγή αυτοκινούμενων οχημά-
των θα μειώσει σημαντικά τον αριθμό των ατυχημάτων 
στους ευρωπαϊκούς δρόμους. Ωστόσο, αυτά τα οχήματα 
θα είναι ευρέως διαθέσιμα πριν από το 2030. 
 Σήμερα κυκλοφορούν μερικώς αυτοματοποιημένα οχή-
ματα, που δίνουν στους οδηγούς πρόσθετη αισθητηριακή 
αντίληψη, σε προηγμένα συστήματα ενεργητικής ασφά-
λειας που επεμβαίνουν αυτόματα, ταχύτερα και πιο αξιό-
πιστα από οποιονδήποτε οδηγό. 
 Τα προηγμένα συστήματα υποβοήθησης του οδηγού 
(ADAS) μπορούν ήδη να αναλάβουν σημαντικές λειτουρ-

γίες ασφαλείας (όπως το τιμόνι και το φρενάρισμα) από 
τον οδηγό υπό ορισμένες συνθήκες. Η αυτόνομη πέδηση 
έκτακτης ανάγκης (AEB) και η βοήθεια διατήρησης λωρί-
δων (LKA) είναι παραδείγματα μερικώς αυτοματοποιημέ-
νων τεχνολογιών που αποτρέπουν ατυχήματα αυτήν τη 
στιγμή. 
 Τα δεδομένα δεν χρησιμοποιούνται μόνο για την περαι-
τέρω βελτίωση της αυτοματοποιημένης οδήγησης, αλλά 
και συμπληρωματικά. Η συνδεσιμότητα των οχημάτων 
επιτρέπει την ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ οχημάτων 
που βρίσκονται σε κοντινή απόσταση μεταξύ τους, της 
υποδομής γύρω τους και του ευρύτερου κόσμου. Αυτό το 
καθιστά σημαντικό εργαλείο για την αυτοματοποιημένη 
λειτουργία οδήγησης και ενεργητικής ασφάλειας. 

ΔΕΔΔΗΕ: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 100 ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΤΑ ΓΕΡΑΝΕΙΑ ΌΡΗ ΗΤΑΝ Η ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΗ ΔΑΣΙΚΗ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ
Καίγοντας 52.000 στρέμματα δάσους, σύμφωνα με το meteo του Αστεροσκοπείου

ΜΕΧΡΙ 16/6 ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
Που παρέμειναν κατ’ εξαίρεση σε αναστολή λειτουργίας κατά την περίοδο των Χριστουγέννων

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΤΡΟΧΑΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

16

Την ανάπτυξη ενός «καινούριου δικτύου επενδύσεων, το οποίο 
θα έρθει να αλλάξει τα δεδομένα της ελληνικής οικονομίας», 
ανέδειξε ο γενικός γραμματέας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας του υπουργείου Εξωτερικών και Πρόεδρος της 
Enterprise Greece Ιωάννης Σμυρλής, σε συνέντευξή του χθες στα 
Παραπολιτικά FM 90,1, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
 Ο κ. Σμυρλής τόνισε ότι οι μέχρι τώρα επενδύσεις ύψους 7 δισ. 
ευρώ μέσα στην Enterprise Greece, «προχωράνε εντυπωσιακά 
γρήγορα», ενώ άλλες σημαντικές ακολουθούν. Όπως εξήγησε, 
ιδιαίτερη σημασία έχει ότι έρχονται στην Ελλάδα μεγάλοι παίκτες 
διαφορετικών κλάδων, όπως η Microsoft, η Pfizer η Next e.Go, η 
Volkswagen στην Αστυπάλαια. Αλλά, όπως αποσαφήνισε, «και 
οι μεγάλες τουριστικές επενδύσεις σε συνδυασμό με funds που 
προέρχονται από τα Εμιράτα. Οι τεχνολογικές επενδύσεις από το 
Ισραήλ, οι επενδύσεις της Fraport που ανακοινώθηκαν από τον 
πρωθυπουργό προχθές, ενώ η επένδυση της Microsoft προχω-

ράει, όπως και οι συζητήσεις με την Amazon. Το ένα φέρνει το 
άλλο. Δημιουργείται μια ροή και αυτή η ροή αρχίζει και συντηρεί-
ται από μόνη της».  
«Έχουμε επενδύσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, τουριστικές 
επενδύσεις, επενδύσεις τεχνολογίας, επενδύσεις παραγωγικές 
που μας έλειπαν πολύ στη χώρα» επισήμανε. Εκτίμησε δε ότι 
αυτό οφείλεται στο θέμα της αξιοπιστίας, στο καλό όνομα που 
δημιούργησε η κυβέρνηση, τόσο με τον γρήγορο εκσυγχρο-
νισμό του ελληνικού κράτους όσον αφορά την ψηφιοποίηση, 
αλλά και την καλή διαχείριση της πανδημίας. Ενώ, επιπροσθέτως, 
«συμβάλλουν όχι μόνο τα κίνητρα στρατηγικών επενδύσεων της 
Enterprise Greece, αλλά και τα κίνητρα που παρέχουν τα υπουρ-
γεία Ανάπτυξης, Τουρισμού, Ενέργειας».
 Ο κ. Σμυρλής επισήμανε σε αυτό το σημείο ότι «απώτερος στόχος 
της κυβέρνησης είναι η Ελλάδα να γίνει ένας περιφερειακός παί-
κτης σε παραγωγικές μονάδες, ένας κόμβος τεχνολογίας και φυ-

σικά ένας μεγάλος παίκτης για τον τουρισμό». Ιδιαίτερη βαρύτητα, 
όπως ανέφερε ο ΓΓ ΔΟΣΕ, δίνει η κυβέρνηση και στη δημιουργία 
θέσεων εργασίας. «Αυτό που προσπαθούμε, και νομίζω ότι πάει 
πολύ καλά, είναι να συνδυάζουμε τις επενδύσεις με μεγάλο αριθμό 
θέσεων εργασίας, αλλά όχι μόνο όσον αφορά τον αριθμό, αλλά 
όσον αφορά και την ποιότητα των εργαζομένων». Και προσέθε-
σε: «Ένα άλλο εργαλείο που χρησιμοποιούμε και θα ανακοινωθεί 
σύντομα από την ελληνική κυβέρνηση είναι οι ψηφιακοί νομάδες 
(digital nomads). Δηλαδή, οι ποιοτικοί εργαζόμενοι και πολύ καλά 
αμειβόμενοι να μπορούν να δουλέψουν από τη χώρα μας».
 Την ικανοποίησή του εξέφρασε, τέλος ο κ. Σμυρλής, για την επι-
στροφή Ελλήνων επιστημόνων από το εξωτερικό η οποία, όπως 
είπε, μολονότι «δεν είναι ακόμα τεράστια τα νούμερα, δημιουρ-
γούνται οι συνθήκες και έχουν αρχίσει να επιστρέφουν. Κι αυτό 
ήταν και το σημαντικό να καταφέρουμε».

«Την αναστολή όλων των εργασιών κατασκευής του αιολικού 
πάρκου στην θέση «Αετοράχη Νυμφαίου Φλώριας» και την 
απομάκρυνση των μηχανημάτων της εταιρίας που βρίσκονται 
σταματημένα στο δρόμο, 1 χλμ. πριν την είσοδο του οικισμού», 
αποφάσισε σήμερα το Δικαστήριο στην Φλώρινα, που εξέ-
τασε την αίτηση προσωρινής αναστολής των εργασιών που 
κατέθεσαν δύο περιβαλλοντικές οργανώσεις «Καλλιστώ» και 
«Αρκτούρος», ο Σύλλογος «Απανταχού Νυμφαιοτών» και ο 
Σύλλογος «Φίλων Νυμφαίου», αναφέρει το ΑΠΕ. 
Παρέμβαση υπέρ της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων και της 
προσωρινής παύσης των εργασιών της εταιρίας στο υπό κατα-
σκευή αιολικό πάρκο, άσκησε με παρέμβασή του και ο Δήμος 
Αμυνταίου, που με δικό του νομικό παραστάτη ζήτησε να γίνει 

δεκτό το αίτημα των περιβαλλοντικών οργανώσεων και των 
κατοίκων του Νυμφαίου. Η εκδίκαση της υπόθεσης ορίστηκε 
για τις 3 Ιουνίου 2021, όπου θα εξεταστούν τόσο οι ισχυρισμοί 
των κατοίκων αλλά και της εταιρίας. 
Με ανακοίνωσή τους οι περιβαλλοντικές οργανώσεις «Αρ-
κτούρος» (που έχει το Καταφύγιο του έξω από το Νυμφαίο) 
αλλά και η «Καλλιστώ» («τρέχει» το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για 
την Αρκούδα που αποτελεί υποχρέωση της χώρας και ένα από 
τα παραδοτέα του έργου LIFE-IP 4 Natura που εκπονεί ο οργά-
νωση για την διάσωση της άγριας ζωής και της αρκούδας στην 
Πίνδο), τονίζουν ότι «η αδειοδότηση και έγκριση εγκατάστασης 
του εν λόγω Αιολικού πάρκου δεν έχει λάβει υπόψη τις συσω-
ρευτικές επιπτώσεις στα φυσικά οικοσυστήματατης περιοχής», 

ότι το έργο στηρίζεται σε «μία Μελέτη Περιβαλλοντικών Επι-
πτώσεων που έγινε το 2008» επισημαίνοντας ότι «13 χρόνια 
μετά είναι απαραίτητη μία νέα επικαιροποιημένη μελέτη που 
θα είναι εναρμονισμένη με τους νέους όρους, συνθήκες και την 
περιβαλλοντική νομοθεσία».
Με την ανακοίνωση της απόφασης του δικαστηρίου,οι κάτοι-
κοι που βρίσκονταν συγκεντρωμένοι στο μπλόκο έξω από τον 
οικισμό για να αποτρέψουν την είσοδο των μηχανημάτων στο 
δάσος, ξέσπασαν σε χειροκροτήματα και πανηγυρισμούς, ενώ 
τα μέλη της επιτροπής τους μίλησαν για «μια πρώτη μικρή νίκη 
του Νυμφαίου,επί της διάσωσης του δάσους και τη διατήρησης 
του παρθένου Οικοσυστήματος της περιοχής». 

Τροποποιήσεις σε προσκλήσεις του προγράμματος «Αντώνης 
Τρίτσης», που περιλαμβάνουν και παρατάσεις στις προθεσμίες 
υποβολής των αιτήσεων από τους ΟΤΑ, υπεγράφησαν από τον 
αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών, Στέλιο Πέτσα.
Συγκεκριμένα σύμφωνα με το ΑΠΕ:
Α. Παρατείνεται έως 11 Ιουνίου 2021 η προθεσμία υποβολής 
αιτήσεων χρηματοδότησης, για τις προσκλήσεις ΑΤ04, ΑΤ06, 
ΑΤ07, ΑΤ08, ΑΤ09 και ΑΤ11 του προγράμματος.

Β. Κατ’ εξαίρεση, η προθεσμία υποβολής αιτήσεων χρηματο-
δότησης παρατείνεται έως 30 Σεπτεμβρίου 2021 για όλες τις 
προσκλήσεις, (πλην της ΑΤ14 του προγράμματος η οποία δεν 
θα λάβει άλλη παράταση), για τους δήμους που προήλθαν από 
τη διάσπαση «καλλικρατικών» δήμων το 2019 και που υπέστη-
σαν ζημιές από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021, σε περιοχές 
των Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας και Τρικάλων και από 
τον σεισμό της 30ης Οκτωβρίου 2020, σε περιοχές των Περιφε-

ρειακών Ενοτήτων Σάμου, Ικαρίας και Χίου.
Γ. Στην πρόσκληση ΑΤ06 («Αστική Αναζωογόνηση») ορίζεται 
ότι οι περιφέρειες δεν έχουν περιορισμό ως προς τα επιμέρους 
υποέργα ούτε ως προς το ύψος του προϋπολογισμού της πρό-
τασης που θα υποβάλουν, προκειμένου να τους παρασχεθεί 
περαιτέρω ευελιξία κατά την υποβολή προτάσεών τους.

ΓΓ ΔΟΣΕ Ι. ΣΜΥΡΛΗΣ: ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΔΙΚΤΥΟ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ, 
ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΚΟΖΑΝΗ: ΣΤΟΠ ΣΤΙΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΑΙΟΛΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΣΤΟ ΝΥΜΦΑΙΟ 
Εως την εκδίκαση των ασφαλιστικών μέτρων αποφάσισε το δικαστήριο

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΣΕ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»
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Ως το μοναδικό γεωθερμικό πεδίο στην Ελλάδα, με δικαίωμα 
εκμετάλλευσης θερμοκρασιών 30-99 βαθμούς Κελσίου, χαρα-
κτηρίζεται το γεωθερμικό πεδίο του Αρίστηνου του Δήμου Αλε-
ξανδρούπολης, με απόφαση του υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνή-
σεως, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
 Σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή Αλεξανδρούπολης, η απόφαση 
αυτή προήλθε μετά από αίτημα που υπέβαλε στο ΥΠΕΝ, ο Δή-

μος Αλεξανδρούπολης, αξιοποιώντας το δικαίωμα που δίδει ο 
νόμος από τον Μάρτιο του 2019 και καταθέτοντας πλήρως επι-
στημονικά τεκμηριωμένο φάκελο, ανάδειξης της μοναδικότη-
τας του γεωθερμικού πεδίου του Αρίστηνου Αλεξανδρούπολης. 
 «Με αυτή την απόφαση μπορεί να αξιοποιήσει μεγαλύτερα 
ποσά ενέργειας προς όφελος των δημοτών, αυξάνοντας την 
απόδοση του έργου που κατασκευάζεται, με το ίδιο λειτουργικό 
κόστος και την προοπτική επέκτασης της Τηλεθέρμανσης που 

ήδη μελετάται από την αντιδημαρχία Ενέργειας, Φυσικών Πό-
ρων και Τραϊανούπολης», σημειώνεται σε σχετική ανακοίνω-
ση, στην οποία υπογραμμίζεται πως πρόκειται για «ένα ακόμη 
βήμα για την ανάδειξη της Αλεξανδρούπολης ως ενεργειακού 
κόμβου, που είναι προτεραιότητα για τη δημοτική Αρχή, τον δή-
μαρχο Γιάννη Ζαμπούκη και την αρμόδια αντιδήμαρχο Ενέργει-
ας, Φυσικών Πόρων και Τραϊανούπολης, Ιντζεπελίδου Ελένη».

Συνάντηση συνεργασίας και συντονισμού με θέμα την υγειονομικά 
ασφαλή επανέναρξη της κρουαζιέρας και την βέλτιστη εφαρμογή 
των διαδικασιών υποδοχής επιβατών πραγματοποιήθηκε σήμερα, 
παρουσία του γενικού γραμματέα Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής, 
Ευάγγελου Κυριαζόπουλου, του λιμενάρχη Πειραιά, αρχιπλοιάρ-
χου Γεωργίου Σκανδάλη, του συντονιστή της Ευρωπαϊκής Κοινής 
Δράσης HEALTHYGATEWAYS, καθηγητή Επιδημιολογίας Χρήστου 

Χατζηχριστοδούλου, της αναπλ. καθηγήτριας Επιδημιολογίας 
Βαρβάρας Μουχτούρη, του υπεύθυνου του Υγειονομείου Πειραιά, 
Χαράλαμπου Βασιλείου, και επιτελικών στελεχών της ΟΛΠ Α.Ε.
 Κατά τη διάρκεια της συνάντησης πραγματοποιήθηκε επίσκεψη 
στους επιβατικούς σταθμούς του τερματικού της Κρουαζιέρας 
και συζητήθηκαν διεξοδικά όλα τα θέματα που σχετίζονται με την 
εφαρμογή των πρωτοκόλλων για την ασφαλέστερη διέλευση των 

επιβατών και την τήρηση των υγειονομικών μέτρων.
Το λιμάνι του Πειραιά αποτελεί κρίσιμο κόμβο για την επιτυχή 
επανέναρξη της Κρουαζιέρας στην Ελλάδα και την Ανατολική 
Μεσόγειο. Για το υπόλοιπο του 2021 έχουν προγραμματιστεί 453 
αφίξεις, από τις οποίες 251 αφορούν αφίξεις επιβίβασης (40 πλοία 
homeport), 190 αφίξεις διέλευσης (33 πλοία transit) και 12 αφίξεις 
για εφοδιασμό.

Από χθες Δευτέρα και για χρονικό διάστημα ενός μήνα, ο ΔΑΠΕΕΠ 
δίνει τη δυνατότητα επανυποβολής των αιτήσεων των πελατών 
Αγροτικής Χρήσης προκειμένου να υπαχθούν σε Καθεστώς Μει-
ωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ για τον αναδρομικό υπολογισμό 
ΕΤΜΕΑΡ των ετών 2019-2020, υπενθυμίζει η ΔΕΗ σε ανακοίνω-
σή της που δημοσιεύει το ΑΠΕ.
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο link meiwmenes-xrewseis-

agrotwn.dapeep.gr του Υποσυστήματος Παροχών Αγροτικής 
Χρήσης του ΔΑΠΕΕΠ. Επισημαίνεται ότι αν το αίτημα εγκριθεί από 
το ΔΑΠΕΕΠ ο ενδιαφερόμενος θα υπαχθεί σε Καθεστώς Μειω-
μένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ και οι καταναλώσεις για τα έτη 2019 
και 2020 θα επανατιμολογηθούν αναδρομικά, με μειωμένη τιμή 
χρέωσης ΕΤΜΕΑΡ 9,01 ευρώ/MWh. Σε αντίθετη περίπτωση, οι 
καταναλώσεις των παραπάνω ετών θα χρεωθούν αναδρομικά 

με 17 ευρώ/MWh.
Στην ιστοσελίδα του ΔΑΠΕΕΠ και στον σύνδεσμο dapeep.gr/
perivallon/diarroi-anthraka/meiomenes-xreoseis-etmeap 
υπάρχουν αναλυτικές πληροφορίες για τους δυνητικούς δικαιού-
χους και για τη διαδικασία της αίτησης.

Έναν σύγχρονο, πρωτοποριακό περιβαλλοντικό σταθμό 
παρατήρησης και καταγραφής των βλαβερών ουσιών που 
υπάρχουν στον αέρα, της θερμοκρασίας, της υγρασίας και 
της ατμοσφαιρικής πίεσης, παρέδωσαν χθες στον δήμαρχο 
Αλεξανδρούπολης, Γιάννη Ζαμπούκη, μέλη του Συλλόγου 
Τεχνολογίας Θράκης, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Ο εν λόγω σταθμός, τον οποίο σχεδίασε και κατασκεύασε ο 
Σύλλογος Τεχνολογίας Θράκης, αποτελείται από σταθμό μέ-
τρησης (μικροηλεκτρονικό κύκλωμα με κατάλληλους αισθη-
τήρες), δικτυακή υπηρεσία συγκέντρωσης και παρουσίασης 

δεδομένων, καθώς και τη μονάδα παρουσίασης δεδομένων. 
Οι μετρήσεις καταγράφονται σε πραγματικό χρόνο και τα 
στοιχεία θα είναι προσβάσιμα από το κοινό μέσα από την 
ιστοσελίδα του Δήμου Αλεξανδρούπολης και σε σύνδεσμο 
που θα ανακοινωθεί μετά την εγκατάστασή του. 
Σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή, στόχος είναι «να αποτελέσει 
ένα χρήσιμο εργαλείο περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 
και κατανόησης του μικροκλίματος της πόλης μας, καθώς και 
μελλοντικά μπορεί να λειτουργήσει ως μία ασπίδα προστασί-
ας και ενημέρωσης των πολιτών του δήμου για την περίπτω-

ση που εντοπιστούν συγκεντρώσεις πάνω από τα ασφαλή 
όρια», ενώ ανάλογοι σταθμοί αναμένεται να τοποθετηθούν 
και σε άλλα σημεία του δήμου. 
Ο κ. Ζαμπούκης ευχαριστώντας τα μέλη του Συλλόγου Τε-
χνολογίας Θράκης, σημείωσε πως «οι συλλογικότητες της 
περιοχής μας έχουν εξαιρετική συνεργασία με την τοπική αυ-
τοδιοίκηση και μέσα από συνέργειες μπορούμε προς όφελος 
των δημοτών να έχουμε και προτάσεις αλλά κυρίως αποτε-
λέσματα». 

Το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), έκρινε νόμιμο το σχέδιο Προε-
δρικού Διατάγματος του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, με 
το οποίο οι υπηρεσίες και οι αρμοδιότητες για τα ζώα συντροφιάς με-
ταφέρονται από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στο υπουργείο 
Εσωτερικών, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
Αναλυτικότερα, σύμφωνα με το σχέδιο ΠΔ, το τμήμα προστασίας 
ζώων συντροφιάς και λοιπών ζώων της Διεύθυνσης Προστασίας 
των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών της Γενικής 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικής της Γενικής Γραμματείας Αγροτικής Ανά-

πτυξης, μετονομάζεται σε «τμήμα προστασίας ζώων συντροφιάς» 
και μεταφέρεται στο υπουργείο Εσωτερικών.
Πάντως, η μεταφορά των αρμοδιοτήτων αφορά το σύνολο των 
θέσεων του προσωπικού του μεταφερόμενου τμήματος, καθώς 
και εκείνες τις αρμοδιότητες που συνδέονται αποκλειστικά με τα ζώα 
συντροφιάς, στις οποίες περιλαμβάνεται και ο καθορισμός των όρων 
και προϋποθέσεων ίδρυσης και λειτουργίας ενδιαιτημάτων ζώων 
συντροφιάς, καταφυγίων ζώων συντροφιάς και χώρων εκπαίδευ-
σης ζώων συντροφιάς.

Το Ε΄Τμήμα του ΣτΕ, με την υπ  ́αριθμ. 68/2021 γνωμοδότησή του 
(πρόεδρος ο αντιπρόεδρος Παναγιώτης Ευστρατίου και εισηγήτρια 
η πάρεδρος Ζωή Θεοδωρικάκου) έκρινε νόμιμο το σχέδιο ΠΔ. Πα-
ράλληλα, οι σύμβουλοι Επικρατείας επισημαίνουν ότι «το Τμήμα 
που μεταφέρεται από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης θα πρέπει 
να ενταχθεί στον οργανισμό του υπουργείου Εσωτερικών προς το 
οποίο μεταφέρεται».

ΤΟ ΓΕΩΘΕΡΜΙΚΟ ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΑΡΙΣΤΗΝΟΥ, ΤΟ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΔΙΚΑΙΩΜΑ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ 30-99 ΒΑΘΜΟΥΣ ΚΕΛΣΙΟΥ

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΔΕΗ: ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΕΤΜΕΑΡ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ, ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ

ΤΟ ΣΤΕ ΕΚΡΙΝΕ ΝΟΜΙΜΟ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ 
ΖΩΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ  Από το υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης στο υπ. Εσωτερικών



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

18

Τα γραφεία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής 
Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ ΑΕ) επισκέφτηκαν ο Υπουργός Επικρατεί-
ας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης και 
ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αρμόδιος για την 
απλούστευση των διαδικασιών, Γιώργος Γεωργαντάς. Εκεί 
πραγματοποίησαν συνάντηση με την πρόεδρο του Διοικη-
τικού Συμβουλίου και Διευθύνουσα Σύμβουλο Νίκη Τσούμα 
και μέσω τηλεδιάσκεψης συνομίλησαν με τους προϊσταμέ-
νους των διευθύνσεων του φορέα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
στάθηκε ιδιαίτερα στη συνεισφορά της ΗΔΙΚΑ στο έργο του 
Υπουργείου, και ιδίως στην καθοριστική συμβολή της στο 
έργο της ψηφιοποίησης υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής 
πρόνοιας κατά την περίοδο της πανδημίας. Όπως χαρακτη-
ριστικά σημείωσε ο Κυριάκος Πιερρακάκης, «το αποτύπωμα 
της δουλειάς που έχει κάνει η ΗΔΙΚΑ είναι ορατό από όλους 
τους πολίτες». 
Περαιτέρω, ο Υπουργός τόνισε τη σημασία των δύο δράσεων 
που θα υλοποιηθούν το αμέσως επόμενο διάστημα σε συνερ-
γασία με το Υπουργείο Υγείας: αφενός την εφαρμογή για την 
πρόσβαση των πολιτών στα στοιχεία τους που περιλαμβάνο-
νται στο σύστημα της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και 
αποτελούν πρόπλασμα του Ηλεκτρονικού Φακέλου Υγείας 
και αφετέρου τις ψηφιακές ιατρικές βεβαιώσεις.
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Υπουργός Επικρατείας και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρακάκης δήλωσε: 
«Μέσα στην πανδημία και με τις ανάγκες που είχαμε σε αυτή 
τη περίοδο αναδείχθηκε τόσο ο καίριος ρόλος της ΗΔΙΚΑ 
συνολικά στον σχεδιασμό, στην υλοποίηση, στη διασφάλιση 
όλων των βημάτων όσο και η τεχνική κατάρτιση και γνώση 
των στελεχών της σε κάθε νέα ψηφιακή υπηρεσία που έχει το 
πρόσημο της κοινωνικής πολιτικής. Αποδείξατε και αποδείξα-

με όλοι και τις δυνατότητες που υπάρχουν και την προοπτική 
που χαράσσεται μπροστά για να κάνουμε και επόμενα βήματα 
και να φτιάξουμε και νέες υπηρεσίες που θα έρθουν να διευ-
κολύνουν τους πολίτες.
Θα ήθελα να σταθώ στα δύο μεγάλα έργα που έχουμε μπρο-
στά μας, τα οποία έχουν και συμβολική και ουσιαστική αξία 
για εμάς, καθώς έχουμε συμφωνήσει με το Υπουργείο Υγείας 
και είναι προ των πυλών. Το πρώτο είναι η εφαρμογή μέσω 
της οποίας οι πολίτες θα αποκτήσουν πρόσβαση στα στοιχεία 
που περιλαμβάνει το σύστημα της ηλεκτρονικής συνταγο-
γράφησης, Το έργο αυτό είναι κεφαλαιώδες κατ’ αρχήν από 
τη σκοπιά του data ownership, ο καθένας να έχει την ιδιοκτη-
σία των δεδομένων του, να ξέρει τι λένε τα δεδομένα του για 
αυτόν. Ταυτόχρονα, θα αποτελέσει και το πρόπλασμα για τον 
Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας, ο οποίος θα είναι συνδεδεμένος 
με αυτό το σύστημα ώστε όλα όσα αφορούν στην υγεία του 
πολίτη να βρίσκονται σε μία, ενιαία εφαρμογή, και να έχουν 
ενιαία πρόσβαση σε όλα τους τα ιατρικά δεδομένα οι πολίτες. 
Το δεύτερο είναι οι ψηφιακές ιατρικές βεβαιώσεις, δηλαδή η 
δυνατότητα ενός γιατρού να βεβαιώνει κάτι που αφορά τον 
ασθενή του μέσα από το σύστημα της άυλης συνταγογράφη-
σης.
Αξίζει σε όλους σας ένα μεγάλο μπράβο επειδή έχετε προχω-
ρήσει πάρα πολύ την ανάπτυξη -από κοινού με τους αναδό-
χους- αυτών των υπηρεσιών και θα είμαστε έτοιμοι μέσα στο 
καλοκαίρι να προχωρήσουμε και με τις δύο».
Ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Γιώργος Γεωρ-
γαντάς από πλευράς του σημείωσε: «Ένα μεγάλο ευχαρι-
στώ είναι το λιγότερο που αυτή τη στιγμή μπορούμε να 
εκφράσουμε για εσάς. Γιατί η ΗΔΙΚΑ δεν υποστήριξε μόνο 
οποιαδήποτε καινούργια εφαρμογή δημιουργήσαμε, αλλά 
ταυτόχρονα υποστήριξε και όλο το υφιστάμενο πλαίσιο της 

λειτουργίας - είτε είχε να κάνει με τις δράσεις του ΟΠΕΚΑ είτε 
με τη λειτουργία των νοσοκομείων, όπου το προσωπικό της 
ΗΔΙΚΑ κατάφερε να διατηρήσει το πληροφοριακό σύστημα 
σε ετοιμότητα για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε σε όλη 
αυτή τη πολύ δύσκολη περίοδο. 
Είμαστε σε ιδιαίτερα στενή συνεργασία με την κυρία Τσούμα 
και προσπαθούμε με κάθε τρόπο να στηρίξουμε το έργο της 
ΗΔΙΚΑ. Αν και έχετε ανεβάσει τον πήχη πολύ ψηλά, είμαστε 
σίγουροι ότι μόνο το καλύτερο μπορούμε να περιμένουμε από 
εσάς».
Τέλος, η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύ-
νουσα Σύμβουλος Νίκη Τσούμα δήλωσε: «Έχει πάρα πολύ 
μεγάλη σημασία η εποπτεία της ΗΔΙΚΑ από το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Αυτό και ειδικά η συνεργασία και 
με τον Υπουργό και με τους συνεργάτες του από τη στιγμή που 
ξεκίνησε συνέβαλε ουσιαστικά σε αυτό που σήμερα μπορού-
με και αποτιμούμε. Δηλαδή να συμμετέχει και να προσφέρει 
η ΗΔΙΚΑ σε αυτόν τον ταχύτατο ψηφιακό μετασχηματισμό 
που γίνεται αυτή τη στιγμή στο κράτος. Θα ήθελα επίσης να 
τονίσω τη οικονομική στήριξη του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης στην ΗΔΙΚΑ.
   Θέλω να πω κι εγώ με τη σειρά μου πόσο σημαντική είναι η 
προσφορά των εργαζομένων στην ΗΔΙΚΑ που κλήθηκαν να 
ανταποκριθούν με αυτές τις δύσκολες συνθήκες του COVID 
και τον τρόπο με τον οποίο κληθήκαμε να υποστηρίξουμε 
πάρα πολλά σημαντικά πληροφοριακά συστήματα του Δη-
μοσίου στους τομείς Εργασίας, Πρόνοιας και Υγείας. Πετύχαμε 
τη δημιουργία νέων υπηρεσιών και επίσης τροποποιήσαμε 
παράλληλα ό,τι χρειαζόταν για να ανταποκριθούν τα συστή-
ματα στις συνθήκες του κορωνοϊού».

Ο ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια της Αεροναυ-
τιλίας ανέφερε χθες –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ότι εργάζεται με 
σκοπό να βοηθήσει τις αεροπορικές εταιρείες να παρακάμ-
ψουν τον εναέριο χώρο της Λευκορωσίας, εφόσον το επιθυ-
μούν, αφού το Μινσκ ανάγκασε ένα αεροσκάφος της Ryanair 
να προσγειωθεί την Κυριακή και στη συνέχεια οι λευκορωσι-
κές αρχές συνέλαβαν έναν αντιφρονούντα δημοσιογράφο.
Ο Eurocontrol σημείωσε ότι «εργάζεται με τις αεροπορικές 
εταιρίες και τις υπηρεσίες αεροναυτιλίας στις γειτονικές χώρες 
της Λευκορωσίας» ώστε να διασφαλιστεί ότι τα αεροσκάφη 
τους θα μπορούν να αποφύγουν τον εναέριο χώρο της Λευ-

κορωσίας, εφόσον το επιθυμούν.
Σύμφωνα με τον Eurocontrol, τρεις ευρωπαϊκές εταιρείες, η 
γερμανική Lufthansa, η πολωνική LOT και η λετονική airBaltic 
εκτελούν 14 πτήσεις την εβδομάδα από και προς τη Λευκο-
ρωσία. Επειδή είναι κλειστό το ανατολικό τμήμα του εναέριου 
χώρου της Ουκρανίας «ορισμένες εταιρείες της ΕΕ χρησιμο-
ποιούν τον εναέριο χώρο της Λευκορωσίας στις πτήσεις τους 
προς την Ασία», πρόσθεσε.
Κατά την εβδομάδα που ολοκληρώθηκε στις 19 Μαΐιου, περί-
που 2.500 πτήσεις που χρησιμοποίησαν τον εναέριο χώρο της 
ΕΕ απογειώθηκαν, προσγειώθηκαν ή πέρασαν από τον εναέ-

ριο χώρο της Λευκορωσίας. Οι 419 από αυτές ήταν πτήσεις 
της Belavia. Η εταιρεία αυτή εκτελεί πτήσεις από και προς 21 
ευρωπαϊκές πόλεις, από το Ελνσίνκι της Φινλανδίας μέχρι τη 
Λάρνακα στην Κύπρο.
Ο Eurocontrol υπενθύμισε ότι η λεγόμενη Σύμβαση του Σικά-
γο για την ασφάλεια των πολιτικών πτήσεων απαγορεύει τη 
χρήση όπλων εναντίον πολιτικών αεροσκαφών εν πτήσει. Αν 
αναχαιτιστεί ένα τέτοιο αεροπλάνο «η ζωή των προσώπων 
που επιβαίνουν και η ασφάλεια του αεροσκάφους δεν πρέπει 
να τεθούν σε κίνδυνο», αναφέρει αυτή η διεθνής συμφωνία.

«ΤΟ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΚΑΝΕΙ Η ΗΔΙΚΑ ΕΙΝΑΙ ΟΡΑΤΟ ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ»
Επίσκεψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης στην ΗΔΙΚΑ ΑΕ

ΕΕ: Ο EUROCONTROL ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙ ΤΙΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ  Να παρακάμψουν τον 
εναέριο χώρο της Λευκορωσίας, αν το επιθυμούν
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Με την ευκαιρία του εορτασμού της «Ημέρα Natura 2000 », 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε ότι  ξεκινάει τη διαδικα-
σία για τα ευρωπαϊκά «Βραβεία Natura 2000» του 2022. Τα 
βραβεία που μέχρι στιγμής έχουν απονεμηθεί πέντε φορές, 
αναγνωρίζουν κορυφαία επιτεύγματα στην προστασία της 
φύσης, τα οποία συνδέονται με το ευρωπαϊκό δίκτυο προ-
στατευόμενων περιοχών Natura 2000, ενώ στόχος τους είναι 
να ενημερώσουν το κοινό σχετικά με το δίκτυο. 
Ο Επίτροπος Περιβάλλοντος, Ωκεανών και Αλιείας κ. Βιργκί-
νιους Σινκέβιτσους δήλωσε σχετικά: «Καθώς το 65 % του 
πληθυσμού της ΕΕ ζει εντός απόστασης 5 χιλιομέτρων από 
μια περιοχή Natura 2000, το τεράστιο αυτό δίκτυο περιοχών 
υψηλής βιοποικιλότητας πραγματικά φέρνει τη φύση στο 
κατώφλι μας και δίνει στους ανθρώπους τη δυνατότητα να 

απολαύσουν τα πολλαπλά οφέλη της. Θα ήθελα να τιμήσω 
όλα τα άτομα και τις οργανώσεις που συμβάλλουν σε αυτό 
το επίτευγμα και τους παροτρύνω να ανταποκριθούν στη νέα 
μας πρόσκληση για τα Βραβεία Natura 2000, ώστε να κατα-
κτήσουν την αναγνώριση που τους αξίζει».  
Τα Βραβεία απευθύνονται σε κάθε οργανισμό ή πρόσωπο 
που εμπλέκεται στο δίκτυο Natura 2000, όπως δημόσιες και 
τοπικές αρχές, επιχειρήσεις, ΜΚΟ, ιδιοκτήτες γης, εκπαιδευτι-
κά ιδρύματα και ιδιώτες. Αιτήσεις γίνονται δεκτές από σήμερα 
έως και τον Σεπτέμβριο.  
Η φετινή Ημέρα Natura 2000 αποτίει φόρο τιμής στην εγγύ-
τητα των περιοχών Natura 2000 στους πολίτες όλης της Ευ-
ρώπης, καθώς και στα οφέλη που προσφέρει το δίκτυο στους 
πολίτες, τον πλανήτη αλλά και την υγεία μας. Οι προστατευ-

όμενες περιοχές εγγράφονται στην παγκόσμια δυναμική που 
αναπτύσσεται υπέρ της προστασίας της φύσης σε μια κρίσιμη 
χρονιά για τη βιοποικιλότητα, ενόψει της 15ης συνόδου της 
Διάσκεψης των Μερών της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών 
για τη Βιοποικιλότητα (CoP 15), η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στα τέλη Οκτωβρίου του 2021.  
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το δίκτυο Natura 2000 
και τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων για τα Βραβεία είναι 
διαθέσιμες στη σχετική δημοσίευση.
https://ec.europa.eu/environment/news/natura-2000-
day-europe-celebrates-its-network-oases-biodiversity-
and-human-health-and-launches_en
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Σε ρυθμούς 5G αρχίζει να κινείται σταδιακά όλο και μεγαλύτερο 
τμήμα του παγκόσμιου πληθυσμού, με τους χρήστες να διερευ-
νούν τα νέα δίκτυα και τις δυνατότητές τους. Τουλάχιστον 300 
εκατ. χρήστες smartphones θα αρχίσουν να χρησιμοποιούν την 
τεχνολογία 5G μέχρι τα τέλη του 2021. σύμφωνα με το sepe.gr..
Πάντως, ενώ οι 4 στους 10 χρήστες σκοπεύουν να αναβαθμί-
σουν τις συνδρομές ή τις συσκευές τους σε 5G, παγκοσμίως, 
μόνο οι μισοί από αυτούς θα το κάνουν το 2021 και οι υπόλοιποι 
το 2022. 
Γενικά, μεταξύ των πολιτών, παγκοσμίως, υπάρχει μια σύγχυση 
και χάσμα γνώσεων σχετικά με τις δυνατότητες και τη συμβα-
τότητα των συσκευών, αλλά και τη διαθεσιμότητα του δικτύου 
5G. Έτσι, ενώ σήμερα το 22% των χρηστών, που κατέχουν ένα 
5G smartphone, εξακολουθούν να χρησιμοποιούν συνδρομή 
4G. 
Επιπλέον, ενώ ένα επιπλέον 4% ισχυρίζεται ότι χρησιμοποιεί δί-
κτυο 5G, πρακτικά χρησιμοποιεί 4G smartphone. Μάλιστα, ήδη 
από τα τέλη του 2020, 22% περισσότεροι χρήστες smartphone 
με κινητά τηλέφωνα έτοιμα για 5G θα μπορούσαν να έχουν 
αναβαθμιστεί σε 5G, αν είχε αντιμετωπιστεί το κενό γνώσεων 
σχετικά με τη νέα αυτή τεχνολογία και τα πλεονεκτήματά της. 
Την παραπάνω εικόνα περιγράφει νέα έκθεση του ConsumerLab 

της Ericsson, η μεγαλύτερη μέχρι σήμερα μελέτη καταναλωτών 
5G, η οποία αποτυπώνει απόψεις που αντιστοιχούν σε 1,3 δι-
σεκατομμύρια καταναλωτές και 220 εκατομμύρια χρήστες 5G. 
Νέες συμπεριφορές χρηστών
Η έκθεση υπογραμμίζει πώς το 5G έχει, ήδη, αρχίσει να πυρο-
δοτεί νέες συμπεριφορές χρήσης. Εκτός από τη μείωση της χρή-
σης Wi-Fi, οι χρήστες, που υιοθετούν πρώιμα το 5G, ξοδεύουν 
επίσης κατά μέσο όρο δύο ώρες περισσότερο σε παιχνίδια, που 
χρησιμοποιούν το cloud. Επίσης, αφιερώνουν μία ώρα περισ-
σότερο σε εφαρμογές επαυξημένης πραγματικότητας (AR) την 
εβδομάδα σε σύγκριση με τους χρήστες 4G. 
Οι καταναλωτές έχουν συνολικά υψηλές προσδοκίες από τη 
νέα τεχνολογία. Επτά στους δέκα χρήστες του 5G αναμένουν 
πιο καινοτόμες υπηρεσίες και εφαρμογές. Στο μεταξύ, η κάλυψη 
των εσωτερικών χώρων -πλεονέκτημα του 5G - αξιολογείται 
ως δύο φορές πιο σημαντική από την ταχύτητα ή τη διάρκεια 
ζωής της μπαταρίας για τους πρώτους χρήστες που το υιοθε-
τούν (early adopters). 
Ήδη, σύμφωνα με την έρευνα, ένας στους πέντε χρήστες 5G έχει 
ήδη μειώσει τη χρήση Wi-Fi στο τηλέφωνό του σε εσωτερικούς 
χώρους, λόγω των πλεονεκτημάτων της κινητής συνδεσιμότη-
τας 5G. 

Πρόθυμοι να πληρώσουν
Ωστόσο, ενώ οι χρήστες του 5G είναι ικανοποιημένοι με την 
ταχύτητα, περίπου το 70% δηλώνει δυσαρεστημένο με τη δι-
αθεσιμότητα καινοτόμων υπηρεσιών και νέων εφαρμογών. Οι 
καταναλωτές, πάντως, εμφανίζονται πρόθυμοι να πληρώσουν 
20%-30% περισσότερο για πακέτα 5G, που συνδυάζονται με 
περιπτώσεις χρήσης ψηφιακών υπηρεσιών. 
Η έκθεση περιγράφει πέντε τρόπους με τους οποίους οι πάροχοι 
υπηρεσιών επικοινωνιών (CSPs) μπορούν να ανταποκριθούν 
στις προσδοκίες των καταναλωτών, τόσο άμεσα όσο και μα-
κροπρόθεσμα, συμπεριλαμβάνοντας μεταξύ άλλων:
- την αντιμετώπιση του γνωστικού κενού με την εκπαίδευση και 
την καλύτερη προώθηση της αξίας του 5G στους καταναλωτές,
- την εξασφάλιση σταθερής ποιότητας κάλυψης 5G τόσο σε 
εσωτερικούς, όσο και σε εξωτερικούς χώρους,
- την προσαρμογή στις απαιτήσεις του δικτύου για νέες υπηρε-
σίες 5G,
- την εστίαση στην πρόθεση των καταναλωτών να οραματι-
στούν νέες περιπτώσεις χρήσης 5G,
- την επιτάχυνση της διαθεσιμότητας υφιστάμενων και νέων 
περιπτώσεων χρήσης μέσω συνεργασιών με το οικοσύστημα.

300 ΕΚΑΤ. ΧΡΗΣΤΕΣ ΘΑ ΑΡΧΙΣΟΥΝ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝ 5G ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2021

Μία νέα μελέτη από ερευνήτριες του Πανεπιστημίου Αθηνών 
(ΕΚΠΑ) συνδέει την εργασία σε νυχτερινή βάρδια με την ακα-
νόνιστη περίοδο στις γυναίκες και την αυξημένη πιθανότητα 
εμφάνισης ενδομητρίωσης, αναφέρει το ΑΠΕ.
Η έρευνα, με επικεφαλής την καθηγήτρια Ενδοκρινολογίας 
της Ιατρικής Σχολής Αθηνών Εύα Κασσή και τις δρες Αγγελική 
Καραπαναγιώτη και Νάργιες Νασίρι-Ανσάρι, η οποία παρουσι-
άστηκε στο 23ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Ενδοκρινολογίας (e-ECE 
2021), κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η δουλειά τα βράδια οδη-
γεί σε μεταβολές στην έκφραση ορισμένων γονιδίων, με αποτέ-

λεσμα τις ορμονικές διαταραχές και την αυξημένη πιθανότητα 
ενδομητρίωσης.
Η ενδομητρίωση είναι μία πάθηση που χαρακτηρίζεται από την 
έκτοπη ανάπτυξη ενδομητρικού ιστού εκτός μήτρας, όπως στις 
ωοθήκες ή στις σάλπιγγες. Εμφανίζεται περίπου στο 10% των 
γυναικών αναπαραγωγικής ηλικίας παγκοσμίως, με συμπτώ-
ματα που μπορεί να ποικίλουν από σχεδόν ανεπαίσθητα μέχρι 
πολύ σοβαρά. Στις πιο σοβαρές περιπτώσεις η ενδομητρίωση 
μπορεί να είναι επώδυνη και να προκαλέσει στειρότητα, αποβο-
λή και έκτοπη κύηση.

Η νέα έρευνα διερεύνησε τη γονιδιακή έκφραση σε 27 ασθενείς 
με επιβεβαιωμένη ενδομητρίωση των ωοθηκών. Η κ. Κασσή 
ανέφερε ότι η νέα μελέτη επιβεβαίωσε τις κλινικές ενδείξεις πως 
οι διαταραχές στο «βιολογικό ρολόι» (κιρκάδιο ρυθμό) λόγω 
της νυχτερινής βάρδιας μπορεί να σχετιστεί με την ενδομητρί-
ωση λόγω των μεταβολών που επέρχονται στην έκφραση των 
γονιδίων (Clock, CRY1 και PER-2) στο ενδομήτριο.

Η ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ ΝΥΧΤΕΡΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ ΑΥΞΑΝΕΙ ΤΗΝ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΑ ΑΚΑΝΟΝΙΣΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΚΑΙ 
ΕΝΔΟΜΗΤΡΙΩΣΗΣ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ Σύμφωνα με ελληνική έρευνα από το ΕΚΠΑ
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Την ηγετική της θέση στην αγορά των ελληνικών διαπραγ-
ματεύσιμων ομολόγων επιβεβαίωσε η Τράπεζα Πειραιώς, 
ενεργώντας ως σύμβουλος έκδοσης και συντονιστής κύριος 
ανάδοχος στην έκδοση ομολόγου της εταιρείας Costamare, 
που αποτελεί την πρώτη έκδοση από εταιρεία της ποντοπό-
ρου ναυτιλίας, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Η έκδοση της Costamare, όπως επισημαίνεται, αποτελεί έκ-
δοση ορόσημο, τόσο για την ελληνική κεφαλαιαγορά όσο και 
την ελληνόκτητη ποντοπόρο ναυτιλία, αφού είναι το πρώτο 
ομόλογο από εταιρεία του κλάδου που εκδίδεται στην Ελλάδα 
και διαπραγματεύεται στο ΧΑ. Ο ρόλος της Τράπεζας Πειραι-
ώς ήταν καθοριστικός, καθώς από κοινού με την εταιρεία, 
προχώρησε στο σχεδιασμό της έκδοσης από την αρχή, δια-
μορφώνοντας στην πορεία και τη δομή και τη διαδικασία που 
παρουσίαζε ιδιαιτερότητες λόγω του συγκεκριμένου κλάδου. 
Η έκδοση που ολοκληρώθηκε την Παρασκευή συγκέντρωσε 
το ποσό των 665,17 εκατ. ευρώ, με τα αντληθέντα κεφάλαια 
να ανέρχονται σε 100 εκατ. ευρώ και υπερκάλυψη κατά 6,7 
φορές. Η συμβολή της Τράπεζας Πειραιώς στην επιτυχία της 
έκδοσης επιβεβαίωσε για ακόμη μια φορά, όπως επισημαι-
νουν αρμόδια στελέχη της, την πρώτη θέση που κρατά η 
Τράπεζα στην αγορά ομολόγων και στο investment banking 
στην Ελλάδα.

Εν μέσω της απαιτητικής περιόδου που διανύουμε εξαιτίας 
της πανδημίας, η Τράπεζα Πειραιώς είναι η μόνη τράπεζα 
που συμμετείχε ως συντονιστής κύριος ανάδοχος σε όλες τις 
εκδόσεις ελληνικών ομολόγων, περιλαμβανομένης της ΓΕΚ 
ΤΕΡΝΑ που επανεκκίνησε την αγορά εταιρικών ομολόγων, 
της Lamda Development, του ΟΠΑΠ και της Motor Oil, απο-
δεικνύοντας ότι έχει την δυνατότητα να γεφυρώνει επιτυχώς 
τη ζήτηση του επενδυτικού κοινού με τη χρηματοδότηση φε-
ρέγγυων εταιρειών μέσω νέων χρηματοδοτικών εργαλείων 
και λύσεων, ανταποκρινόμενη στις ανάγκες των πελατών της, 
επενδυτών και επιχειρήσεων και αξιοποιώντας το μεγαλύτερο 
δίκτυο διάθεσης που έχει στην Ελλάδα.
Την τελευταία πενταετία έχουν πραγματοποιηθεί 15 δημόσιες 
προσφορές ομολόγων στο Χ.Α., συνολικού ύψους αντληθέ-
ντων κεφαλαίων 2,69 δισ. ευρώ, με την Πειραιώς να κρατά 
την 1η θέση μεταξύ όλων των ελληνικών τραπεζών σε όρους 
συνολικής ζήτησης, συντονίζοντας τις εκδόσεις.
Με την πρόσφατη έκδοση, ανοίγει ο δρόμος για εκδόσεις 
και άλλων ναυτιλιακών ομολόγων που θα εισαχθούν στο 
ελληνικό χρηματιστήριο και δημιουργείται με αφετηρία την 
Costamare, μια νέα αγορά χρηματοδότησης για τη ναυτιλία, 
η οποία θα φέρει κοντά στους έλληνες επενδυτές, εταιρείες του 
κλάδου αυτού για πρώτη φορά στην ιστορία. 

Η Τράπεζα Πειραιώς,όπως τονιζει η τράπεζα, παραδοσιακά 
στηρίζει τον κλάδο της ελληνόκτητης ναυτιλίας, διατηρώντας 
το μεγαλύτερο χαρτοφυλάκιο μεταξύ των ελληνικών τραπε-
ζών, με σημερινές χρηματοδοτήσεις που υπερβαίνουν τα 2,6 
δισ. δολάρια, έχοντας ενδεικτικά κάνει συνολικές εκταμιεύσεις 
άνω των 1,35 δισ.δολαρίων από το 2019 έως σήμερα. Οι 
υπηρεσίες της τράπεζας, πέρα από τη χρηματοδότηση της 
αγοράς ποντοπόρων πλοίων (μεταφοράς ξηρού φορτίου, 
υγρού φορτίου, εμπορευματοκιβωτίων, υγροποιημένου 
φυσικού αερίου, κ.ά.), εκτείνονται σε όλο το φάσμα των χρη-
ματοοικονομικών υπηρεσιών και απαντούν στις εξειδικευμέ-
νες ανάγκες ναυτιλιακών εταιρειών (μεταξύ άλλων, έκδοση 
εγγυητικών επιστολών, χρηματοδότηση κεφαλαίου κίνησης, 
cash management, web banking, μετατροπές νομισμάτων, 
προϊόντα αντιστάθμισης επιτοκιακού ή συναλλαγματικού 
κινδύνου), μέσω της βαθιάς τεχνογνωσίας και εμπειρίας των 
στελεχών της στον κλάδο αυτόν.
Βασική στρατηγική της τράπεζας παραμένει η συγκέντρωση 
και ανάπτυξη του χαρτοφυλακίου σε επιλεγμένους και κατα-
ξιωμένους πελάτες, που αποδεικνύουν έμπρακτα τη συνεχή 
στήριξή τους, σε όλες τις φάσεις του οικονομικού κύκλου της 
ναυτιλιακής αγοράς.

Ξεπέρασαν το όριο των 100 δισ. δολ. το πρώτο τρίμηνο του 
2021 οι παγκόσμιες επενδύσεις επιχειρηματικών συμμετοχών 
υψηλού ρίσκου (Venture Capital), σύμφωνα με έρευνα της 
KPMG Private Enterprise. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το 
ΑΠΕ, άγγιξαν τα 126,9 δισ. δολάρια, μέσω 6.508 συναλλα-
γών, καταγράφοντας άνοδο από το προηγούμενο ρεκόρ των 
98,2 δισ. δολαρίων, μέσω 7.329 συναλλαγών που επιτεύχθη-
καν το δ’ τρίμηνο του 2020. 
Σύμφωνα με την έρευνα, στην εκτόξευση αυτή συνέβαλαν 9 
συμφωνίες «μαμούθ» με αξία άνω του 1 δισ. δολαρίων από 
εταιρείες στις ΗΠΑ, την Ασία και την Ευρώπη, συνεισφέρο-
ντας πάνω από 16 δισ. δολάρια στο σύνολο των παγκόσμιων 
επενδύσεων του τριμήνου -μεταξύ των οποίων αφορούν 
συναλλαγές ύψους 3,4 δισ. δολαρίων από την αμερικανι-
κή Robinhood, 3 δισ. δολάρια από την κινεζική Xingsheng 
Selected και 1,29 δισ. δολάρια από τη σουηδική Klarna.
Μετά από ένα ισχυρό δ’ τρίμηνο του 2020, τρίμηνο με 649 
συναλλαγές αποεπένδυσης ύψους 209,5 δισ. δολαρίων, οι εν 
λόγω συναλλαγές αυξήθηκαν ακόμα περισσότερο σε αριθμό 
(667 συναλλαγές) και αξία (283,8 δισ. δολάρια) κατά το α’ 

τρίμηνο του 2021. 
Ο Δημήτρης Λαμπρόπουλος, γενικός διευθυντής της KPMG, 
με αφορμή τα αποτελέσματα της έκθεσης, δήλωσε: «Η έντονη 
δραστηριότητα που παρατηρείται στην αγορά των VC τους 
τελευταίους μήνες, όπως αποτυπώνεται σε αξία και αριθμό 
συναλλαγών (τόσο χρηματοδότησης όσο και αποεπένδυσης) 
αποτελεί βασικό παράγοντα της αύξησης των αποτιμήσεων. 
Η εν λόγω τάση αναμένεται να συνεχιστεί λόγω του ευνοϊκού 
επενδυτικού περιβάλλοντος, όπως διαμορφώνεται από την 
υλοποίηση ισχυρών κρατικών προγραμμάτων ανάκαμψης 
από την πανδημία COVID-19, της πλεονάζουσας ρευστότητας 
και της αυξανόμενης ιδιωτικής κατανάλωσης».
Αναλυτικότερα, οι παγκόσμιες επενδύσεις VC διαμορφώ-
θηκαν στα 98 δισ. δολάρια, μέσω 7.329 συναλλαγών το δ’ 
τρίμηνο του 2020, από τα 73,2 δισ. δολάρια, μέσω 6.508 συ-
ναλλαγών το α’ τρίμηνο του 2021. Στην αμερικανική ήπειρο 
καταγράφηκαν επενδύσεις ύψους 74,4 δισ. δολαρίων μέσω 
3.310 συναλλαγών το α’ τρίμηνο του 2021 -σημειώνοντας 
αύξηση από τα 47,6 δισ. δολ. μέσω 3.399 συναλλαγών το δ’ 
τρίμηνο. Σημειώνεται ότι 69 δισ. δολάρια μέσω 3.042 συναλ-

λαγών προήλθαν από τις ΗΠΑ, σημειώνοντας άνοδο από τα 
45 δισ. δολάρια του δ’ τριμήνου του 2020.
Οι επενδύσεις VC στην Ευρώπη σημείωσαν νέο ρεκόρ στα 
21 δισ. δολάρια μέσω 1.430 συναλλαγών το α’ τρίμηνο του 
2021 -αυξημένες από το προηγούμενο ρεκόρ των 15,8 δισ. 
δολαρίων μέσω 1.937 συναλλαγών το δ’ τρίμηνο του 2020. 
Η περιοχή Ασίας-Ειρηνικού κατέγραψε επενδύσεις ύψους 31 
δισ. δολαρίων μέσω 1.615 συναλλαγών το α’ τρίμηνο του 
2021 - καταγράφοντας αύξηση από τα 34,5 δισ. δολαρίων 
μέσω 1.840 συναλλαγών το δ’ τρίμηνο του 2020.
Οι χρηματοδοτήσεις σε εταιρείες «μονόκερους» αυξήθηκαν 
σημαντικά κατά το α’ τρίμηνο του 2021, καθώς αντλήθηκαν 
49,7 δισ. δολάρια μέσω 182 γύρων χρηματοδότησης σε σύ-
γκριση με 101 δισ. δολάρια που αντλήθηκαν σε 403 γύρους 
κατά το 2020. 
Οι συναλλαγές αποεπένδυσης κατέγραψαν νέο ρεκόρ, σκαρ-
φαλώνοντας από τα ήδη υψηλά επίπεδα των 209,5 δισ. δολά-
ρια μέσω 649 συναλλαγών το δ’ τρίμηνο του 2020 στα 283,8 
δισ. δολάρια μέσω 667 συναλλαγών το α’ τρίμηνο του 2021.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: ΗΓΕΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΙΜΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ

ΈΝΤΟΝΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΤΩΝ VENTURE CAPITAL 
ΚΑΤΑΔΕΙΚΝΥΕΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ KPMG





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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ΔΕΔΔΗΕ : Ανοικτό το πεδίο συμπράξεων για τους 
«μνηστήρες» Πιθανή διεύρυνση των υποψήφιων 
σχημάτων 
Η εξέταση στοιχείων από το data room που έχει ανοίξει για την 
πώληση του 49 % του ΔΕΔΔΗΕ, αλλά και η ετοιμασία των κει-
μένων που θα αφορούν τη Συμφωνία Μετόχων (SHA) και τη 
Σύμβαση Αγοραπωλησίας Μετοχών (SPA), είναι στο επίκεντρο 
των εξελίξεων στο μέτωπο της εμβληματικής ιδιωτικοποίησης. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, στα κείμενα που θα δεσμεύουν τα 
δύο μέρη και μετά την ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης ανα-
μένεται να προβλεφθεί ότι ο επενδυτής δεν θα μπορεί να με-
ταβιβάσει τις μετοχές του ή τμήμα αυτών για διάστημα τριών 
ετών, ενώ η ΔΕΗ διατηρεί το δικαίωμα της πρώτης προσφο-
ράς. Επίσης, έπειτα από πέντε χρόνια ο επενδυτής θα μπορεί 
να ζητήσει την εισαγωγή των μετοχών σε χρηματοπιστωτικές 
αγορές. 
Παράλληλα, ο επενδυτής που θα επιλεγεί υποχρεούται να συ-
νάψει Επιστολή Δέσμευσης Κεφαλαίων (ECL) και να προσκομί-
σει την αναγκαία εγγυητική επιστολή. Επιπλέον, η εισφορά των 
παγίων από τη ΔΕΗ στον ΔΕΔΔΗΕ προβλέπεται να γίνει μετά 
την υπογραφή της Σύμβασης Αγοραπωλησίας Μετοχών, κάτι 
που αφορά π.χ. περιοχές όπως η Κρήτη, όπου το δίκτυο -ως μη 
διασυνδεδεμένο νησί- μέχρι τώρα ανήκε στη ΔΕΗ. 
Ενδιαφέρον, πάντως, έχει ότι προβλέπεται και η διεύρυνση των 
συμπράξεων υπό προϋποθέσεις, κάτι που θα επιφέρει πιθανόν 
διευρύνσεις στα σχήματα που ήδη έχουν προκριθεί. Είναι, άλ-
λωστε, μια συνήθης τακτική κι άλλων μεγάλων διαγωνισμών. 
Υπενθυμίζεται ότι ο χρονικός ορίζοντας ολοκλήρωσης της 
όλης διαδικασίας με την κατάθεση των δεσμευτικών προσφο-
ρών αναμένεται στο τέλος του τρίτου τριμήνου του έτους, ενώ 
ο διαγωνισμός αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 
2021. 
Στο επίκεντρο των συζητήσεων, επίσης, βρίσκεται και η μορφή 
εκπροσώπησης νέου επενδυτή στο διοικητικό σχήμα, αλλά και 
το «βάθος» που θα αποκτήσει ο ίδιος στη διαδικασία λήψης 
αποφάσεων. Τον πρώτο λόγο θα τον έχει η ΔΕΗ λόγω πλειο-
ψηφικού πακέτου, ενώ ο επενδυτής θα έχει τα δικαιώματα της 
καταστατικής μειοψηφίας. 
Με βάση τα μέχρι στιγμής δεδομένα, λοιπόν, μετά την πώληση 
του 49% η εισηγμένη αναμένεται να ορίζει τον πρόεδρο, τον 
διευθύνοντα σύμβουλο και τον οικονομικό διευθυντή μέσα 
από λίστα που θα έχει προτείνει ο επενδυτής. Ο τελευταίος θα 
επιλέγει και τον επιχειρησιακό διευθυντή, αλλά από λίστα που 
θα προτείνει η ΔΕΗ. 

Την ερχόμενη Δευτέρα 31 Μαΐου έχει προγραμματιστεί η προ-
κήρυξη του νέου διεθνούς πλειοδοτικού διαγωνισμού της Ειδι-
κής Διαχείρισης για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά. Η προθεσμία 
για την υποβολή των δεσμευτικών οικονομικών προσφορών 
εκτιμάται πως θα προσδιορίζεται στη σχετική προκήρυξη για τις 
αρχές Ιουλίου. 
Την ίδια μέρα ή λίγο αργότερα αναμένεται να προκηρύξει τον δι-
αγωνισμό για το άλλο μισό των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά που 
ελέγχει η Εταιρεία Ακινήτων του Δημοσίου (ΕΤΑΔ). Σύμφωνα με 
πληροφορίες της «Κ», το ελάχιστο τίμημα που θα υπάρχει μόνο 
στον διαγωνισμό της ΕΤΑΔ (ΕΤΑΔ και Ειδική Διαχείριση κατέ-
χουν η καθεμία από το μισό έκτασης που φιλοξενεί τα ναυπη-
γεία) έχει αναπροσαρμοστεί σημαντικά χαμηλότερα, κατά 40% 
περίπου από τα 55 εκατομμύρια που αρχικά έθεσε ως ζητού-
μενο. Εκείνη η μαξιμαλιστική, όπως χαρακτηρίστηκε από την 
αγορά, προσέγγιση ενοχοποιείται από πολλούς και για το άγονο 
αποτέλεσμα που είχαν και οι δύο διαγωνισμοί νωρίτερα φέτος. 
Επιπλέον, η ΕΤΑΔ αναμένεται να παράσχει τη δυνατότητα απο-
πληρωμής του τιμήματος σε βάθος χρόνου και σε πολλές δόσεις 
καθιστώντας λιγότερο δαπανηρή την αξίωσή της. 
Όπως αναφέρουν πηγές του υπουργείου Οικονομικών, το 
οποίο και έχει θέσει σε Ειδική Διαχείριση τα Ναυπηγεία Σκαρα-
μαγκά, εκτός από την Pyletech συμφερόντων του εφοπλιστή 
Θεόφιλου Πριοβόλου, ενδιαφέρον έχουν εκδηλώσει και άλλα 
σχήματα Ελλήνων και ξένων επενδυτών μεταξύ των οποίων 
και Αμερικανοί. Ωστόσο, δεν υπάρχει καμία βεβαιότητα πως θα 
καταθέσουν τελικά προσφορά στους σχετικούς διαγωνισμούς, 
διευκρινίζουν οι ίδιες πηγές. 
Το αυξημένο ενδιαφέρον συνδέεται και με την προοπτική να 
αναλάβουν ναυπηγικό έργο στο πλαίσιο του εξοπλιστικού προ-
γράμματος του Πολεμικού Ναυτικού. Πρόσφατα, άλλωστε, ο 
σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη, Θάνος Ντόκος, διεμήνυσε ότι η κυβέρνηση αναμέ-
νει πως το 30% της αξίας του εξοπλιστικού προγράμματος του 
Πολεμικού Ναυτικού, προϋπολογισμού 5 δισεκατομμυρίων 
ευρώ περίπου, θα επιστρέψει σε ελληνικές επιχειρήσεις. 
Έτσι, το τελευταίο διάστημα τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά έχουν 
επισκεφθεί όλοι οι υποψήφιοι προμηθευτές φρεγατών για το 
ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό: οι Ολλανδοί της Damen Shipyards, 
στελέχη της βρετανικής Babcock International Group, της ισπα-
νικής Navantia Grupo, της ιταλικής Fincantieri, της γαλλικής 
Group Naval και της αμερικανικής Lockheed Martin έχοντας δι-
απιστώσει, σύμφωνα με πηγές των ναυπηγείων, τη δυνατότητά 
τους να εκτελέσουν υποκατασκευαστικό έργο που θα συνδέεται 

ΔΕΔΔΗΕ: ΟΙ ΟΡΟΙ ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΟΥ 49% 
ΤΟΥ Μ/Κ

ΑΡΧΕΣ ΙΟΥΛΙΟΥ ΟΙ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ 
ΤΑ ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ

  ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
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Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
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με την προμήθεια των φρεγατών αλλά και την αναβάθμιση των 
τεσσάρων φρεγατών ΜΕΚΟ. Προϋπόθεση είναι να γίνουν επι-
πλέον επενδύσεις εκσυγχρονισμού, όχι πάντως δυσθεώρητου 
για αυτά τα business plan ύψους όπως αναφέρουν καλά ενη-
μερωμένες πηγές. Ειδικότερα εκτιμάται πως με επενδύσεις της 
τάξεως των 50-70 εκατομμυρίων θα εκσυγχρονιζόταν πλήρως 
ο εξοπλισμός τους και θα αναβαθμιζόταν η δυνατότητά τους να 
εκτελέσουν σύνθετες σύγχρονες ναυπηγικές εργασίες. 
Αυτή η προοπτική που ενυπάρχει στο συγκρότημα του Σκαρα-
μαγκά είναι και ένας από τους λόγους που ο Ειδικός Διαχειριστής 
και η συνέλευση των πιστωτών έκριναν άγονο τον προηγούμε-
νο διαγωνισμό, ο οποίος προσείλκυσε μόνο μία προσφορά στα 
15,1 εκατ. ευρώ (για το τμήμα των ναυπηγείων που ελέγχει η 
ειδική διαχείριση). Ουδεμία προσφορά όμως δεν κατατέθηκε 
στον αντίστοιχο διαγωνισμό της ΕΤΑΔ για την άλλη μισή έκταση 
που ναι μεν δεν έχει εξοπλισμό –παρά μόνον την μεγάλη χτιστή 
δεξαμενή– όμως προικίστηκε προ εβδομάδων και μετά την 
αποτυχία του προηγούμενου διαγωνισμού, με δική της άδεια 
λειτουργίας ναυπηγείου.

Τρεις μεταλλευτικές εταιρείες, εκ των οποίων δύο ελληνικές 
και η αυστραλιανή Rockfire Resources που διαθέτει ένα από τα 
μεγαλύτερα κοιτάσματα χρυσού παγκοσμίως στο Κουίνσλαντ, 
εκδήλωσαν ενδιαφέρον στον διαγωνισμό παραχώρησης του 
μεταλλείου στους Μολάους Λακωνίας.
Σύμφωνα με πληροφορίες των «ΝΕΩΝ», στις 21 Μαΐου ολοκλη-
ρώθηκε η πρώτη φάση του διαγωνισμού για την εκμίσθωση 
των μεταλλευτικών δικαιωμάτων του ελληνικού Δημοσίου σε 
τμήμα, έκτασης 9,8 τ. χλμ. του δημόσιου Μεταλλευτικού Χώρου 
Μολάων στον Δήμο Μονεμβασίας στην Πελοπόννησο.
Μη δεσμευτικό ενδιαφέρον εκδήλωσαν τρεις εταιρείες, δύο από 
την Ελλάδα και μια από την Αυστραλία. Πρόκειται για τις METE 
ΑΕ, ΕΛΛΗΜΕΤ Ελληνικά Μεταλλεία ΑΕ και Rockfire Resources. 
Το μεταλλείο των Μολάων έλκει το επενδυτικό ενδιαφέρον 
καθώς από έρευνα του ΕΑΓΜΕ έχει διαπιστωθεί ότι περιέχει 
ορυκτά κρίσιμης σημασίας για τη βιομηχανία. Πρόκειται για ένα 
πολυμεταλλικό κοίτασμα με ψευδάργυρο, άργυρο, μόλυβδο 
και κάδμιο. 
Οι τρεις εταιρείες που εκδήλωσαν ενδιαφέρον είναι: 
1 . Rockfire Resources: Είναι εταιρεία εξερεύνησης χρυσού και 
χαλκού με περιουσιακά στοιχεία (παραχωρήσεις μεταλλείων) 
στο Κουίνσλαντ της Αυστραλίας. Η Rockfire κατέχει το 100% 

ΟΡΥΚΤΑ ΜΕΤΑΛΛΑ: ΤΡΕΙΣ ΜΝΗΣΤΗΡΕΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΟΡΥΧΕΙΟ ΣΤΟΥΣ ΜΟΛΑΟΥΣ

 ΤΑ ΝΕΑ
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των περιουσιακών στοιχείων και συγκεκριμένα στα μεγάλα 
έργα Lighthouse, Copper Dome και Copperhead. Το πρώτο 
βρίσκεται ανάμεσα στα μεγαλύτερα κοιτάσματα χρυσού πα-
γκοσμίως με αποθέματα πολλών εκατομμυρίων ουγγιών. 
2. ΜΕΤΕ ΑΕ: Η Μεταλλευτική Εμπορική Τεχνική Εταιρεία εδρεύει 
στη Φλώρινα και ιδρύθηκε το 1986 από τον μηχανικό μεταλλεί-
ων - μεταλλουργό Γεώργιο Κ. Μεσσήνη. Η ΜΕΤΕ εκμεταλλεύε-
ται ένα λιγνιτικό κοίτασμα στο Προσήλιο της Κοζάνης, ένα χαλα-
ζιακό κοίτασμα στη Μελίτη της Φλώρινας κι ένα στο Χαλάνδρι 
Αττικής. 
3. ΕΛΛΗΜΕΤ ΑΕ. Η εταιρεία Ελληνικά Μεταλλεία αποτελεί τον 
μεταλλειοκτήτη των οριστικών παραχωρήσεων χρωμίτη περι-
οχής Κοζάνης - Γρεβενών. Έχει ξεκινήσει μεταλλευτική έρευνα, 
αρχικά για τις περιοχές Αετοράχες, Ριζό και Μουτσάρα, με στόχο 
την επέκταση και στις άλλες μεταλλευτικές θέσεις, όπως Κουρ-
σούμια, Κερασίτσα, Βοϊδόλακκα, Κοκκινόδρομο, Ξερολίβαδο.

Σε δημόσια διαβούλευση η μέθοδος υπολογισμού 
εσόδων του ΑΔΜΗΕ από τη διαχείριση ΕΣΜΗΕ. 
Σε δημόσια διαβούλευση έως την 1η Ιουνίου θέτει η Ρυθμιστι-
κή Αρχή Ενέργειας το κείμενο τροποποίησης της μεθοδολογίας 
υπολογισμού των εσόδων του ΑΔΜΗΕ από τη διαχείριση του 
Εθνικού Δικτύου Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ). 
Είναι κάτι για το οποίο είχε κάνει λόγο ο επικεφαλής της ΡΑΕ Αθ. 
Διαγούμας πριν από λίγες εβδομάδες σε συνέντευξη Τύπου. Εκεί 
αναφορικά με τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις συστήματος και δικτύ-
ου ο κ. Διαγούμας είχε πει ότι οι χρεώσεις χρήσης δικτύου πρέπει 
να εκσυγχρονιστούν κάνοντας λόγο για αλλαγή μεθοδολογίας 
που θα βοηθήσει και τη διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ). «Να δούμε πώς θα επιμερίζονται οι χρεώσεις 
δικτύου στον νέο ρόλο των δικτύων δεν αφορούν την εξυπη-
ρέτηση καταναλωτών αλλά και αποκεντρωμένων μονάδων 
αποθήκευσης κ.ά.» είχε αναφέρει χαρακτηριστικά. Έτσι η ΡΑΕ, 
όπως είχε τονίσει ο επικεφαλής της, προετοίμασε ένα πλαίσιο 
κινήτρων τόσο στους Διαχειριστές Διαχειριστές δικτύων ρεύμα-
τος όσο και φυσικού αερίου για βελτίωση των υπηρεσιών προς 
τους καταναλωτές, επιτάχυνση των επενδύσεων και μείωση 
των απωλειών αλλά και στόχο τη βελτίωση των μεθοδολογιών 
Επιτρεπόμενου και Απαιτούμενου Εσόδου των μονοπωλιακών 
δραστηριοτήτων. 
Οι προτάσεις ΡΑΕ 
Οι σημαντικότερες μεθοδολογικές προσεγγίσεις που προτείνει 
η ΡΑΕ για τον υπολογισμό του Επιτρεπόμενου Εσόδου παρα-
πέμπουν σε : 
- Εκτίμηση των παραμέτρων του Επιτρεπόμενου Εσόδου του 
Διαχειριστή με αναλυτική παρουσίαση αυτών, στη βάση συ-
γκεκριμένων αρχών. * Διάκριση των λειτουργικών δαπανών 

ΡΑΕ: ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΕΣ 
ΧΡΕΩΣΕΩΝ
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σε ελεγχόμενες (ως προς το ύψος τους από τον Διαχειριστή) και 
μη ελεγχόμενες δαπάνες.
- Εκτίμηση του Επιτρεπόμενου Εσόδου του Διαχειριστή σε 
ονομαστικούς όρους, βάσει εισήγησης του Διαχειριστή που θα 
βασίζεται μεταξύ άλλων σε πιστοποιημένα από Ορκωτό Ελεγκτή 
στοιχεία. 
-  Σχετική πρόβλεψη για την αφαίρεση εσόδων τα οποία προέρ-
χονται από λοιπές ρυθμιζόμενες και μη ρυθμιζόμενες δραστηρι-
ότητες, οι οποίες δεν διαχωρίζονται λογιστικά.
- Υπολογισμό της απόδοσης επί των απασχολούμενων κεφα-
λαίων (ρυθμιζόμενης περιουσιακής βάσης) βάσει του μεσο-
σταθμικού κόστους κεφαλαίου (wacc), ονομαστικό (nominal) 
προ-φόρων (pre tax), με την υιοθέτηση ενός «ιδεατού» συντε-
λεστή δανειακής επιβάρυνσης (notional gearing ratio). 
Επίσης υπάρχει πρόβλεψη για συνυπολογισμό (αφαίρεση) από 
το Απαιτούμενο Έσοδο του Διαχειριστή μεγεθών που προκύ-
πτουν από ρήτρες μη έγκαιρης υλοποίησης μεγάλων έργων, 
αλλά και πρόβλεψη για συνυπολογισμό (αφαίρεση) από το 
Απαιτούμενο Έσοδο του Διαχειριστή ποσοστού επί των κερδών 
από Μη Ρυθμιζόμενες Υπηρεσίες, προς όφελος των Χρηστών 
ΕΣΜΗΕ. 
Επίσης προβλέπεται συνυπολογισμός παραμέτρων για την 
εφαρμογή επιπρόσθετων κινήτρων, όπως ενδεικτικά κίνητρα 
για τη διασφάλιση της αξιόπιστης, αποδοτικής και ασφαλούς 
λειτουργίας του ΕΣΜΗΕ, καθώς και της ευστάθειας αυτού, για 
μια περίοδο.

Θα ακολουθήσει αντίστοιχο μοντέλο με αυτό της 
ανάπτυξης του Ελληνικού 
Μέσω στρατηγικών συνεργασιών και κοινοπρακτικών σχημά-
των σχεδιάζει να αναπτύξει την έκταση των 25.000 στρεμμά-
των στην περιοχή Κάβο Σίδερο, στον όρμο Φανερωμένης στη 
Σητεία, η Minoan Pic. Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία αναμένεται 
να επιταχύνει τις συζητήσεις με ενδιαφερόμενους επενδυτές το 
προσεχές διάστημα, προκειμένου να οριστικοποιηθεί ο σχεδια-
σμός της επένδυσης, ιδίως όσον αφορά το μείγμα και την κατη-
γορία των κατοικιών που πρόκειται να κατασκευαστούν εντός 
της έκτασης. Υπενθυμίζεται ότι η βρετανική Minoan δρομολογεί 
την ανάπτυξη ενός οργανωμένου τουριστικού καταλύματος με 
την επωνυμία «Ιτανός Γαία». 
Πρόκειται για μια επένδυση της τάξεως των 270 εκατ. ευρώ, η 
οποία αφορά την ανέγερση ξενοδοχειακής μονάδας πέντε αστέ-
ρων, εξοχικών κατοικιών και γηπέδου γκολφ. Πρόκειται για μια 
«συνταγή» που εφαρμόζει και η Lamda Development στο έργο 
του Ελληνικού, όπως προκύπτει τόσο από τη συμφωνία με την 
ΤΕΜΕΣ για την ανάπτυξη τμήματος του παραλιακού μετώπου 
του ακινήτου όσο και από την επικείμενη συμφωνία με κάποιον 
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από τους ενδιαφερόμενους επενδυτές για τους πύργους κατοι-
κιών και γραφείων που δρομολογούνται στο ακίνητο. Στην 
περίπτωση της Minoan, η επιλογή αυτή γίνεται και λόγω του 
ότι η εταιρεία δεν διαθέτει την απαιτούμενη ρευστότητα και τε-
χνογνωσία για να χρηματοδοτήσει η ίδια την επένδυση. Παράλ-
ληλα, η λύση αυτή προσφέρει άμεση δυνατότητα εσόδων από 
το ακίνητο, για την πολεοδομική ωρίμανση του οποίου έχουν 
απαιτηθεί πάνω από 25 χρόνια. 
Όπως αναφέρει ο Κρις Ενγκλετον, πρόεδρος της Minoan, οι 
προοπτικές της επένδυσης δεν έχουν πληγεί από την πανδη-
μία, το αντίθετο μάλιστα, καθώς οι συνέπειες της υγειονομικής 
κρίσης έχουν αναδείξει τη σημασία των παραθεριστικών βιλών 
πολυτελείας, που προβλέπονταν στο πλαίσιο της επένδυσης στη 
Σητεία. «Τα πλεονεκτήματα του χώρου, της ιδιωτικότητας και 
της πολυτέλειας, που προσφέρει το “Ιτανος Γαία”, ήδη αποδει-
κνύονται μεγάλης αξίας». Μάλιστα, τα παραπάνω επιβεβαίωσε 
και σχετικός έλεγχος που πραγματοποιήθηκε από την Deloitte, 
η οποία ήλεγξε κι ενέκρινε το επιχειρηματικό πλάνο που έχει εκ-
πονήσει η διοίκηση της Minoan. Σύμφωνα με τα δεδομένα που 
έχουν δημιουργηθεί στην αγορά πολυτελών εξοχικών κατοι-
κιών μετά την πανδημία, η ζήτηση που εκδηλώνεται αποδίδει 
ιδιαίτερη έμφαση στον διαθέσιμο χώρο και στην εξασφάλιση 
ιδιωτικότητας. Έτσι, έχει αυξηθεί σημαντική η εκτιμώμενη απή-
χηση των βιλών που προβλέπονται στο «Ιτανος Γαία», καθώς 
παρέχεται και η ευελιξία της κατοχής ενός σχετικά απομονωμέ-
νου ακινήτου, το οποίο όμως να εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
κοινότητα φιλοξενίας. 
Το ακίνητο προσφέρεται για κάτι τέτοιο, καθώς η ανάπτυξη θα 
γίνει σε έκταση 25.000 στρεμμάτων, ιδιοκτησίας της Μονής Το-
πλού. Υπενθυμίζεται ότι με βάση τους όρους της πολεοδόμησης 
που εγκρίθηκε, η κάλυψη του οικοπέδου δεν θα ξεπεράσει το 
0,5% της έκτασης, ήτοι 108.000 τ.μ., που θα αφορούν ξενο-
δοχεία και τουριστικές κατοικίες. Συνολικά προβλέπεται η ανά-
πτυξη υποδομών φιλοξενίας συνολικής δυναμικότητας 1.936 
κλινών και ενός γηπέδου γκολφ 18 οπών. Το έργο εκτιμάται ότι 
θα δημιουργήσει 1.200 άμεσες θέσεις εργασίας. Η έκταση έχει 
μισθωθεί από τη Minoan για περίοδο 40 ετών με δικαίωμα ανα-
νέωσης για άλλα 40 έτη. 
Ιδιοκτήτρια του ακινήτου είναι η Μονή Τοπλού και συγκεκριμέ-
να το κοινωφελές ίδρυμα «Παναγία Ακρωτηριανή». Μάλιστα, 
όπως αναφέρεται από τη Minoan, υπάρχει σε εξέλιξη διαπραγ-
μάτευση με στόχο την αλλαγή των όρων της σύμβασης τόσο 
ως προς το ύψος του ποσού που καταβάλλεται όσο και ως προς 
τη διάρκεια. Μόλις ολοκληρωθούν αυτές οι συζητήσεις, αναμέ-
νεται να επιταχυνθεί και ο ρυθμός των διαπραγματεύσεων με 
ενδιαφερόμενους επενδυτές, ώστε να προχωρήσει και η διαδι-
κασία έκδοσης των οικοδομικών αδειών, κάτι που προσδιορί-
ζεται χρονικά να συμβεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2022.


